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EGYETERTES
Vajúdtak a hegnek.

Parturiunt monies, nasciturridiculus mus.
Nagyszerű dologi Az egér megszületett; 

5Zt.p fehér egér; soha ilyet nem láttak; 
Tűrös szeme van, mert ez az egér a bécsi 
birodalmi gyűlés; ez pedig vérszemet 
kapott.

Ez gyakorolja a vétó-jogot; jelszava az, 
hogv zsebre kell vágni a nyelvet; addig 
nincs kiegyezés! A magyar pedig tartsa 
„viíva az ajtót, talán mégis befut rajta a 
vörös szemű fehér egér.

Mily találékonyság nyilvánult meg a két 
ország kormányában! Mi pedig, a kik honfi 
aggodalommal, honfi hallattal néztük a ta­
nácskozó, birkózó minisztereket, mily rövid­
látók voltunk!

Nem találtuk ki azt, hogy ez lesz. és 
csak ez a nagy eredmény! Pedig oly ter­
mészetes volt az egész, hogy kitalálhattuk 
volna annak ismételt hangoztatása után, 
hogy .alkotmányos utón járjanak a dön- 
tök* — igenis formailag, de lényegileg 
már nem.

A kiegyezési javaslatok be vannak ter­
jesztve nálunk is, Becsben is; — az al­
kotmányos alaki ut az, hogy az a javas­
lat. a mely be van terjesztve, visszavonas- 
sek. vagy lárgyaltassék.

Visszavonni nem akarták a javaslatot, 
tehát tárgyalni kell; meglássuk, hogy akar- 
u-e ismételteim a magyar országgyűlésen 
azt . komédiát a kormány, hogy itt tár­
gyai nk. amott pedig verekedjenek; és itt 
határozzon egyoldalulag az ország (ha 
ugyanis a függetlenségi és 4S-as párt ezt 
meg nem akadályozná), amott pedig a
: vv.ven lovagoljanak szomszédaink.

Nem egy törvényt hozatott már a 
. xy, a melynek érvéuyrejutása egy

Csávolszky Lajos
tulajdonos *e felel», •i.rk.ezt»-

Kossuth Ferencz
főmunkat.Ars.
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<6e valamennyi hirdetési Iroda.

kor­
más

államtól függ.
Elég volt már ebből a megaláztatásból; 

végre is sok, a mi sok. és mindennek van 
hztara. még a huny ászkodásnak is I

De nem vagyunk oly együgyüek, hogy 
«’.hinnénk azt, hogy a nagy tanácskozások 

•• 1 folytak, hogy összehivassék-e c.
br vi birodalmi gyűlés vagy nem.

A 67-es alap megköveteli azt, hogy 
isszehivassék; ki kell inni azt a poharat, 
a melyet a magyar engedékenység ez év 
eleien az asztalra állított; de a forma alatt 
vájjon mi a lényegi Mi szükség volt rá, 
hogy ezt a magyar kormány sürgesse ?

Ez a titok; ezt őrzik az augurok; eredj 
el édes magyarom Minerva templomának lép­
es, zeLrol; ahhoz, hogy mi fog történni, ne­
ked semmi közöd; úgyis meglátod majd, mi­
kor kiröpül a bagoly Minerva mellől: úgyis 
megtudod majd, hogy mikor bizonyul be az, 
hogy az ajtó hiába maradt-e nyitva s a 
.ridieulus musc, a mely most megszüle­
tett. be fog-e futni rajta?

Addig ügyeskedik a mi kormányunk, mig 
az osztrákoktól teszi függővé, hogy legyen-e 
közgazdászat! függetlensége a magyarnak; 
gyarmat maradjon-e tovább Magyarország ; 
haladjon-e tovább a tönkremenés biztos 
utján ?

Felszabaduló milliók.
Az orosz czár szenzacziós indítványa, mielőtt 

az iiletekes köröket, a nemzetiközi értekezlet tag- 
,z.t foglalná el, nemcsak a társadalmi kérdések 
sorándozóit érdekli, de úgyszólván minden gon- 
ü vodó embernek mozgásba hozza a képzeletét. 
Milyen tesz a világ képe, ha eltűnnek az óriási 
hadseregek, a teméntelen kaszárnya, fegyvertár, 
vár. erősség, hadihajó minimális arányokra szál- 
Httazlk S töleg a" mi leginkább érdekli a kom- 
kiná'vziók kedvelőit, milyen hatásokat fog elő­
idézni az újítások által szabaddá való pénzbeli, 
emberi értek és emberanyag. Ma minden ország 
legnagyobb budget-tétele a hadügyi s a népesség 
fiatalságának nagv részét vagy teljesen fegyver alatt 
vagy időröl-idóre ideiglenes h'adiszolgalatban tölti el. 
Ha mindezek a terhek levétetnek a népek 
válláról képzelhető, hogy' az ipar, kereskede­
lem. irodalom, művészet, általában a jólét nagy­
ban emeikedni fog. Sokan egy uj aranykorról ál­
modoznak. mely a czivilizáczió folytán elvesztett 
pára dió somi aranykort a czivilizáczió haladása, a 
humanizmus eszméje áltál újból életre kelti.

Mi nem koczkáztatunk meg ily merész álmo­
dat. Reális, elfogulatlan számadatokból azonban 
igyekezni fogunk nehány várható változást kiol­
vasó;, a most fennálló hadseregek létszámát, kőlt- 
sógeit a más kulturális agakra szánt kiadá­
sokkal összehasonlítva s így a most talán 
•elszabaduló milliók jövendő hovafordithatóságát 
5 ennek eredményeit hozzáértőleg megvilágítva. 
Minden társadalomnak óriási kulturális és szo- 
eóű.is feladatai vannak, s a sürgetőknek megany- 
nyiszor azt felelik: nincs pénz. Komoly kérdés 
tehát: mit tehetünk most eseüeg felszabaduló 
Pénzzel ?

A.,bb összeállítottuk az európai nagyhatalmak 
hadseregének haditengerészetének létszámát, hadi 
költségeit, az államok adósságát s más ezt a kér- 
dést közeiről érintő számudatoKat. Hogy a kom- 
hináczióknak komoly jellege legyen, ezeket is­
merni kell.

Elsőnek vegyük az osztrák-magyar monarchiát. 
A mi hadseregünk, kivéve az angol szárazföldit s 
az olaszt a nagyhatalmak közt aránylag a legkisebb 
s eltartási költsége is meglehetősen szerény. Béke- 
létszama a legutolsó számítások szerint 359.000

És mikor ezt majd megtudod te édes 
magyarom, bizonyosan meg fogod tudni 
azt is, hogy mikép lehet csinálni fából 
vaskarikát, vagy más szóval: elvi önálló 
vámterület alapján tényleges közös vámte­
rületet: meg fogsz tudni sok mindent, de 
csodálkozni nem lesz alkalmad, mert csak 
akkor lenne okod csodálkozni, ha az or­
szág érdekét, az ország törvényeit minden 
tekintet és megadás nélkül megvédene az, 
a ki állásánál fogva hivatva lenne rá eze­
ket megvédeni. Az pedig nem valószínű, 
hogy lesz okod ezen csodálkozhatni.

Kiszivárgott az, hogy a Badeni-Bánffy 
szövetségi tervben engedmények lesznek: 
a kvótát is emelik — csak egy kicsit, csak 
egy kicsit. Ez eszembe juttat egy emigráns 
ezredest, a ki parókát viselt; egy bajtársa 
észrevette és rákiáltott: .Nézd, ennek pa­
rókája van!" — „Csak egy kicsi, csak egy 
Kicsi“, volt a hebegő válasz.

Tessék csak tovább rontani az ország 
ügyeit: tessék egész erővel iparkodni azon, 
hogy elszalaszszuk a soha nem remélt 
alkalmat; a magyarok Istene csodát miveit; 
ólomlábat adott az alkalomnak s ez nem 
akar elszaladni.

A magyar pedig, ha alszik, talán még 
felébred; csekély erőnkkel rajta is leszünk, 
hogy ébresztgessük; addig hadd énekeljék 
odaát a „ Wacht am Bhcint“-1; hadd fenye­
gessenek, hogy elválnak; ilyen szövetséges 
társakat nem reméltünk; tessék érvényesí­
teni a fenyegetést! Volt egy idő, mikor 
elválva éltünk; e korszakra esik Nagy Lajos 
és Mátyás korszaka; az együttlét nagyha­
talmi korszakára esnek pedig Magenta, 
Solferino, Kőniggrütz és Sadowa.

Melyikből kérünk mi magyarok ? és me­
lyikben ragyogott fényesebben a magyar 
király koronája?

Valóban, mikor az ősz magyar király az 
ö dédelgetett osztrákjaira néz, elmondhatja 
Shakspere-vel

«Sharper than a serpent's tooth it is 
To have a thankless child»

fájóbb a kígyó fogánál, egy hálátlan gyer­
mekkel bírni!

Kossuth Ferenc*.

rathot még e hó folyamán egybehívják, újból, 
eléje terjesztik a Badénivel megállapított kiegyezési 
javaslatokat, a melyek jelenleg a magyar képvi­
selőháznak is be vannak nyújtva és aztán meg­
kezdik a tárgyalást. Egyelőre ez a programm, és 
semmi más.

Tudósításaink a mai napról a következők:

A mai tanácskozások.
Bécs, aug. 30.

A délelőtt folyamiig Lukács László és ár. Kaiéi 
osztrák pénzügyminiszter egy óra hosszat tartó 
tanácskozást folytatták. Valószínű, hogy ezen a 
konferenczián állapították meg a végleges szöve­
gét a kiegyezés ügyében megállapított modus 
jmocedendi-nek, a melyet a két kormány közös 
megállapodásaként'-» délutáni koronatanács elé

i.Á;ffognak terjeszteni.
'Lt

ő felsége
Bécs, aug. 30. 

elnöklése mellett

A kiegyezés válsága.
A mai koronatanács, mint Becsből táviratoz- 

zák, meghozta a döntést. Délután öt órakor hiva­
talos jegyzék jelent meg, a mely hírül adta, hogy 
a király elnöklete alatt ma megtartott közös mi­
niszteri tanácskozás megállapította a módokat, a 
melyek szerint a két kormány a kiegyezési javas­
latok parlamenti tárgyalásai vezetni fogja és 
meghatározta azokat a teendőket, a melyeket a 
parlamenti tárgyalások esetleges sikertelensége 
után elvégezni kell. A döntés abban az alakban, 
a melyben hivatalosan közzé tették, tulajdonképen 
csak formai, de magából a hivatalos jegyzékből 
is kitűnik, hogy a két kormány minden eshető­
séggel számolt és minden eshetőségre nézve 
közős tervezetet fogadott el. Hogy milyen es­
hetőségek azok, a melyekre a kormányok 
számítanak, azt egyelőre még csak sejteni 
lehet. Bizonyos csak az, hogy a reichs-

ember. A haditengerészet 124 hadi jármüve, me- 
lvek együtt 125.401 tonna súlyt képviselnek, 
12.400 embernyi békelétszámmal rendelkezik. A 
hadkötelesség nálunk tudvalevőleg a 21-ik év be­
töltésével kezdődik s tizenkét évig tart, mely kö­
zül három az aktiv, hét a tartalékos és kettő a 
honvédségi szolgálatra esik. A tengerészeinél négy 
év a ténjleges szolgálat, őt a tartalékos és három 
az úgynevezett Seewehrre esik. Ezek fontos ada­
tok, mert ha a tényleges szolgálati időt például 
egy évre szállítanák fosa tartalék-szolgálatot is 
redukálnák, óriási emberanyagot nyerne a nem­
zeti munka. A hadilétszám ingadozó s inkább 
csak papíron állapítható meg, legutóbbi számítá­
sok és csapatszaporitások szerint 1,875.000 em­
ber a két honvédséggel együtt, a népfelkeléssel 
együtt pedig három és fél millió. Hogy ennek a 
majdnem két milliónyi embernek az eltartása, 
szállítása háború esetén minő óriás összegbe ke­
rül, azt ki lehet számítani abból a kőzeifekvő pél­
dából, hogy Spanyolországnak az amerikai háború 
eltekintve a hadisarcztól s gyarmatai elvesz­
tésétől hétezer millióba került, pedig az egész há­
ború csak apró csatározás volt. Két európai nagy­
hatalom esetleges összetűzéséhez képest Spanyol- 
ország nagyon lanyha erőlködést fejtett ki. A 
békelétszám eltartása az osztrák-magyar közös 
háztartásnak 140 millióba kerül évenkint. Lnnék 
az összegnek kellő megértéséhez jó tudni, hogy 
az összes közös költségek 160 millióra rúgnak, 
hogy a közös adósságok 2762 millióra rúgnak, a 
magyar 2400 s az ausztriai államadósság 1990 
milliót tesz ki. Végre, hogy Magyarország bevé­
telei és kiadásai (kis különbséggel) 475, Ausztriáé 
690 millióra rúgnak. íme a hadsereg költsége a 
költségek 90 százalékát foglalják el s főiérnek a 
magyar állam évi kiadásának harmad, az osz­
trákénak ötödrészével. Ha ezt a más kormányzási 
ágak kiadásával hasonlítjuk össze, méltán elne­
vezhetjük a miütarizmust annak a kakuk- 
finak, mely az anya más édes gyerme­
keit kiszorítja a fészekből. Nálunk az állam­
nak átlag minden katona béke idején négyszáz 
forintjába kend, a mi óriási összeg, tekintve, hogy 
ez az ember nem hogy nem vesz részt a nem­
zeti munkában, sőt ellenkezőleg tétlensége által 
óriás szükséges munkaerőt meddővé tesz. így

Délután 2 órakWry 
koronatanács volt, $ melyen báró Bánfftj Dezső 
miniszterelnök, Lukács László pénzügyminiszter, 
gról Tinin osztrák miniszterelnök, dr. Kaiil pénz­
ügyminiszter és Baernreither osztrák kereskedelmi 
miniszter vett részt.

A tanácskozás 3/4 óra hosszat tartott és meg­
hozta a végleges egyezséget a két kormány között.

A döntés.
A félhivatalos Magyar Távirati Iroda a követ­

kező Bécsböl keltezett hivatalos jegyzéket teszi 

közzé:
„A király elnöklete alatt mai napon 

megtartott miniszteri tanácskozáson le­
fejeztettek azok a tárgyalások, a melyeket 
az osztrák és a magyar kormány az 
utolsó időben a kiegyezés létrehozása 
czéljából folytattak.

A tanácskozások tárgyát a kiegyezés 
keretébe eső egész anyag képezte.

A tárgyalások eredménye az, hogy az 
osztrák kormány,

tekintettel az 1898 ; I. tcz.-re, a mely 
a magyar kormányt az önálló rendelke­
zésre utalja arra az esetre, ha a kiegye­
zés az év végéig vagy nincs elintézve, 
vagy kilátás sincs arra, hogy rövid idő 
alatt elintéztessék,

továbbá tekintettel a rendelkezésre álló 
idő rövidségére,

végül pedig tekintettel arra a törek­
vésre, hogy a kiegyezés eddigi alakja, mint 
egy kétoldalú szerződésszerű és meghatáro­
zott hosszabb időre szóló rendezés, továbbra 
is tartassék fenn,

elhatározta, hogy még egyszer a biro­
dalmi tanácshoz fordul abból a czélból, 
hogy az a kiegyezés parlamentáris tár­
gyalását mielőbb kezdje meg.

A magyar kormány az osztrák kor­
mánynak ezen elhatározását, a mely 
nagy jelentőséggel bir a kiegyezésnek Ma­
gyarországon való parlamentáris tárgyalá­
sára is, tudomásul vette.

Arra az esetre pedig, ha a kiegyezés­
nek idejekorán való parlamentáris elinté­
zése Ausztriában nehézségekbe ütköznék, 
a magyar kormány már előzetesen megálla­
podott azokra az elvekre nézve, a melyek 
szerint eljárni kíván.“

állnak a dolgok nálunk, a hol még legkevésbbé 
nyomasztó a militárizmus. A másik végletet, a 
hadseregéért legtöbbet- fizető franczia népet te­
kintve, még megdöbbentőbb a militárizmus kultú­
rát akadályozó hatása.

Francziaország a nagy vereség ulán teljesen 
ujja szervezte a hadseregét. A hadkötelezettség 
itt is a huszonegyedik évvel kezdődik, de a három 
év aktiv szolgálat után tiz év tartalék szolgála-; 
tot, hat év territoire hadseregbeli szolgálatot fog­
lal magában. Tehát negyven éves koráig a fran­
czia polgár nem mondhat búcsút a vörös nadrág­
nak. így aztán a békelétszám (territoire hadsere­
gen kívül) 580.000 emberre rug. E hadilétszám a 
temtoir hadsereggel együtt állítólag 4 milliót tesz- 
ki. A haditengerészet, melynél ugyanez a szol­
gálati időszabalyzat szokásos, 504 jármüvén bé­
kében 736.000 tonnát és 60.000 embert ringat. 
Ha Francziaország évi kiadásait, mely 3385 millió 
összehasonlítjuk a hadsereg eltartásához szüksé­
ges 622 milliónyi összeggel, látjuk, hogy még az 
óriási gazdagságú franczia államnak is tekintélyes 
teher a militárizmus. Minden egyes franczia pol­
gár 15 frankot fizet a hadsereg eltartására éven- 
kint s igy minden egyes katona 1200 frankjába 
kerül az államnak. Hogy ily körülmények közt 
Francziaország államadóssága 30.481 milliót lesz 
ki, nagyon is érthető.

Németország, Francziaország riválisa s a mi 
szövetségesünk, mely még a győzelem gyümöl­
cseit élvezi, gyakran érzi ezt savanyúnak, ha egy 
vyabb háborúra gondol. A Reichsarmee béke­
létszáma 650.000 ember, a hadi tengerészeié 130 
hajó 22.000 emberrel. A szolgálati időszabályzat 
ugyanaz, mint nálunk. A szövetséges német álla­
moknak c hadsereg fentartása évenkint 580 millió 
márkába kerül, a miből egy emberre közel 1000 
márka esik.

Oroszország, melynek uralkodója a világraszóló 
indítványt tette, aránylag kevésbbé nyög a mili- 
tarizmus járma alatt, mint más államok. Tömén­
telen emberanyaga van s a lakosság egyrésze, a 
kozákok maguk felérnek számra egy európai nagy­
hatalmi sereggel Az orosz rendes hadsereg béke­
létszáma különben 820.000 ember, melynek el­
tartása évenkint 3Q0 millió rubelbe kerül. Hogy 
háborúban, mikor az orosz hadsereg teljes eröki-

Szórúi-szóra azonos szövegű hivatalos jegyzé­
ket adott ki a szintén félhivatalos Búd. Tud. is.

Bécs, a .ig. 30.
A félhivatalos Wiener Abendpost a bekövetke* 

zett döntésről a következő hivatalos jegyzéket 
adta ki:

„Azok a tanácskozások, a melyek az 
osztrák és a magyar kormány között az 
utóbbi időben folytak, ma a császár ö 
felségének elnöklése mellett tartott érte­
kezleten befejezést nyertek.

Ezek a tanácskozások ama szóbeli 
megbeszélések révén, a melyeket báró 
Bán fly és dr. Lukács magyar miniszterek 
gróf 27w«-nal, dr. Kaisl-)a\ és dr. Baern- 
reither-e 1, a tanácskozásokat osztrák rész­
ről vezető miniszterekkel e hó G-án 
Bécsben folytattak, a döntés stádiumába 
jutottak. A két fél ezután megállapodás 
szerint írásban preczizirozta álláspontját, 
és pedig először a magyar kormány az 
osztrák miniszterelnökhöz e hó 10-én 
intézett jegyzékében és ezután az osztrák 
kormány, a mely e hó 17-én a magyar 
miniszterelnöknek küldött jegyzékében 
állást foglalt a magyar előterjesztésekhez 
és egyúttal kifejtette a maga álláspont­
ját. Ezen közben történtek a miniszte­
reknek ő felségénél való kihallgatásai és 
ismételt összejöveteleik lseidben c hó 
14-én és 15-én. A két kormány jegyzé­
kei képezték alapját az e hó 24-én és 
25-én Budapesten folytatott tanácskozá­
soknak.

A császár ö felsége Becsbe való visz- 
szaérkezése után c hó 27-töl 30-ig is­
mét több Ízben fogadta a minisztereket, 
a kiknek több összejövetelük volt és e 
hó 30-án, a mint említettük, a ta­
nácskozások ez idő szerint befejezést 
nyertek.

Az értekezletek tárgyát annak az 
anyagnak az egész összessége képezte, a 
mely az osztrák-magyar kiegyezés kere­
tébe tartozik és pedig ugv tartalmára, 
mint alakjára nézve. Az 1898. évi ma­
gyar I. türvényezikk, a mely utasítja a 
magyar kormányt, hogy az önálló tör­
vényes rendezést kezdje meg, ha a ki­
egyezési megállapodások az év végéig 
parlamenti elintézést nem nyernek, vagy 
legalább kilátás nem lesz arra nézve, 
hogy rövid idő alatt véglegesíthetők 
lesznek; a rövid idő, a dolog sürgős­
sége és nem utolsó sorban az a törek­
vés, hogy a kiegyezés eddigi alakja, 
mint egy kétoldalú, szerződés-szerű és 
határozottan megállapított hosszabb időre 
szóló rendezés tartassék fenn, arra az 
elhatározásra indították az osztrák kor­
mányt, hogy még egyszer appelláljon a 
reichsrathra és azt a kiegyezés parla­
menti tárgyalásának gyors megkezdésére 
bírja.

A magyar kormány ezt az elhatáro­
zást, a mely a kiegyezésnek Magyaror­
szágon való tárgyalására is jelentőséggel 
bir, tudomásul vette.

Az adott viszonyok között a kormá­
nyok figyelmét semmi esetre sem kerül-

fejtésnél nyolez millióra emelkedhetne, mennyibe
kerülhet, azt odavető számítások után, ha helye­
sen nem is lehet megállapítani, de kétségtelen, 
hogy csak egy három-négy hónapos háború 
Oroszországnak 10—20 milliárdjába kerülne.

A két leggyöngébb (szárazföldi) nagyhatalom : 
Nagy-Brittania és Olaszország szintén nem ma­
radnak hátra az erőfeszítésben. Angliát kedvező 
helyzete megóvja a szárazföldi hadsereg túlságos 
szaporításától, de óriás tengerészetével együtt, mely­
ről legutóbb mondta ki a tengerészetügyi miniszter a 
parlament előtt, hogy erősebbnek kell lennie, 
mint bármely két más nagyhatalom flottája együtt­
véve, Nagy-Brittania hadi kiadásai évenkint 88 
millió sterlingre emelkednek. A szárazíöldi, európai 
hadsereg béke-létszáma 75 ezer, a haditengeré­
szeté 805 hajó. Olaszországra a hármasszövetség 
nagy terheket ró. Legutóbb kellett hadserege 
békelétszámát 450.000-re felemelnie (való­
színűleg csak papiroson), a mi 450 millió lila 
kiadásnak felel meg. Minden olasz katona 400 
forintjába kerül az államnak.

íme végig mentünk az európai nagyhatalmakon. 
Ha ezeknek kiadásait összeadjuk s a többi kisebb 
államok hadi költségeit is hozzá veszszük, fogal­
mat nyerhetünk, mennyibe kerül a fegyveres 
béke. Spanyolország, Törökország, a skandináv 
és balkán államok, Belgium és Hollandia 
hadi kiadásait a nagyhatalmakéhoz számítva 
Európa körülbelül harmadfél milliárdot fizet éven­
kint hadiköltségekre. Az európai államok hadse­
regeinek a békelétszáma négy millió kétszázezer, 
a mi háborúban, ha Oroszország, Németország és 
Francziaország teljes mozgósítását vesszük, körül­
belül húsz millióra tehető. Ez a szám persze csak 
hozzávetőleges, mert egy állam se vallja be nyíl­
tan végső erőfeszítésének mértékét.

Milyen borzasztó istencsapás volna egy ily nép- 
áradat egymás ellen intézett vérontása. S mily 
áldás, ha mindaz a pénz szabaddá lenne, a béke 
áldásos munkájának segítőjéül. Csak mi rólunk 
szólva, ha a hadseregre költött 160 milliót íelé- 
nyire redukálnák csak egyetlen egy esztendőben, 
már akkor az igy megtakarított 80 millióval 
rendbehozhatnák az örökké vajúdó szegény­
ügyet, életbeléptethelnék az ingyen népoktatást, 
megvalósíthatnának sok olyan eszmét és Intéz­

hette cl, hogy azzal az eshetőséggel szá 
móljának, ha a kiegyezés parlamenti elinté­
zése nehézségekbe ütköznék. Az erre az 
esetre kilátásba veendő módozatok ké­
pezték a megbeszélések további fontos 
tárgyát. A hosszú tárgyalások során si­
került megegyezést létrehozni a két fél né­
zeteiben amaz elvekre nézve, a melyeknek 
alkalmazására akkor kerülne a sor, ha való­
ban beállanának azok a körülmények, a me­
lyek miatt ezt az esetleges módozatot meg­
állapították.

A kormányok minden eshetőségre elké­
szültek. “
A koronatanács után báró Bánffy Dezső mi­

niszterelnök előbb gróf Goluchoicski közős külügy­
miniszterrel, majd Kállay Béni közös pénzügy- 
miniszterrel értekezett. A reiehsrathot szeptember 
19, vagy 20-rci egybehívó császári kéziratot — bir 
szerint — már a legközelebbi napokban közzé­
teszik.

A reichsrath legelső üléseinek egyikére alkal­
masint napirendre tűzik a kvóta-küldöttség m- j- 
válnsztását. A delegáczió tagjait ez évre nem 
lévén szükséges megválasztani, e választást csak 
a jövő évben fogják megejteni.

Kilátások.
A politikai köröket a mai koronatanácsról ki­

adott jegyzék tartalma nem lepte meg. Napok 
óta előrelátható volt, hogy a tanácskozások első 
sorban nyilvánosságra kerülő eredménye a reichs­
rath összehivatása lesz. Hogy ez a körülmény 
gróf Thun vagy pedig báró Bánffy álláspontjának 
diadalra jutását jelenti-e, egymagában meg nem 
állapítható. Minden attól függ, melyek azok 
az eshetőségek, a melyekre a kormányok 
készülnek és melyek azok az egyezségek, a me­
lyek erre az esetre vannak megállapítva. Ha a 
reichsrath összehívása ezekkel a megjegyzésekkel 
kapcsolatban a magyar álláspontnak kedvez, úgy 
nagyjában és egészében az alkotmányos elv íelül- 
kerekedéséről lehet szólani.

A reichsrath munkálkodásáról tulajdonkvpen 
nem nehéz már most véleményt mondani. A 
Badcni-félc kiegyezési javaslatok az osztrák sajtó­
ban és a közvéleményben heves ellentállásra ta­
láltak. Biztosan feltehető tehát, hogy más gátló 
körülmények nem is forognának fenn, a reichs­
rath ezeket a javaslatokat nem fogadja el. De ha 
érdemben meg is lenne a hajlandóság a javasla­
tok megvitatására, még mindig fennmarad az a 
nagy liarcz, a melyet a német ellenzék a 
nyelvrcndelelek ellen folytat és a melyet 
feladni most sem fog, mint a hogy nem 
akarta feladni két hónap előtt, a mikor gróf 
Thun konkrét bekeajánlattal lépett a német 
pártvezérek elé. De különben osztrák részről sem 
bíznak a reichsrathban és nagyon jellemző, a 
mit erre nézve a kormányhoz közel álló Beichs- 
icehr mai számában ir:

„Csodálatos irónia — mondja az idézett lap — 
hogy most a megoldást az osztrák reichsrathban 
keresik. Hát komolyan azt hiszik, hogy most si­
kere lesz egy felszólításnak, hogy a komolyan ve­
szélyeztetett állami és népérdekeknek áldozzák fel 
a pártérdekeket? Ennyire elbizakodottr.ak nem 
képzeljük Thun grófot. A XIV. ülésszakban 
Schönerer egy magántréfájától eltekintve, még za­
vartalanul ment végbe a képviselőház megalakulása, 
de ma ez is kérdéses. Abban a pillanatban, mikor 
a korelnök elfoglalja az elnöki széket, hogy a

ményt, a melyek hiányát ma mindenki a szoczia- 
lizmus indító okának tartja.

Azonban szabjunk mentül szükebb határokat e 
számitgatásoknak és igyekezzünk reálisak lenni. 
Magyarorszag a katonaságra a honvédséggel 
együtt mintegy 50 milliót kőit évenkint. Mondjuk, 
hogy ennek az összegnek nem a felét, de egy 
harmadát megtakaríthatjuk. Az kitesz 16—17 millió 
forintot. Hány munkás rokkantházat lehet ebből 
felállítani, hány keresetképteient, hány munka- 
hiány miatt éhező családot lehet megmenteni a 
nyomortól, az elzülléstől ?

Hajdan azt mondták az ilyen eszmékre, hogy 
nevetséges álmadozások, mert a jótékonyság munka­
kerülővé teszi a tömegeket és közgazdasagilag 
megboszulja magát. Ettől abban az időben féltek, 
mikor a jótékonyság gyakorlásának meg nem tud­
ták okosabb módját annál, hogy az éhezőnek 
ételt adtak, a szükölködőnek apró alamizs­
nákat.

Ma már kifejlett technikája van ennek is. Né­
metországban kísérletet tettek a népbiztositás kü­
lönböző ágazataival, úgyszólván alig van az élei­
nek olyan kedvezőtlen esélye, meiylyel szemben 
a biztosító-intézeteknél védelmet ne lehetne ta 
iálui. Van biztosítás balesetre, betegségre, agg­
korra, halálesetre, munkaképtelenségre, munka­
hiányra, élelmi ezikkek drágaságara, a túlságos 
gyermekáldásra stb. stb. Az intézetek versenyez­
nek egymással, hogy uj és uj ágazatokat iah; 
nak ki. S a dolog megy, mert a díjtételek 
meglehetősen olcsok. Mig a munkásnak keresete 

a legtöbb dijat fizetheti. De munkahiáuy 
esetében, mely tartós lehet, csak ideig-óráig 
a segély, s a töobi dijakra nem telik.

Nos, itt van a helye azoknak a megíakurith.vó 
millióknak. A munkás az által, bőgj bizto.Loita 
magát és családját s a dijakat, mig tőle i 
fizette, komoly törekvésének világos bizonyítását 
adta és élesen megkülönböztette mag,.t a kor- 
hely’, pazarlók ügyesen lappangó táborától, az 
ilyen embert, mikor anyagi zavarba jut, foltét.-u 
kötelessége az államnak nemcsak talpra állítani, 
de öt családostól együtt a felszínen tar­
tani. Fizesse tehát az állam az ilyen családot’ 
dijait vogv bizonyos meghatározott ideig, vary 
egészen addig, mig a családtő ismét keresethez
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ház megalakulását bevezesse, a nyelvrendeleti vihar 
csak még fokozódottubb vchemcnczuival fog kitörni. 
Minden remény, hogy a Magyarországgal való ki­
egyezés a nyelvkérdés elölt prioritást nyerhessen, 
alaptalan. Ha a miniszterelnök azt hiszi, hogy ő 
a német ellenzék kedvére jár, a nélkül, hogy 
előbb a csehekkel megegyezésre jutna, rögtön fel­
támadna a cseh obstrukczió. A kiegyezés hosszú 
és tüskés utjának minden fázisa ebben a tekin­
tetben irreveláns. A főáolog az, hogy gróf Than 
az osztrák követeléseket győzelemre juttassa. Ma még 
az ő helyzete a kedvezőbb, mert a reiehsrath 
hallgatag indemnity! ad neki minden méltányos 
kiegyezéshez, de minden oly kiegyezést, melyben 
az osztrák érdekek nem nyertek kielégítést, az 
osztrák reiehsrath akár előbb, akár utóbb, okvet­
lenül mey fog semmisíteni. Ez bizonyos már ma is.*

A reiehsrath tárgyalásainak eredménytelenségé­
vel, mint feltétlenül bekövetkező eshetőséggel, 
tehát már most is számolhatunk. Hogy erre az 
eshetőségre a kormány is számit, feltélezhetö és 
az is nyilvánvaló, hogy a hivatalos jegyzékben 
jelzett megállapodások, a melyek bizonyos eshe­
tőségekre fognak alkalmaztatni, már szintén ki­
fejezést nyertek a félhivatalos közlésben és pedig 
abban a részben, a mely hangsúlyozza, hogy „a 
kiegyezés eddigi alakja, mint egy kétoldalú szerző­
désszerű és meghatározott hosszabb időre szóló 
rendezés továbbra is fenntartassék.“

Ez a megoldás útja, a melyre elsőnek lapunk 
már a tárgyalások megindulásakor rámutatott. A 
reichsraíhot összehívják és ezzel eleget tesznek az 
alkotmányosság követelményének. Azután követ­
kezik a kereskedelmi szerződés (egyrészt a 14. 
t;.. másrészt parlamenti tárgyalás alapján), a mely 
tartalmazni fogja a mostani kiegyezési javaslato­
kat. Forma szerint önálló rendelkezés, lényegében 
azonban feláldozása a magyar érdeknek.

Budapest, augusztus 30.
Döntvény a magyar honosság kérdésé­

len. A közigazgatási bíróság Wekerle Sándor 
elnöklete alatt tartott mai ülésén nagvfontosságu 
határozatot hozott a magyar honosságra vonat- 
kozólag. Foglalkozván ugyanis ltod András bécsi 
lakos kérvényével, a belügyminiszterrel szemben 
elvi jelentőségű határozatként kimondta, hogy a 
ki elveszti magyar honosságát, c: magyar községbe 
való i'iíiüsigét és tartozását is elveszti.

A maczedóctal kérdés és Ausztria-Erg-yaroV-
szeg. Hogy Bulgáriában a Balkán-államok szövetségé­
nek érdekében Ausztria és Magyarország ellen izgassa­
nak és a magyarbarát sztambuicvicsistákat is ellenünk 
hangolják, több lap azt Írja, hogy Sztambulov volt min­
dig az. a ki az osztrákok és magyarok Szaloniki felé 
való törekvés : megakadályozta. Ausztria és Magyaror­
szág Sziámi lag a maczedon lázadás szitá­
sára buzdította, a lázadáshoz segítséget ígérve s kűzre- 
müködésének jutalmául Szalor.iitil kötve ki. Természetes, 
hegy ezek a valótlanságok, mint a KeL ÉrL-nek Írják, 
a bolgár közvéleményt nagyon könnyen megtéveszthetik. 
A sztambulovicsisták egy része azonban a közvélemény 
ezen nyugta tanításában Sztambulov emléke ellen irányí­
tott merényletet is lát, mert Sztambulov a bolgár trde- 
kek védelmében senkivel sem alkudott és tanácsot sen- 
kitöi sem kert. Hogy tehát az ilyen izgatást megszün­
tessék, elhatároztuk, hogy azon esetre, ha az izgatást 
m:g nem szüntetik, eddig államtitkot képező ok­
mányokat fognak közzétenni, mely Sztambulovot 
és Ansztria-Magyarországot a gyanúsítások ellen meg­
védi s a melyekből kitűnik, hogy a maczedon nyugta­
lankodások szitásában egy másik nagyhatalom a hibás. 
Ezek az okiratok Nacsevics, Grekov és Sztoilovra nézve 
is nagyon kompromittálók.

A spanyol-amerikai békekötés.
Spanyolországban kezd már a hangulat azok 

ellen fordulni, a kik a kedvezőtlen békeföitételck 
előzetes létrehozásában közreműködtek. Lassan- 
kmt a spanyol közvélemény érdekes átváltozáson 
tu egy keresztül. A béke most is kedves előtte, de 
nem ez a béze volt az, a mely után vágyódott. 
Spanyolország óriási veszteségeket szenvedett, sőt 
elveszített mindent, a mit csak elveszíthetett, s a 
praelimináris békeszerződés nem egyéb, mint egy 
bizonyítvány, melyet Spanyolország teljes erkölcsi 
tör.kre;utásáró! kiállított. A kormány nem meri a
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cortest egybehívni. Ez nem is csoda akkor, ha az 
ember meggondolja, minő borzasztó hazugságok­
kal bocsátkozott bele a spanyol kormány ebbe a 
háborúba.* Mikor a háború kitöri, a spanyol kor­
mány és a spanyol tisztikar elhitette a nemzettel, 
hogy Spanyolország a győzelem reményével bo­
csátkozható a háborúba, mert a spanyol vezérek 
győzhetlenek. Az időközben bekövetkezelt esemé­
nyek azonban azt a reményt teljesen hiúnak tün­
tetlek föl. Senki sem csodálkozik ma már a fö­
lött, hogy Spanyolország ekkora vereséget szen­
vedett, a melyek a praelimináris szerződés szerint 
is súlyosak, de a végleges békében valószínűleg 
még súlyosabbak lesznek.

Most, mikor a háborúnak már vége van, an­
nak eredményeire egy pillantást lehet vetni. Min­
denekelőtt a lapoknak az a nagy tévedése re­
gisztrálandó, hogy a háború kezdetén az ameri­
kaiaknak vereséget kell szenvedniük, tekintve, 
hogy Spanyolország monarchia, az Egyesült-Álla­
mok meg köztársaság s igy nincs meg neki az a 
központi kormányhatalma, a mely ilyen háborús 
időkben kell. A spanyolok „katonás' szelleme 
sem győzhette le az amerikaiak kalmárszellemét, 
mert ennek a kalmárnépnek hadserege kezdettől 
fogva gyönyörűen verekedett, a tüzérsége pedig 
csodálatraméltó sikereket éri et. Az amerikai had­
vezetőség a szárazföldi operácziökban nagy hibá­
kat követett ugyan el, de a legénység jól vereke­
dett. Az amerikai kormány bizonyságot szerzett 
arról, hogy a poigár-gárda jól verekszik, s azokra 
minden körülmények közt számíthat.

Az Egyesült-Államok nagy erkölcsi diadalt arat­
tak, mely nem abban áll, hogy győztek, hanem 
abban, hogyan győztek.

A háborúnak Amerikára nézve, úgy látszik, na­
gyobb anyagi eredménye lesz, mint a mekkorára 
maguk az amerikaiak számítottak. Az ina már 
kétségtelen, hogy Kuba és Puerto-Rico az ame­
rikaiaké lesz. A Filippi-szigcick sorsa azonban 
még nincs eldöntve. A gyarmatpolitika ellenségei 
csakis egy szénállomás megszerzését ajánlják; a 

■jingók már az egész Luzon-szigeiet akarják, Úgy 
látszik, hogy ez az utóbbi párt marad az Egye­
sült-Államokban győztes.

Ezért lesz a spanyol békcaikuszoknak nehéz 
feladatuk Parisban, ha a konferenczia egybeül.

A lefegyverezós,
Az egész világsajtó a ezár javaslatával foglal­

kozik s azt nagyszerű gondolatnak mondja ugyan, 
de meglehetősen skeptikusan néz megvalósitha- 
tása elé. Vannak egyes lapok, kik a konferenczia 
egybejötíében a háború elősegitőjét látják.

A világ hangulatáról kővetkező táviratainkban 
számolunk be:

Ausztriában.
Prága, aug. 30.

A Karodny Listy a czár manifesztumával fog­
lalkozva, kiönti egész német gyűlöletét. ,11. Miklós 
czár kíméletesen megvárta Bismarck halálát. A 
fenkölt szellemű manilesztum tulajdonképen nem 
egyéb, mint csupa vád a porosz szellem és azon 
mü ellen, melynek Bismarck volt a megtesitöje. 
A germán militárizmusnak ma megadták a kellő 
megnevezést. Őrült gondolat a békét örökös fegy­
verkezéssel tartani fenn. Ez nem béke, ez egy 
kínzó kamra, a nemzetek mindennemű jólétének, 
kultúrájának és fejlődésének barbár megsemmisí­
tése. És mindezt csak azért, hogy a németeknek 
ne kelljen zsákmányukat, Elzász-Lolharingiát 
visszaadniok.“ A JNarodny Listy örömét fejezi ki, 
hogy ily fenséges gondolái egy szláv uralkodó 
agyában íogamzott meg.

yémetorszagban.
Hamburg, aug. 30.

A Hamlurgische Correspondent jelenti, hogy a 
II. kimos császár és II. Miklós czár között folyt 
eszmecsere megállapította, hogy a két uralkodó 
kívánságai a maradandó békét illetőleg közösek.

Berlin, aug. 30.
A Vorwärts a czár javaslatát az crosz diplomáczia 

ravasz fogásának nevezi. Az egész csak manőver, hogy 
az Anglia és Oroszország között elkerüthetlennek látszó 
háborút addig elodázzák, a mig az orosz készülődések 
befejeződnek. A szocziahsta lap a ez ír javaslatát nem

tekinti az örök béke kezdetének, hanem azt hiszi, hogy 
ez a borzalmas véráztatások korszakának kitörését 
jelenti.

— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —
Hamburg, aug. 30.

Azon beszélgetések alapján, melyeket a ,.Ham­
burger Nachrichten“ szerkesztője Bismarck her- 
czeggel a leszerelés kérdéséről alkalmilag folyta­
tott, azt hiszi az említett lap, hogy Bismarck 
herczeg, ha az orosz javaslatot még megérte 
volna, azt jóindulatnak bár, de végrehajthatatlan- 
nak tartotta volna. Különben is Bismarck herczeg 
a háborút a világrend egy alkatrészének tekin­
tette, mely nélkül stagnálás állana be, és ha 
sikerülne is a lefegyverzést keresztülvinni, mi tör­
ténjék akkor, ha mégis viszályok törnének ki az 
államok közt? A nemzetközi választott bíróság 
eszméje elméletileg nagyon szép, de mi legyen, 
ha az az állam, mely ellen a döntés történt, vo­
nakodik azt elfogadni? Akkor még se maradna 
más hátra, mint megint a fegyveres hatalommal 
való kényszer.

Köln, aug. 30.
A Kölnische Zeitung Bismarck kijelentését idézi, 

a melyet ez Buhlernek az általános lefegyverkezésre 
vonatkozó indítványára telt 1880-ban. A kanczellár 
nagyon sceptikusan fogta fel a javaslatot és azt mondta, 
hogy Buhler előbb a szomszédokat igyekezzék tervének 
megnyerni. Az állandóan fenyegetett Németország csak 
azután veheti magára a felelősseget hasonló kezdemé­
nyezésekért. A Kölnische Zeitung szerint, a külföldi 
kormányok a javaslatról még nem nyilatkoztak.

— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —
Köln, aug. 30.

A Kölnische Zeitung a Tempsnak a czár javas­
latára vonatkozó nyilatkozataiban ezeket Írja: A 
Temps joggal világos non possumus-sal felel. Ez 
az okadatolás oly jellemző, hogy abból a két 
szövetséges alapnézetei közt lévő áthidalhatatlan 
ellentét egész nyilvánvaló lesz. A revanche-kiultás 
Németországot hidegen hagyja, annál inkább, mert: 
a Temps nem annyira Németország ellen, mint 
inkább Oroszország javaslata ellen támad. Nem 
Németország, hanem a czár tette a leszerelési 
indítványt, öt érinti tehát első sorban, ha a 
francziák ellenzése miatt magasztos tervét nem 
hajtják végre.

A berlini franczia nagykövetség köreiből eredő 
értesítés szerint a czár békeüzenetét valódi meg­
döbbenéssel hallották. (N. Fr. Pr.)

Berlin, aug. 30.
A Xordd. Alig. Ztg vezérczikket közöl „A 

világbéke“ czimén, a melyben ezt mondja:
A czár meghívása a lefegyverzési kongresszusra Né­

metországban meleg és határozott helyeslésre talál, 
a melyre mint az igazi békeszeretetnek az egész földel 
bevilágító evangéliuma császárunknál és a német nép­
nél előre is számíthatott. A czár azon a napon, a mi­
kor leleplezte a minden orosz előtt felejthetetlen felsza- 
baditó-czár szobrát, saját homlokát övezte a béke-czár 
koszorújával és maradandó emléket állított magának. Sehol 
sem méltathatják nagyobb ürömmel a nemes emberszeretet 
e müvét, mint a mi hazánkban, a mely dicső- 
ségteljes háborúk után egyesülve, a béke megóvását 
mindig eléje helyezte más czéloknak és a mely nagv 
katonai hatalmi eszközüket sohasem használt másra, 
mint erőszakos fejlődések meggátlására. Ha most velünk 
barátságos viszonyban álló uralkodó szózatot intéz a 
világhoz, hogy ezt a majdnem egy emberöltőn át tartó 
fegyverszünetet több biztonságot nyújtó és kevesebb 
áldozatot követelő alapokra fektessék, úgy az erős 
békeszerető német birodalom a feléje nyújtott job. 
bot szívesen elfogadja. Ha nehézségek lesznek, a 
melyekkel minden nagy kuitur-eszmének keletkezésétől 
megvalósulásáig meg keit küzdenie, akkor még jobban 
kell Igyekeznünk, hogy a czár nemesszive programmját, 
a mennyire rajtunk áll, keresztül vinni segítsük. Az a 
becsületes törekvés, hogy együttesen küzdjenek meg a 
bajokkal, újból megerősítené a két császárság közt lévő 
kölcsönös viszonyt és kétségtelenül megszilárdítaná azt 
a tudatot, hogy sem Oroszország Németországra, sem 
Németország Oroszországra nézve, nem képeznek aka­
dályt azon az utón, a mely a világbéke felé vezethet.

Francziaországban.
Paris, aug. 30.

Az újságok ma is nagyon szkeptikusan nyilat­
koznak a czár békeakcziójáról.

A Oaulois a következőket Írja: Ama sok kérdés 
közt, melyet a békekonferencziánalc meg kell oldania, 
első sorban ott van az elzászi és az egyiptomi kérdés. 
Még a legmérsékeltebb gondotkozásu emberek is azt 
hiszik, lizgy a konferencziának csak úgy lehet sikere, 
ha az elzásziak és a lotharingok plebiszczilummal ma­
guk döntenek sorsukról. Bennünket két kérdés érdekel, 
a melyet előbb rendezni kell: Elzász-Lotharingia és 
Egyiptom.

Broglie herceg a Gaulois egyik munkatársa előtt 
azt a reményét fejezte ki, hogy az orosz kormány oly 
nagy feltűnést keltő inicziativája előtt behatóan tanács­
kozott a franczia államférfiakkal és hü szövetséges lé­
tére megígérte, hogy támogatni fogja Francziaország 
jogos kívánságait ; ellenkező esetben nagyon furcsának 
látszhatnék Oroszország eljárása s egyelőre tartózkodni 
kell attól, hogy Oroszországnak ezt a mulasztását a 
kellő kifejezéssel illusztrálják.

A Libre Parole azt Írja, hogy az elzászi párt vezető 
bizottsága, aa crosz leszerc-lési indítványon való első 
ijedelmében egy tagját Parisba küldte, hogy felvilágosí­
tást kérjen a franczia kormánytól, hogy az orosz javas­
lattal szemben milyen álláspontot szándékozik Elfoglalni.

Valamennyi lap azt hiszi, hogy Francziaországnak el 
kellene fogadnia elvben azt a javaslatot, a mely a le­
fegyverzés érdekében értekezlet összehívását kívánja. Sok 
lap azonban azt Írja, hogy előbb ki kell javítani Európa 
térképét. Több lap, nevezetesen az Echo de Paris és 
a Matin hozzáteszi, hogy mivel ez a kijavítás utópia, 
a lefegyverzés is hasonlókép utópia marad. A Figaro 
is kiemeli Muravjev gróf körlevelének azt a részét, mely 
a méltányosság és a jog alapelvein nyugvó általános 
világbékéröl szól. A Petite RepuUique azt hiszi, hogy 
ez a javaslat nem fog eltűnni a népek tudatából, még 
ha a kormányok nem fogadnák is el.

Spa nyolorszáyban.
Madrid, aug. 30.

Az Imparcial nagy jelentőséget tulajdonit Miklós 
czár leiratának és annak a véleményének ad kifejezést, 
hogy a czár a közzététel előtt megállapodott Faure 
franczia köztársasági elnökkel és Vilmos császárral.

A Liberal azt mondja, hogy a leirat által teremtett 
helyzet Spanyolországi a nézve vagy az újjászületés re­
ményét jelenti, vagy pedig teljes tönkrejutásának per­
spektíváját nyújtja.

A Globo azt hiszi, hogy a status quo helyreállítása 
lesz a leirat következménye.

Angliában.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

London, aug. 30.
Az angol sajtó hangja a ezár javaslatára vo­

natkozólag mindig czinikusabb lesz. A Globe esti 
lapjának egy czikke ezzel a mondattal végződik: 
„Que messieurs les assassins commencent!“ Booth 
tábornoknak a czárhoz intézett hosszú hódoló 
táviratához ugyanaz a lap megjegyzi, hogy „ha 
legalább a czár javaslata az üdv hadseregének 
lefegyverzéséhez vezetne.* (N. Fr. Pr.)

Róma, aug. 30.
Az Osservatore PiOmano a kővetkező jegyzé­

ket közli:
Miklós császár nemeslelkü kezdeményezése kétségte­

lenül a legnagyobb tiszteletet és őszinte dicséretet 
érdemli. Kifejezést adunk ezeknek az érzelmeknek már 
abból az okból is, mivel az ifjú uralkodó békés szán­
dékai teljesen azonosak azokkal, a melyeket erre vo­
natkozólag a pápa ismételten kifejezett, a ki élénken 
óhajtja a békét a népek és nemzetek között. Kifejezzük 
tehát legforróbb óhajtásunkat, hogy a nehézségek da­
czára, a melyekkel bizonyára meg kell küzdenie e nemes 
czél elérése végett, a hatalmas uralkodó magasztos 
gondolata Európa és az egész világ békéje érdekében 
megvalósuljon.

Olaszországban.
Róma, aug. 30.

A Popolo Romano és a Bon Chisciotte tiltakoznak 
némely lapnak ama gyanúsítása ellen, hogy 
Pélloux miniszterelnök jkatona létére a czár ja­
vaslata iránt ellenszenvvel viseltetik. A Bon 
Chisciotte, hogy ennek ellenkezőjét bebizonyítsa a 
tábornok leveleiből, beszédeiből és jelentéseiből 
kivonatokat közöl, a melyekből világosan kivilág­
lik a tábornoknak a fegyverkezési láz iránt ér­
zett ellenszenve. Választói előtt Pelleoux már 
1890-ben kijelentette, hogy a fegyveres béke 
okozza Európa romlását. A kamaraban panasz­
kodott, hogy' katonai czélokra százmilliókat von­
nak al a mezőgazdaságtól és a nép jólététől, 
nem azért, mert a nemzetek függetlensége van

veszélyeztetve, hanem azért, mert egyes nemze. 
lek határtalan dicsvágyuktól vezéreltetik magukat 
és maguknak igénylik a katona elsőbbséget. Ez a 
borzalmas fegyveres béke a mostani korszak leg­
nagyobb szégyene. Az egyik jelentésében hason­
lóan nyilatkozik. Nem kell attól tartani — igy 
írja a Bon Chisciotte — hogy ő habozni vagy 
húzódni fog; Olaszország szenvedései annyira 
áthatották, hogy a czár kezdeményezését minden 
erejéből támogatni fogja.

^Romániában.
Bukarest, aug. 30.

A lapok Miklós czárnak a világbéke megmen­
tésére irányuló kezdeményezését hatalmas, nemes 
és nagylelkű gondolatnak nevezik, a mely az 
emberiség történetében uj korszak hajnalát jelenti.

Hollandiában.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. -«

Amsterdam, aug. 30.
Az uj amsterdami Kurant szerencsét kivan a 

czárnak leszerelési javaslatához, de azt hiszi, hog, 
annak megvalósítása elé nagy nehézségek gördül­
nek. Francziaország kénytelen lesz Oroszországot 
követni, ámbár Oroszország sohase fog segédkezet 
nyújtani Elzász-Lotharingia visszahóditására. A 
többi itteni lap is lelkesedéssel üdvözli a ezárt 
de nem hisznek javaslatának végrehajthatóságá­
ban. (N. Fr. Pr.)

Az Egyesült-Államokban.
Washington, aug. 30,

Gróf Muraviev jegyzéke magára vonta a hivata­
los körök komoly figyelmét. Az a vélemény ural­
kodik, hogy az Egyesült-Államoknak Spanyolor­
szág fölött kivívott győzelme hozzájárult a jegy­
zék előkészítéséhez. Félhivatalos körükben Miklós 
császár tervét a jelen időben utópisztikusnak tart­
ják, bár minden nyilatkozat, a mely az Egyesült- 
Államoknak a javaslatba hozott értekezletre vo­
natkozó magatartásáról szól, csak gyanitás-számba 
megy, mig a meghívás ide nem érkezik, mégis 
azt hiszik, hogy Amerika nem lesz hajlandó a 
tárgyalásokon aktiv részt venni.

Az idei békekongressziis.
Ismeretes, hogy a közel múlt spanyol-amerikai háború 

visszahatásaként az idén Lisszabonban tervezett inter­
parlamentáris konferencziát, majd ennek foiyamáuyakéct 
az idei IX. nemzetközi békekongresszust is elnapolták. 
Ez utóbbi ügy azonban a berni központi béke-irodától 
<A magyar béke-egyesület»-hez érkezett legújabb l|:ek 
és intézkedések értelmében uj stádiumba jutott, a 
mennyiben az általánosan nyilvánuló szükséglettel és 
óhajjal számolva, a kongresszus helyett nagyobb sza­
bású nemzetközi békeközgyülést fognak tartani, 
mely Turinban ez év szeptember SO-án nvilik meg 
s két-három napot vesz igénybe. A békebarátok két­
ségkívül nagy számban vesznek részt a gyűlésen, me­
lyet a czár minapi aktuális* béke manifesztumáu kívül 
még az is vonzóvá tesz, hogy Turin most színhelye 
az olasz nemzeti kiállításnak. A magyar béke-egyesüiet 
felkéri azokat, a kik a turini gyűlésen részt venni 
óhajtanak, hogy Írásban mihamarabb jelentkezzenek az 
egyesület titkárságánál, V. kér. Dorottya-utczi 
G. sz. a.

VIDÉK.
* Kossuth Ferencz és Máraman,« Sziget városa.

Máramnros-Szigetrő! Írják lapunknak e hó 29-ról: Abból 
az alkalomból, hogy Sziget város közönsége is fölemelte 
szavát a Kossuth-rágalmazók ellen, Kossuth Ferencz 
országgyűlési képviselő Nápolyból augusztus 14 Iki ke­
lettel a következő levelet intézte dr. Pap Tibor szigeti 
polgármesterhez :

«Nápoly, Itália. 1898. aug. 14. Ngs. polgármester ur! 
Kérem fogadj’a és adja át M.-Sziget koronaváros nagy­
érdemű képviselőtestületének hálás köszönetemet azvr:, 
hogy hozzájárult ahhoz a határozathoz, melylyel Szen­
tes városa megbélyegezte Zimándi és Zelenyák hazaáruló 

■ merényletét. Ámbár azoknak a buta rágalmaknak meg­
újítása, a melyekkel 1849-ben osztrák zsoldért illették a 
magyar haza leghühb fiát és a magyar névnek az egész 
világ előtt fényesen ragyogó dicsőségét, nem illetheti a 
felejthetetlen halottat a magyar fold porában, a hova 

. azért helyeztem el, hogy békében nyugodjék, de mégis 
erkölcsileg dicséretes és honfiúi szempontból kötelesség- 
szerű az, hogy a magyar nép halottjának szent emlé­

kkén csorbát ne engedjen senki abban a hazában, a 
h melyért annyit tett és szenvedett az Istenben boldogul;, 
i-mint senki más e világon. Fogadja ngs. polgármester 
ur kiváló tiszteletem nyilvánítását. Kossuth Ferencz s. k.»

v - *'íz i.y múlton elhelyezett milliókból egyetlen 
krajezámak se lesz -demoralizáló hatása. Hogy az 
intézeteknek jogtalan előnyük ne lehessen e "gaz­
dálkodásból, arról a díjtételek idunkinti leszállítá­
snál könnyen lehet gondoskodni, sőt a bizonyos 
százalékon felül való jövedelmezőségben is része­
síteni lehetne a díjtartalék-alapokat.

Csak tiz ilyen lefegyverzett év (örökké semmi 
= e.n szokott tartani) és nincs többé szoczializmus 
— ezt körülbelül biztosra vehetjük.
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Ii*ía HALL CAIXB.
MÁSODIK RÉSZ.

— Gréta rosszkedvű, — monda nevetést szen- 
Velegve. Már egész nap nyugtalan volt és minden 
semmiség bántotta a ház körül. Bizonyosan a sok 
epedéitől valaki után.

A mély hangban némi kis rezgés volt azonban 
észlelhető s a jóságos öreg szemek elhomályosul­
tak egy kicsit

— Ah, persze, persze, természetesen! — hang­
zott fel Pa! stenfori hangja s épp olyan kedvvel 
nevetett felelte, mint maga a lelkész.

Gréta kőnyei felszáradtak azonnal.
— Pál, ennek haza kell sietni haladéktalanul,— 

mondá; édes anyját nem szabad egy pillanattal 
sem tovább megvárakoztatnia.

Pál nevetett, tréfált s duzzogott elküldése fe­
lett. De Gréta komoly arczczal s ünnepélyes szó­
val elhalgattatta. . . . Végre sikerült legyőzni jó 
kedvét; mert Pál is felfogta, hogy valami bajnak 
kell lenni. Ekkor Gréta elbeszélte neki, mi történt 
a Ghylibcn hétfőn éjjel. Pál elsápadt s első 
perezben képtelen volt beszélni. Később megkí­
sértő nevetni a dolog felett, de bizony az sem 
sikerült

— Az öcsémnek kellett lenni, — mondá; igaz 
ugyan, hogy mi nem nagyon hasonlítunk egymás­
hoz, de hát este, sötét este volt . ... s önnél 
nem volt más világítás, mint a homályos kis kézi­
lámpa . . . aztán mégis lehet köztünk egy kevés 
családi hasonlatosság.

— Az ön ucsese Hugó a szobájában ült.
Pál szive leirliatian felindulást érzett.
— Nyitva talalta ón az édes anyám szobájának 

az ajtaját ?
— Kitárva.
— És Hugó benn volt a saját szobájá­

ban ? — kédezé Pál villogó szemekkel és fogait 
összeharapva.

— Olt láttám őt egy pillanattal később.
«— Azt mondja ön, hogy az én arezvonásaim, 

arezszinem, s az én nagyságom, az én terme­
tem volt ?

— Egészen és minden ugyanolyan.
Pál felemelte arczát s a félhomályban a borza­

lom kifejezése tükröződött rajta vissza.
— Tökéletes képmásom volt ? — kérdező.
Gréta összerezzenve feleié :
— Egészen olyan volt, mint őn, édes Pál.
— Ez nagyon különös, — mormolá. Meg volt 

rendülve.
Gréta_ szorosabban odasimult hozzá.
— És mikor anyám magához tért, mit 

mondott ?
— Semmit.
— Nem kérdezte meg őt?

Hogyan tehettem volna én? Pedig sóvárog­
tam felvilágosítása után.

Pál gyöngéden megsimogatta Gréta fejét.
— Látta öt azóta ?
— Nem. Beteg voltam magam is, vagyis inkább 

nem jól éreztem magamat.
Christian lelkész újra megmozdult ülőhelyén.
— Mit gondol ön, édes fiam ? Gréta tegnap 

éjjel telkeit álmában, kiment a lépcsőhöz s ott 
ősszeroskadt.

— Szegény kedves kicsikém, — szólt Pál ré­
vedező tekintettel.

— De hála Istennek, nem ütötte meg magát,— 
beszélt tovább a pap, azután megint idegen ven­
dégéhez fordult.

Pál, önnek haza kell sietnie. Isten önnel 
ezúttal egyetlenem. Csókoljon meg és Isten ve­
zérelje.

De Pál nem mozdult.
— Gréta, nem úgy érzi-e, hogy a mi most

történt, nem az első eset, s már máskor is elő­
fordulhatott Mtom. hogy tépeiő-

désétol n.eai tud megszabadulni ... és szenved 
a kétség miatt.

Pál arcza halálsápadt volt, szemei merően bá­
multak maga elé . . . és tekintete mélázóvá lett. 
Gréta megijedt a rémülettől, mit benne fel­
keltett.

— Ne vegye ezt a dolgot tulságig komolyan,— 
szólt. Különben is ki tudja, nem tévedtem-e.' 
Tényleg Hugó is azt mondta. . . .

— Nos, hát ő mit mondott ?
— Megszégyenített. Azt mondta, hogy képzelő­

désemben láttam önt, felsikoltottam s az ijesztette 
meg az ön édes anyját.

V annak emberek, a kik még akkor is, ha 
magát a Mindenhatót látnák leszállani dicsfénytől 
környezve, azt állítanák, hogy az csak viz- 
sugár volt.

— De a mint ön maga mondta az imént, sö­
tét éjszaka történt. Nem volt más világításom a 
pislogó olaj-lámpánál. No, ne nézzen olyan ko­
moran, Pál.

A fiatal leány ideges kézzel eltakarta szemét és 
nevetni próbált.

Pál kibontakozott bénultságából.
— Jó éjszakát, Gréta, — mondá szeretettel s 

az ajtó felé indult. De ismét megfordult.
Másutt valahol meg kell lenni a felvilágosí­

tásnak. — szólt halk hangón, azután rendes mély 
hangján kiáltá : Jó éjszakát mindnyájuknak . . . 
jó éjszakát.

A következő pillanatban eltávozott.
Az ufra kiérve, csaknem futni kezdett; de lé­

legzete még sem a sebesjárástól fulladozott. 
Mielőtt a faluhoz ért megmagyarázhatlan félelme 
az ismeretlentől helyet adott az anyja feletti 
aggodalomnak. Mi oka lehetett hirtelen támadó 
különös betegségének az ő távollétében ? Anyjá­
nak angyalarcza előtte lebegett a sötétben. 
Kiemelte az lelkét a homályból. A világ és világi 
törvények által gyötőrtetve mégis mennyei béke 
honolt lelkében. Hiszen a világ mondhat, a mit 
akar, ármánykodása az ő angyali szivébe be nem 
tolakodhatik soha.

Pál sietve haladt tovább, boszankodva ügyet­
lensége felett, hogy Nattot elküldte a kocsival. 
Miért is nem tyságolta el neki a tökfilkó, hogy 
mi történt?

Milyen hosszú volt most az az ut! Ezerféle 
aggodalom lepte meg Pált. . . . Hátha súlyosbo­
dott édes anyjának a baja...............Vajon fog-e
emlékezni mindenre...............Oh, minek is hagyta
el őt ?

A „Vágtató lóe-hoz érve, ott találta a kapu 
előtt a fogatát.

Natt benn ült a korcsmában. Ott ült a ha­
szontalan ficzkó a kályhánál s egy pohár pálinka 
mellett mulattatta nevetve a többieket.

Pál felült a kocsira és elhajtott vele.

Nem felelt volna meg az emberi természetnek, 
ha Natt nem akarta volna bebizonyítani pajtá­
sainak, milyen jó vizsla lett volna belőle, ha 
akarná.

— Hát képzelődés lehet-e mindez ? — kérdező 
fennhéjázó kérkedéssel, a mikor élményeit el­
beszélte.

— Véletlenség, vagy káprázat az egész, — 
szólt Tom O Dint, vörös pohara tartalmát felhör­
pintve.

Natt a harag felvillanásával tört ki.
Ostobák vagytok valamennyien. Vannak 

emberek, a kik még a maguk szemének sem 
hisznek. Ha be tudjátok nekem bizonyítani, ho­
gyan lehet a lovatok egyszerre két helven, akkor 
én is elhiszem, hogy Mr. Ritson Pál egy és 
ugyanabban az időben Londonban meg itt is 
lehetett. . . . Mert, hogy ez furcsa, annyit mond­
hatok. ...

Natt jóízűen nevetett, talán épp abban a pilla­
natban, a mikor Pál elhajtott a kocsival.

Mutassátok meg nekem, hogy a lovam, a 
melyet odakótöltem künn a kapufélfához, most 
nincs a helyén, hanem otthon az istállóban, ak­
kor talán megadom magamat.

Abban a pillanatban Oglethorpe Gubblum ron­
tott be a szobába és meghallotta Nattnak érvelő 
szavait.

Miféle karóhoz kötötted a lovadat ? — 
kérdező.

— Hát a melyik odakünn áll a kapu előtt.
— No, én nőm panaszkodhatnék, hogy rövid 

látó vagyok, de- ha láttam akármilyen lovat is a 
ház tájékán karóhoz kötve, akkor kössenek fel 
mindjárt.

Natt kiszaladt legalább tizenkét vizsgaszemtöl 
követve. A ló eltűnt. Natt pedig ámultán dűlt 
a falhoz.

— Ez már boszorkányság, — mondá.

XIII.
Minél jobnan közeledett Pál a Ghyllhez, aggo­

dalma annál jobban fokozódott. Lehetséges, hogy 
csak képzelődés volt, de úgy rémlett neki, mintha 
az épület felett sürü köd lebegne.

Midőn a csarnokba belépett, lépteinek vissz­
hangzó kopogása azt a benyomást tette reá, 
mintha az egész ház, üres pincze volna. Kísér­
teties félelem fogta el, midőn végre az öreg 
Dinah előjött a konyhából és meglepetve bámult 
reá. Annyi bizonyos, hogy nem várták. Húszféle 
kérdést is szeretett volna egyszerre az öreg cse­
lédhez intézni, de nyelve megtagadta a szolgála­
tot. Az erős férfi remegett és bátorsága cserben 
hagyta.

(Folytatása következik.)

fí Fonográf a diplomáczia szolgálatá­
ban. Lord Salisbury angol miniszterelnök az 
első, a ki a diplomácziában alkalmazta a fono­
gráfot. Ha zavartalanul akar dolgozni, akkor 
természetesen egyedül marad dolgozószobájá­
ban. Gyakran azonban előfordulhat, hogy mun­
kaközben titkárjának kellene utasítást adnia. Az 
ideges államfőt nagyon zavarná, ha ilyenkor 
be kellene hívnia titkárját. Hogy' ezt elkerülje, 
két fonográfot állíttatott be szobájába, a me­
lyek egyikébe belemondja a titkárjának szánt 
utasítást. A titkár később azután egész kényel­
mesen lediktáltathatja magának a készülék által, 
hogy mit Írjon és valószínűleg sokkal helye­
sebben Írja, mint hogyha a diktáló főnök 
jelenléte idegessé tenné és megzavarná a fogal­
mazásban.

•
ÍZ Úszó templom,. A Delaware nevű észak­

amerikai folyón állandóan közlekedik egy két 
csónakra épített templom, melynek magas ha- 
rangtoruyán egy „Bethil“ névvel ellátott zászló 
leng. A templomot mindig oly helyre viszik, a 
hol sok hajó horgonyoz, hogy a matrózok 
könnyű szerrel részesüljenek isteni tiszteletben.
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* Képviselői bj

táros II. kerületéne 
viselője, vasárnap 
tanya* választók elq 
felső központi és 
várta és fogadta, 
jödése mellett mond 
miután előbb előadj 
gazdasági válságraj 
esetten fejtegette aj 
ben a mostani kői 
hátrányai mellett, 
mondott a képviseld 

Purgly Sándor,I 
lője, mint lapunkni 
székhelyén, Enyingi 
vessy Ferencz folsl 
Jteé Jenő pártelnoM 
kíséretében vonult I 
tiztek, Jakab Pét«
beszámolóját, meivB
ben fölsorolta a lei 
Bővebben ismerteti! 
törvénvt, különöse«
kormányintézkedést
a kormányt, a kJ 
vámterület hívét 
lyezte azonban, hol 
ez előre látható 
elvi alapon, az 
szükséges törvényei 
zórium nem lesz! 
minisztrativ jellegül 
közgazdasági kért! 
csorba ejtetni nt 
is foglalkozott, kif 
nagv veszélyeket 11 
aránt. A törvényhl 
tás államosítást
rés ztülvit elét sí!
mondott még beszl 
politika és a szóét 
-leket tázsasebéd ki 

* Xépgyniém 
kében. Kecskén, 
sülét, továbbá al 
részvételével és I 
tettük, szeptcml 
órakor a főpiaca 
az önálló vámtel 
felállítása érdek« 
következő: _ I

1. Kossuth Fel 
tele érkező vendvj 
órakor a pdlyaudv 
szálUsolás. 3. KI 
piacztérre. 4. Al 
István rendezóbizol 
üdvözli és a gyűli 
rosok nevében bet 
6. A kecskeméti IT 
József kereskedő. 
Tóth Gábor fold'd 
rendező polgárság! 
Horváth Adása <f 
Ferencz orsz. képi 
és 4S-as párt elnu 
vasiatokat beterjesl 
A'agy Imre szerki 
elnöki kijelentés., f 
érkezett vendégek I 
oépgyülés berekesl 
kor társasebed kövl

* A* országi 
Eentán, mint lapul 
szövetség, alig egtf 
menyeket ért el. 1 
désének tulajdonit) 
mek teljes megsed 
álló fiókja szepteil 
alkalomból nagy I 
lésen az egyesük! 
tagja részt log vei 
a központban. Bul 
onzággyülési képi 
leiében fognak a i 
Mihály egyetemi t 
titkár," Komlóssy 
bás Béla, Kováé 
mint a bácsmegyj

* A csurgói 8 
Jubileuma. A bj 
megye, a dunántl 
alkalmával, szepj 
ziumának százév ej 
ünnepségét Az | 
dunántúli ev. refj 
főgimnázium uj
2 Isteni tisztelet 
beszédet tartja 
ref. esperes. Ena 
leiben 10 órakor! 
4. Alkalmi beszél 
igazgatója. 5. En| 
Baksay Sándor! 
6. óda. írja és sí 
tanára. 7. Szózal 
1 órakor közéből" 
nemzeti zenedei ti 
sével hangverseny

* Az Alföld 
össze a vagyoni 
Ságban helyet fuj 
— mint tudósítód 
gróf Wenckheir, 
sor szerint követi 
gróf Wenckhein 
Ferdinand 13.44 
Apponyi Albcrj 
jegyzékben utolsif 
Biharm egyénei 
66.390 frt adóvá 
utolsó a jegyzéke

* Versecz vi 
elnöklete alatt ta," 
ügyminiszternek 
dezése ügyében 
uj állást rendsze] 
forint fizetéssel 
állást 980 forint | 
kórházra 1 őO.Ot'J 
szitésévei a várói 
gyűlés legérdekej 
hogy 030 hold | 
ki több mint 
mint a menni 
városának ugyan 
van, a vagyoniéi 
közgyűlés kimon| 
közöitetni.

UJ

— Tiszteletik 
a Tőiének elöfizA 
mielőbb megun 
szétküldésében 

El, 
Egész évre 
Negyedévre 
Egy hóra . 
Különös fig 

szebb éslegtar 
szalon* -nak 
értelmében efoj 
egész évre 4 
évre 1 formte 
dijak az Egyet 
is küldhetők.
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egyes nemze. 

pitetik magukat 
pbbséget. Ei a 
li korszak i v -.. 
lesében hason- 
Irtani — igy 
Ihabozni vagy 
Kései annyira 
lezosét minden

fest, aug. 30.
éke megmen- 
itaimas, nemes 
! a meiy az 
lajnaiat jelend.

jirata. -*
|a/ra, aug. 30. 
lesét kivan a 
I azt hiszi, hogv 

pégek gördül-
I Oroszországot 
Ifog segédkezet 
póditására. 
üzli a ezárt,
phajthatóságá-

ban.
jgton, aug. 3a 
lonía a hivata- 
lelemény urál­
iik Spanyoior- 
iirult a jegy- 
lökben Miki Is 
Etikusnak tart- 
I az Egyesült- 
lekezietre vo- 
puntás-számba 
rkezis, mégis 

hajlandó a

kmerikoi háború 
fcnezett inter- 
IfolyamáDyakér.t 
It is elnapoltak". 
|ti béke-iródat :

legújabb i i ák 
Imfca jutott, a 
Iszükségleitel és 
lt nagyobb sza- 
I fognak tarts:,!. 
1-0» r. vilik meg 

gkebarátok k.
gyűlésen, m?- 

■sztuman kívül 
most színhelye 
béke-egyesület 

h részt venni 
Entkezzenek az 
\>rottya-utcza

sziget városa.
I 29-rói: Aboól 

Ige is fölemelte 
Isuí/i. Ferencz 
Is 1 i-lki ke- 

Tibor szigeti

llvármester ur! 
paváros nagy­

szert, 
Imelyíyel Szén- 
nyák harairuló 
ilmaknak meg­

illették a 
evnek az egész 
nem illetheti a 

■ban, a hova 
Lék, de mégis 

kötelesség- 
szent emlé- 

a hazában, a 
|beo boldogult, 

polgáraiéi icr
V renez s. i->

vizigaszemíúl 
suitan dűlt

Idá.

lyllhez, aggo- 
itséges, hogy 

neki, mintha

einek vissz­
tette reá, 

Ivoina. Kis ér­
ce az öreg 
tetve bámult 
jták. Húszféle 
|az óreg cse- 

a szoígáia- 
Isága cserben

tsolgálatá- 
erelnük az 
zta a fono- 
zni, akkor
ozószobája-
hogy mun­
it adnia. Az 
ha ilyenkor 
:i elkerülje,
ba, a me-
jának szánt 
ész kényel- 
ziilék által, 
kai helye- 
__ főnök
:á a fogal­

té

* Képviselői beszámolók. Polezner Jenő, Szeged 
lir0s n. kerületének függetlenségi és 48-as párti kép- 
vise’óje. vasárnap mondotta el beszámolóját a felső- 
tanvai választok előtt. A közszeretetben álló képviselőt a 
fjiäö központi és szatymazi határ között küldöttség 
várta és fogadta. A központon a választók nagy érdek­
lődése mellett mondta el a beszámolót Polezner, a ki 
Biután előbb előadta parlamenti működését, áttért a 
gazdasági válságra. Meg-megujoló tetszés között, talpra­
esetten fejtegette az önálló vámterület előnyeit, ellentét­
jen a mostani közösügyes rendszer megnevezhetetlen 
hátrányai mellett. A választók nevében Vőneki Pál 
mondott a képviselőnek a beszámolójáért köszönetét.

Purgly Sándor, az enyingi választókerület képvise­
lő^, mint lapunknak írják, tegnap számolt be a kerület 
székhelyen, Enyingen, hova nagy apparátussal: Fény- 
res,y Ferencz főispán, Bessenyey Ferencz képviselő, 

jenó pártelnök, Tóth- Kálmán és több elvbarátja 
Méretében vonult be. Miután fényesen megvillásregge- 
i -t-k, Jakab Péter felkérésére elmondotta Purgly a
b, -s:amolvjat, mely csaknem egy óráig tartott beszédé­
in fölsorolta a lefolyt ülésszakban hozott törvényeket. 
Bővebben ismertette a munkástörvényt, a hitelszövetkezeti 
tórvénvt. különösen kiemelte a kisgazdák érdekében tett 
kormányintézkedéseket. Miután a rogyásig agyondicsérte 
a kormányt, a kiegyezésről is nyilatkozott. A közös 
romterület hívének vallotta magát. Kilátásba he­
vezte azonban, hogy ha alkotmányos utón — a mint 

e2 előre látható — Ausztriával megegyezni nem lehet,
alapon, az önrendelkezés mellett, hozzuk meg a 

•züksvces törvényeket. Jelezte, hogy további provi­
zórium nem lesz és hogy akár szerződéses, akár ad­
minisztratív jellegű intézkedéssel fognak megoldatni a 
k zgazdasági kérdések, a magyar alkotmányon 
csorba ej tét ni nem fog. A szoczializmus kérdésével 
.. foglalkozott, kifejtve, hogy a szoczializmus miiven 
nag, veszélyeket hozhat a hazára és az egyesekre egy- 
iránt. A törvényhozás további teendőiül a közigazga- 
us államosítását jelölte és az adóreform ke­
resztülvitelét sürgette. Utána Bessenyei) Ferencz 
mondott még beszédet, melyben főképen a néppárti 
politika és a szoczializmus ellen foglalt állást. A beszé­
deket tazsasebéd követte.

« yépgijiilé» az önálló véimteriilet érde­
kében. Kecskemét város polgársága több egyc- 
súiei. továbbá a függetlenségi és 48-as pártok 
részvéteiével és hozzájárulásával, mint már emli- 

szep'.cmber 4-én. vasárnap, délelőtt 9 
raker a fípiacz-téren nagy népgyülést rendez 

... önálló vámterület és az önálló nemzeti bank 
feiitl-itása érdekében. A népgyülés sorrendje a 
következő:

1. Kossuth Ferencz országgyűlési képviselő és a 
vei-? érkező vendégek ünnepélyes fogadása délelőtt 10

- k : a pályaudvarban. 2. Bevonulás fogatokon és el- 
=.-..:,isolis. 3. Kivonulás a népgyülés színhelyére a 
, ,-Kérre. 4. A népgyülést megnyitja Szappanos 
b’.vr.n rendezőbizottsági elnök, az érkezett vendégeket 
uuvizl. es a gyűlésnek bemutatja. 5. A kecskeméti ipa- 
r..- s neveken "beszel: Csősz József ipartesületi jegyző.

a kecskeméti kereskedők részéről beszél: Vértessy 
k-reskedö. 7. A kecskeméti gazdák részéi beszél: 

Tuth úabor földbirtokos. 8. Általában a népgyülést 
rendező polgárság ts testületek nevében beszel: dr. 

írváth Adum országgyűlési képviselő. V. Eossuth 
mez orsz. képviselőnek, mint az orsz. függetlenségi 

pirt elnökének beszéde. 10. A határozati ja- 
>kat beterjeszti és elfogadásra ajánlja: Eötvös 

Imre szerkesztő. 11. A népgyülés határozatáról 
e.r. v. kijelentés., li A Kossuth l'erencz kíséretében 
érkv.-.tt vendégek beszéde. 13. Elnöki záró beszéd s a 
népgyülés berekesztése. — A népgyülést délután 1 ? óra­
kor k rsasvbcd követi a Beretvásjvendéglő nagy éttermében.

* országos nemzeti szövetség Zentán 
teziia, mint lapunknak jelentik, az országos nemzeti

vétség, aiig egy evi fennáll,.su alatt is. fényes ered­
ni nvek-.-t ért el. Különös dicséretére válik, hogy mükö- 

k tulajdonítható a szcrzialisla izgatások és iízel- 
3 megsemmisítése. A szövetségnek Zentán fenn«

- , 3 szeptember hó 11-én díszközgyűlést tart. Ez 
alkalomból nagy népünnepélyt is rendeznek. A küzgyü- 

n az egvesületnek elórviathatólag majdnem minden 
ta- a reszt iog venni, de nagy iranta az érdeklődés, sőt 
3 közt sutban. Budapesten is. A díszközgyűlésre több 
ciza'-gvUési képviselő is lcr.,nuul. A központ képvise- 
.rü-u-n 'fognak a díszközgyűlésen reszt venni : Herczegh 
M.zu.v egyetemi tanar, dr. Kriváchy Géza miniszteri 
tikár. Kumlóssy Ferencz, Lehoczky Antal, Bara• 
bás t e la. Kovács Púi országgyűlési képviselők, vala­
mint a nácsmegyei országgyűlési képviselők is.

* A csurgót református főgimnázium száz éves 
Jubileuma. A belső-somogyi ev. református egyház­
megye, a dunántúli ev. réf. egyházkerület közgyűlése 
a! Halmával, szeptember 20-án tartja csurgói főgimná-

. nak százéves, és az intézet uj épületének felavató 
-nz ; - géb Az ünnepség sorrendje a következő : 1. A
c. -riiL'ul: ev. rcf. egyházkerület megalakuló gyűlése a 

gimnázium uj épületének rajztermében reggel 8 órakor.
1 I-leni tisztelet az ev. ref. templomban 9 órakor. A 

: tart a Barakonyi Kristóf belső-somogyi ev. 
ref. espeies. Énekel a főgimn. énekkar. 3. Az uj épü­
letien 10 órakor : Hymnus. Előadja a főgimn. énekkar. 
4. Alkalmi beszéd. Tartja dr. fi da Karoly az intézet 
.c.zgat a. ü. Emlékbeszéd Soltra Alajos felett. Tartja 
bak<au Sándor, a solti ev. ref. egyházmegye esperese. 
6. Óda." írja és szavalja dr. Horváth József az intézet 
tanára. 7." Szózat. Előadja a főgimn. énekkar. Délután 
1 órakor közebéd. Este 8 órakor Tóth Lajos budapesti 
nen.-eti zenede! tanar es zongoraművész közreműködé­
se v 1 hangverseny, utána tánczmulatság.

* Az Alföld nábobjal. A megyéken most áliitják 
össze a vagvom czenzus jogán a megyei tőrvényható- 
Su.i.n beket foglalók névjegyzékét Békésmegyében
— mmt tudósítónk jelenti — a megye első virilise 
zr : 1 Fenckiidm Frigyes 78.358 frt adóval, aztán 
s - sz-rint következnek: gróf Károlyi István 14.758, 
gr:: íi ének keim Géza 13.998, gróf Trauttmannsdorf 
Ferdinand 13.442. gróf Almássy Dénes 9965, gróf 
Apponyi Albert 8773 írttal. Békésben a virilisi név-

- síkben utolsó Kohlmann Ferencz 339 írttal.
Ll ír me gyének első viriiise Schlauch Lőrincz 
66.390 frt adóval, aztán Tisza Kálmán 8353 forinttal, 
utc,só a jegyzékben fermes Péter 315 írttal.

* Versecz váró» törvényhatóságának Pálffy főispán
ein le :e alatt tartott mai közgyűlésén felolvastak a bel­
ügyin.Liszteznek rendeletéit, melyeket az árvaszék ren- 
L . e „-vében intézett a városhoz. Ennek kapcsán két 
n ,i rendszeresítenek és pedig egy aljegyzőit 1240 
forint fizetéssel s lakbérrel és egy árvaszéki számvevői 
ak ist 980 forint fizetéssel. A közgyűlés ezután a városi 
kórházra 150.000 irtot szavazott meg s a tervek elké­
szítésével a városi mérnöki hivatalt bzta meg. A küz- 
gyüiés legérdekesebb tárgyát az a felfedezés képezte, 
hegv 930 hold városi földdel többet mutatnak 
ki több mint húsz év óta a vagyon leltárban, 
iniiti a mennyit a kataszter kimutat. 1 ersecz 
varosának ugyanis a kataszter szerint 11.346 hóid földje 
van, a vagyonleltárban pedig 12.2>6 hold szerepel. A 
küzgvuii s kimondotta, bogy uj felméréseket kell esz 
közöltéin!. _____ ______________
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— Tisztelettel felkérjüJt azokat a t. előfizetöinlxt, 
a kiknek előfizetése augusztus 31-én lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre.....................................20 frt kr
Negyedévre . . . . •• 0 » ~ «
Egy hóra.........................•_ • • 1 »
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk^ leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a „Divat 
szalun - -mik kiadóhivatalával kötött szerződésűnk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron. 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik, meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

■— Személyi hírek. Károly István főherczeg 
és leányai Eleonora és Eenata főherczegnők teg­
nap délben Gmündből Bécsbe érkeztek. Mária 
Terézia főherczegnő, a főherczeg neje, Franzens- 
badba, a főherczeg pedig leányaival együtt este 
Saybuschba utazott. — Erdély Sándor igazságügy­
miniszter Perced Dezső belügyminiszter látogatá­
sára Bonyhádon időzik. Az igazságügy minisztert 
holnapra Pécsre várják, hol a bíróságokat láto­
gatja meg. — Hidassy Kornél vasmegyei püspök 
tegnap az emsi fürdőből székhelyére Szombat­
helyre érkezett. — Ybl Lajos lovag, budai vár­
kapitány Tátraiüredről, a hol a nyarat töltötte, 
visszaérkezett a fővárost); . — Dr. Fodor József 
és dr. Pertik Ottó egyetemi tanárok Madridból, 
a hol a nemzetközi orvosi kongresszuson vettek 
részt, hazaérkeztek Budapestre. Tóth Péter a köz- 
tisztasági hivatal igazgatója nyári szabadságidejéről 
visszatért és átvette hivatala vezetését. — 
Windischgrátz herczeg lovassági tábornok, csapat­
főfelügyelő hét napig tartó csapatszemle után 
Polába utazott.

A Dreyfus-ügy.
A Z)rey/izs-ügyben — mint Parisból táviratozzák — 

ma két revíziót követelő nyílt levél van elöltünk. Az 
egyiket Trarieux irta Cavaignac-hoz, a másikat pe­
dig .Monod történetbuvár a revízió határozóit ellensé­
géhez, a Journal des Débats-hoz. Trarieux egy a 
hadügyminiszterhez intézett és a Siécle-ben közölt ter­
jedelmes levélben megírja a jogi tévedést s a törvény­
telenséget, a melyet a Drcyfus-afTérben elkövettek, vala­
mint az elítéltnek állítólagos vallomását és komoly óvást 
intéz az antiszemitizmus és cüsarizmus túlkapásai ellen. 
Monod, a ki tudvalevőleg első harezosa a revízió köve­
telésének, véleményét ama tételekből állítja össze, a 
melyek Dreyfus ártatlansága mellett szólnak.

Az egész Dreyfus-ügyre vonatkozó, franczia állapotokra 
különben jellemző világítást vet a Cri de Paris egy 
közleménye, mely szerint Bertulus vizsgálóbíró Ester­
házy elfogatásiról Dieppeben a következőket be­
szélte el.

— Fogalmam sem lehet róla, hogy minő heves ellen- 
ellentállásra akadtam kollégáim és alantasaim között. 
Egyetlen rendörbiztos sem akart vállalkozni 
Esterházy elfogatására. Magamnak kellett őt elfog­
nom. Ez a merészség Esterházy! meglepte. Egész kikelve 
magából, kiáltott föl:

— Hogyan? Ön elfog engem ? Tudja ezt a kormány ? 
Ezek után elképzelheti,hogy nap-nap után el voltam 

készülve arra, hogy letesznek I

Érdekes az a szellemi párbaj, melyet Yves Guyot, 
volt miniszter, jelenleg a Siécle kiadója viv Brune- 
ti éresd, a ki a Bevue de Deux Mondes-ot szer­
keszti.

A Siécle-ken megjelent egy vidéki levél Michell 
■Collíné aláírással. Yves Guyot irta. Nagyon szerelte 
volna tudni, hogy Brunetiére mit tart Voltaire-ről, az 
ártatlanul kivégzett Jean Calas védőjéről. Hogy gán- 
oso'ja-e.tvagy dicséri s ha ez utóbbit cselckszi, mint 
egyezteti ezt össze az individualizmusról és intellektualiz- 
musiól mondott kemény itéietével.

A vágás talált, annyival is inkább, mert Brunetiére 
cBasilioi-nak volt nevezve. Brunetiére hosszú levelet irt 
a Siécle-nCi, lenézóleg nyilatkozván Voltaire-ről, a ki a 
népet <canaile»-nak tartotta, s azt irta (Brunetiére), 
hogy nem biztos, nem igazságosan volt-e kivégezve Jean 
Galas, s nem luszi, hogy a Drevfus-ügyben is tévedett a 
bíróság.

Guyot természetesnek találta, hogy Brunetiére nem 
hisz Dreyfus ártatlanságában. Csakhogy nem Dreyfusról 
von most szó, hanem az egész katonai kasztról, a 
klérusról, a köztársaság elleni támadásról. 
Brunetiére Francziacrszágot a katoliczismussul azono­
sítja, s szőrszálhasogató szkolasztikában szenved, a mivel 
visszaél.

Brunetiére megint levelet irt a <Siécle»-nek, Yves 
Guyot megint kommentárokkal látta el, kimutatva, hogy 
Brunetiére Yoltairenek számos munkáját nem is olvasta, 
következésképen nem is mondhat Ítéletet Volta íréről. 
Süt kimutatta, hogy Brunetiérenek oly Voltaire-kiadása 
van, melyből az 1858-iki császári tanács kiiiagyatta az 
gyliázról, a kálvinizmusról, janzenizmusrói, quietizmus- 

ról s a kínai kereszténységről szóló fejezeteket. «Íme, 
ezért hisz Brunetiére Jean Calas és Dreyfus bűnösségé­
ben», Írja Guyot. «Calas reiiabilitásának nagyon gono­
szak voltak a következményei az egyházra nézve s 
nagyban hozzájárultak a nagy forradalom előidézéséhez. 
Dreyfus ártatlanságának a kiderítése is csapás 
lenne az egyházra s leleplezné a jezsuiták és a ka­
tonaság közt fennálló ti:kos szövetséget.»

Brunetiére ismét levelet küldött a «Siécle»-nek. Na- 
gyobbára megint Voltaire körül forgott a dolog, a mire 
Brunetiére megint irt egy levelet. Brunetiére ugyanis 
fölsorolta az okokat, hogy miért lett ő klerikális. 
Okai háromfélék, politikaiak, metafizikaiak és erkölcsiek 

Dreyfus Brunetic-re szerint azért bűnös, mert a tábor­
karban nem szabad zsidó tisztnek lennie, mert a tábor­
kar a jerenlta-növendékek számára van föntartva. Fran- 
cziaország legyen katliolikus, legyen a francziáké, vagyis 
a pápáé, mert" Brunetiere is jól tudja, bogy a katholikus 
hatalom székhelye Rómában van.

Brunetiere azt mondja : «Mindaz az úgynevezett bizo­
nyíték, mit Dreyfus ártatlansága mellett fölhoznak, na­
gyon nyomorúságosnak tetszik nekem.» Erre Guyot ezt 
válaszolja:

«Ez ismét annak a bizonyítéka, hogy Brunetiére a 
bizonyítékokat nagyon szubjektív szempontból tekinti és 
sohasem vizsgálta meg komolyan, külöben rájönne, 
hogy nem csak Dreyfus ártatlansága van bebizonyítva, 
hanem az igazi árulók bűnössége is. Brunetiere nem 
akarja a közös haza érdekét nehány intellektuális tul- 
csigazott hiúságának föláldozni. Mintha egy nemzetnek 
volna nagyobb érdeke az igazságnál! Különben nem 
csodálkozom azon, hogy Brunetiére ur leveleit a Siécle 
számára tartogatja, mert nem meri Revue-jének kül­
földi olvasói számára kinyomatni; nem meri elárulni, 
hogy megveti a törvényt és igazságot, hogy ő azt vallja 
az egyházzal együtt: «boldogok a lelki szegények.» 
Brunetiére ur nagyon iparkodik e bolodgságnak része­
sévé lenni.

Brunetiere azonban ezzel sem érte még be. Megírta 
ötödik nagy levelét is, a melyben újra csak a tekin­
télyről, Dreyfus bűnösségéről, a bizalomról, a mi a 
franczia bíróságokat megilleti, meg Voltaire-ről elmélke­
dett. Am Y'ves Guyot ezúttal sem maradt adósa. Kiok­
tatta arra, hogy a tekintélynek se szabad megsértenie a 
törvényt. Kimutatta, hogy Brunetiére nem épen tisztes­
séges módon idézgetett nagy kapaczitásokat, sót Voltaire 
dolgában is ugyan alaposan elbánt véle. Brunetiére 
ugyanis azt erösitgette, hogy Voltaire csupán csak azért 
lépett löl Calas érdekében, mivel azt hitte, ez a legal­
kalmasabb eszköz arra, hogy megkaparintsa az «iro­
dalmi királyságot», a melyre olyan nagyon vá­
gyódott.

" A Dreyfus ártatlanságát erősítő bizonyságok dolgában 
Guyot ezt írja: Legyen hát az egyszer Brunetiére ur is 
olyan liberális, mint én ; engedje meg, hogy minden­
nemű polémia mellőzésével, egyszerűen közzétehessem a 
Revue des deux Mondes tizenkét oldalán a tényeket; 
remélem, ha elolvasta azokat, nem mondja majd többé, 
hogy a bizonyságok «nyomorúságosak».

Brunetiére erre megírta hetedik levelét is, mire 
megint csak Guyot válasza következett. Igen jellemző, 
hogy Brunetiére nem engedte meg e Guyot felajánlotta 
bizonyítási módot a Revue des deux Mondes lapjain.

Berlin, aug. 30.
Moor, svájezi szocziáldemokrata kantontanácsos, inter­

pellálta a berni kormányt, hogy minő lépéseket tett 
nála a szövelségtanács, hogy a «Dreyfus kapitány: 
ctimű darab előadását megakadályozza. A kormány 
holnap felel. (N. Fr. Pr.)

- A királyné elutazása Kauheimból. 
Erzsébet királyné, mint Nauheimból jelentik, teg­
nap délután Frigyes császárnénak közellevő kron- 
bergi kastélyából, a hova Frankfurtból ment ko­
csin, elutazott Mont Cauxba. A felséges asszony 
több hetet fog ott tölteni s csak azután utazik 
Territetbc. — Dr. Schottnak, nauheimi' kezelőor­
vosának a királyné Berzcticzy udvari marsall ál­
tal a harmadosztályú vaskoronarendet küldötte s 
azonkívül legmagas ibb elismerését fejezte ki.

— A király a Tátrában. Már közöltük, hogy a 
király a szepcsségi hadgyakorlatok alkalmával, szep­
tember 12-én kirándul a csorbái tóhoz. Mint levelezőnk 

az uralkodó látogatására már előre készülnek. A 
tóhoz vezető utat jó karba helyezték, a csorbái vasúti 
állomáshoz vivő úthoz csatlakozó s 300 méternél hosz- 
szabb uj utat már teljesen kiépítették. Az utak szélén 
lépten-nyomon magas árboczok épültek, ezeken az or­
szág és megye színeit viselő zászlókat fognak kitűzni. 
Az utak festett uj fakorlátokkal vannak ellátva. Tátra- 
füredröl a csorbái tóhoz vezető utón két diadalkapu 
lesz felállítva. Egyik a Liptó- és Szepesmegyék elvá­
lasztó határán, az uj hídnál, a másik a József-lak előtt, 

hol a király a fogatról le fog szállani. Hivatalos fo­
gadtatás nem lesz, a délelőtt folyamán tartandó dejeu- 
neren, mely alkalommal a király kíséretével együtt 
gömöri Szentiványi József vendége lesz, az uralkodón 
és kíséretén kívül csupán Liptó- és Szepesmegyék fő- és 
alispánjai, valamint a vendéglátó háziúr fognak részt- 
venni. A dejeuner végeztével a király szép idő esetén 
gyalog sétál el a fogaskerekű vasút felső állomásához, 
a honnan vasúttal megy le Csorbára s onnan a had­
gyakorlatok színhelyére.

— A dini királyné egészségi állapota. 
Az agg dán királyné egészségi állapota, mint már 
közöltük mintegy, két hét óta, a legkomolyabb 
aggodalmakra ád okot. és a királyi pár gyermekei 
mindnyájan összegyűltek Bernstortí kastélyában, 
beteg édes anyjok ágya körül. Kopcnhágából leg­
újabban azt jelentik, hogy a királyné betegsége 
most annyiból javult, a mennyiben a katasztrófa 
beköszöntésétől egyelőre nincs mit tartani. Ter­
mészetes, hogy a beteg állapota azért kedvező­
nek nem mondható és hogy a felgyógyulás reménye 
csaknem teljesen ki van zárva. A királynő az 
öreg korral jaró elgyengülésben szenved s noha 
szelleme mit sem szenvedett, az egyes életszervek 
működése, nevezetesen a szívműködés egyáltalá­
ban nem kielégítő és az orvosi tudomány alig 
képes azt szabályozni. Ereje természetesen csök­
kenőben van, csak a legnagyobb megerőltetéssel 
képes megmozdulni, de azért mindennap kiköt:si- 
kázik a pompás erdőkbe, a melyek a királyi kas­
tély közelében vannak.

- Kitüntetés. A király Józsi István m. kir. I. 
számú csendőr kerületbeli őrmesternek a koronás ezüst 
érdemkeresztet adományozta.

- Vilmos császár exotlkus egyenruhában. A
német császár külön ruhát csináltatott magának jeru- 
zsálemi útjára. A napokban le is fényképeztette magát 
benne. Körülbelül 40 felvétett eszközöllek: majd gya­
log, majd lóháton látható a császár. Plessen ezredes, 
gróf TJ edd fö-istáüómester külün-külün egy képen lát­
ható a császárral. Az .egyenruha könnyű barna szövet­
ből készült. A kabát kényelmes, ellátva hajtókával és 
tábornoki jelvényekkel. A nadrág feszes, oldalán széles 
vörös sávval. Sárgás-barna csizma és kész a délövi 
uniformis. A császárné két kisebb gyermekével jelen 
ott a felvételeknél és kézi gépével szintén lefényképezte 

felséges férjét.
— Elsikkasztott magyar korona. E e-.im 

alatt egy Pécsről érkezett tudósítás alapján közöl­
tük, hogy Pécsett a magyar kir. honvéd hadapród­
iskola homlokzatáról herczeg Lolkovits hadtestpa­
rancsnok inicziativájára eltávolították a magyar ko­
ronát s a díszes épület most a nélkül áll, holott 
a magyar koronát méltán megilleti az a hely. 
Hihetetlennek tartottuk ezt a hirt, annál inkább, 
mert hisz a többi magyar kir. honvédségi épülete­
ken, úgy az iskolákon, mint a kaszámyáfcon, ott 
díszeleg az ország szimbóluma, tehát teljesen ért­
hetetlennek látszott, miért kellett azt egyedül a 
pécsi hadapród-iskoláról eltávolítani ? Illetékes 
helyen siettek ma a hirt részben megczáfolni, 
részben helyreigazítani, elismervén, hogy tény 
ugyan, hogy a nevezett koronát eltávolították, de 
korántsem azért, mintha az Lobkovitz herczegnek 
mint ilyen szemet szúrt volna s ő járt volna köz­
ben annak eltávolításán, hanem pusztán esztéti­
kai szempontból, mert rontotta az alatta lévő, 
még díszesebb korona művészi hatását. Legalább 
igy erősítik azt meg félhivatalosan, s nincs okunk 
benne kételkedni, annál kevésbbé, mert a dísze­
sebb korona ma is ott ékesíti az iskola főhom- 
lokzatáL Az ügyre vonatkozó félhivatalos jelentés 
egyébiránt igy hangzik:

A lapok azon hire, mintha Lobkovitz her­
ezeg hadtestparancsnok rendeletére távolították 
volna el a magyar koronát a hadapródiskolá­
ról, téves, mert a nevezett épület fóhomlolczatát 
még most is az országos czimerpajzs díszíti kö­
zepén hatalmas koronával, mely pirogránitból 
készült. Ennél hatalmasabb korona aligha díszít 
magyar középületet. Ezen koronán kívül a man­
zárdtető közepén, mint tetőcsucsvégződés nagy 
vázán még egy második aranyozott korona volt 
elhelyezve, mely lerontotta az alsó korona mű­
vészeti hatását. Kizárólag eszthétikai és épen- 
séggel nem politikai szempont vezérelte tehát 
Lobkovitz herczeget. mikor mint egyszerű láto­
gató kritikát gyakorolt Gromon Dezső állam­
titkár előtt, a ki személyesen osztván a kritika 
helyességét, az eltávolítás mellett emelt szót. 
Ezért távolították el néhány nap előtt ezen bá­
dogkoronát; miáltal a pirogranit korona uralja 
az egész főhomlokzatot.

A honvédelmi minisztérium részéről is nyi­
latkoznak ez ügyben s e nyilatkozat szerint a 
tényállás az, hogy a kérdéses épület homlok­
zatának kellő közepén a terv szerint Magyar- 
ország nagy czimere a koronával együtt alkal­
mazandó volt. Ez tényleg ma is ott van cs ter­
mészetesen olt is marad. Az építési vállalat 
azonban ezenfelül, saját kezdeményezéséből, a 
koronával ellátott czimer főié és pedig a ház 
tetejére egy második koronát alkalmazott. Az 
államtitkár lent járván, azt találta, hogy ez a 
második, (a tervbe fel nem vett) korona az 
épület külső hatásával és szépségével nincs 
összhangzásban s ennek folytán annak levétele 
iránt intézkedett, erről a honvédelmi minisz­
ternek jelentést tett, ki is intézkedését helye­
selte.
— A veszprémi püspök bérmautjs. Hornig 

Károly veszprémmegyei püspök a fővárosból a mai gyors­
vonattal Báléra utazott, hol Máhr Gyula alispán fO' 
gadta a püspököt, a hívek nagy seregétől kísérve. A 
püspök a bérmálás szentségét holnap kezdi kiosztani, 
bérmautja szeptember 8-án ér véget, mely idő alatt 
Mosdós, Általa, Somogy-Szent-Balázs, Taszar, Gölle, 
Somogy-Szil, Igái, Mernye és Kis-Bar községekben fogja 
végezni a bérmálás szentségét. A püspök fogadására 
minden községben nagyban készülnek.

— a verseczi hadgyakorlatok. A király, 
mint Bécsből táviratozzák, szeptember 2-án reg­
gel utazik el a délmagyarországi hadgyakorla­
tokra. Kíséretében lesznek Ferencz Ferdinand és 
Ferencz Szalválor lőherczegek. Ugyanezen a na­
pon utaznak el az idegen katonai attasék is a 
hadgyakorlatok színhelyére. A hadgyakorlatok főve­
zetősége báró Deci táborszernagy, a vezérkar főnö­
kének vezetése alatt ma délután utazott el Buzlásra. 
Abonyi Emil kereskedelemügyi miniszteri tanácsos 
tegnap és ma Brenner Vilmos műszaki tanácsos­
sal bejárta és megvizsgálta mindazon utakat és 
közlekedési műtárgyakat, melyeken a király a 
buziási hadgyakorlatok alatt elhalad. A miniszter 
kiküldötte mindent a legnagyobb rendben talált.

— Hadihajók a Dunán. 9A napokban Budapestre 
érkezett hajóraj, négy monitor, egy jelző gőzös és a gőz 
torpedó csónak Ercsibe hajózott. Az érdekes hajók teg­
nap szénberakodás végett ismét Budapestre jöttek, s 
innen ma reggel 6 órakor Komáromba indultak. Komá­
romban csupán egy fél napot töltenek, s onnan Bécsbe 
mennek négy napi tartózkodásra. A hajóraj Bécsből 
visszatér Budapestre s két napi pihenő után Orsóvá felé 
veszi útját, hogy részt vegyen a király gyakorlatokon. 
Mig a ha jóraj v fővárosban tartózkodik, a közönség fel­
szerelését s belső berendezését megtekintheti, a tér­
parancsnokság által kibocsátott jegyekkel.

— A herczegprimás jótékonysága. Vaszary 
Kolos herczegprimás az ujonan épült zohori tem­
plom főoltárára 4000 irtot adományozott.

— Beiratások. A székesfőváros 11-ik kerületi felső 
kereskedelmi iskolában a beiratások szeptember hónap 
első bárom napján délelőtt 9 órakor lesznek. A javító- 
vizsgálatokat ugyanazon napok délutánjain 3 órakor 
tartják meg. Az Írásbeli érettségi vizsgálatok szeptember 
5-én kezdődnek. A kereskedőtanoncz iskola tanulói szep­
tember ü tői 15-ig iratkozhatnak be. mindenkor délelőtt 
9-től 12-ig. — A fii. kerületi (Barcsay-utczai) nő- 
gimnáziumi tanfolyamra a beírások szeptember hó 
1-től 4-ig naponkint reggeli S órától 12-ig lesznek a 
a főgimnázium épületében. A három évig tartó tanfo­
lyamra a polgári és felsőbb leányiskola IV. osztályát jó 
sikerrel végzett növendékek vehetők fel. Tandíj az I. 
évfolyamra GO forint, a II. és 111. évfolyamon pedig évi 
100 forint. — .M. kir. állami felső (építő) ipar­
iskola czimmel a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ■ 
a székesfővárosban az építőipar számára uj taninté­
zetet szervezett, kitelepítve és önállósítva a budapesti m. 
kir. állami felső ipariskola építészeti szakosztályát és az 
itt szervezett cpito ipari téli tanfolyamét. Az uj iskolá­
ban (VII. kér. Damjanicb-utcza 23. sz. a.) a rendes 
szaktanfolyamra szeptember 1-től,5-ig lehet beiratkozni a 
délelőtti órákban. — Az iglói főgimnáziumban az 
intézeti épületnek átalakítása miatt a beiratások csu­
pán szrpt. 11., 12., 13. és 14-ik napjain fognak eszkö­
zöltetni.

— Andrée, A tudósok sorra czáfoinak ugyan min­
den Andréere vonatkozó híresztelést, de mert pozitív 
adataik nekik sincsenek, mindenféle feltevésből indulnak 
ki s ha nem tudják is megállapítani, hogy Andrée hol 
van, nagy apparátussal legalább azt igyekeznek bebizo­
nyítani, hogy nagyon könnyelmű ember. Dr. Ekholnx 
svéd meteorológus, a ki szintén részt akart venni az 
.inrée expedicziójában, de e szándékától később elállóit, 
úgy nyilatkozik most, hogy Andrée nagy könnyelmű­
séggel vágott bele merész útjába. «Légszesz-készleíe 
legfeljebb 16 napra volt elegendő s ez idő alatt az 
északi sark fele útjáig se ért, hanem bizonyára elpusz­
tult a végtelen jég sivatagon.» Lehetségesnek tartja 

zonban Ekholni, bogy a mit 6 előre tudott, arra 
Andrée is rá jött az utón, tudniillik, hogy nem tart 
ki légszeszkészlete s ezért a Ferencz József-föld ön 
leszállóit, ott kilóiéit s most az oda indult Weltmann 
expedicziójával haza tér. A franczia Godard is kicsiny- 
löleg nyilatkozik Andrée előkészületeiről.

— A király adománya. A király a bara- 
novi tüzkárosullaknak 2000 irtot adományozott 
magánpénztárából.

— A Badenben elfogott művész. Megírtuk, hogy 
Badecben tegnapelőtt Schirrnann zeneművészt és áiii- 
tőlagos nejét elfogták, hamis névbejelentés és zsarolás 
vádja alapján. Újabban azt jelentik BadcnbőJ, hogy 
Schirmannt és Weiner Czecziiiát szabadon bocsátották, 
mert az ellene emelt vádak minden alapot nélkülözők­
nek bizonyultak. Eme kinös ügynek története követ 
vetkező: Sckirmann zeneművész összeveszett s vereke­
dett egy kávéházban egy Alten nevű pénzügy-nőkkel, 
mert ez nejének sértő ajánlatot telt. Alten erre bosz- 
szuból feljelentette a zeneművészt, zsarolás vádjával il­
letvén öt. Most azonban kiderülvén a művész ártatlan­
sága, szabadon bocsátották. Schirrnann rágalmazás! 
pert indít Alten ellen.

— A párisi világkiállítás és a művészet. A
franczia művészek, mint azt Parisból jelentik, arra a 
kellemetlen felfedezésre jutottak, hogy a világkiállítás 
tartamára építendő képzőművészeti palota méretei sok­
kal kisebbek, semhogy képesek lennének úgy a bei-, 
mint a külföldi művészek munkáit magukba fogadni. 
Bevett szokás szerint a lielv 40%-át külföldi művészek 
kapják. Ennélfogva külföldiek 045 képet állíthatnának 
ki, mig a franczia művészek 855 képet. Tervbe vették, 
hogy a képzőművészei^ csarnokhoz melléképületet építe­
nek, mert csak igy lehetne érvényre juttatni a külföldi 
művészek munkáit és kielégíteni a francziák fiatal mü 
vészgárdájának jogos igényeit.

— Boycottált egyetem A lipcsei egyetemi 
tanács — mint onnan jelentik — határozatot ho­
zott, mely szerint a svájezi freiburgi egyetemet 
nem ismeri el többé, illetőleg a tanulmányaikat 
ott folytatóknak szemesztereit nem számítja be, s 
az ott nyert tudor! oklevelet és czimet érvényte­
lennek tekinti. A freiburgi egyetem állítólag tel­
jesen dominikánusok befolyása alatt áll, a kik 
nyílt ellenségeskedésben állanak a németséggel. 
Néhány hónappal ezelőtt c miatt kilenez német 
egyetemi tanar lépett ki a freiburgi egyetem kö­
telékéből, s ez képezi indokát a lipcsei egyetemi 
tanács határozatának. A lipcsei egyetemi tanács 
most a többi német egyetemeket is felszólítja, 
hogy tegyék magukévá e határozatot s több mint 
bizonyos, hogy a tőiskolák c felszólításnak több­
kevesebb megszorítással eleget is tesznek.

— A havasi gyopán halottja. Jókedvű társaság 
tolt kirándulást a Gosseusass közelében lévő «Hübner­
spiel» hegycsúcsra. Alig mentek néhány lépésnyire, szo­
morúra vált a társaság hangulata. Gilmorri kisasz- 
szony Meránból egyik kiálló meredek sziklán havasi 
gyopárt látott meg. Arra felé indult, hogy lelépje, de 
útközben megbotlott és 200 méternyi mélységre alá­
zuhant. A szerencsétlen leány szörnyet balt.

— Dibits Jubileuma. Darányi Ignácz íöldmi»elés- 
ügyi miniszter Libits Adolfhoz, József főherczeg ő feo- 
ség'e központi jószágigazgatójához jubileuma alkalmából 
a következő levelet intézte :

Nagyságos ur !
Abból az alkalomból, hogy nagyságod negyed- 

százados pályájának évfordulóját ünnepli, ezen emlé­
kezetes napot én is örömmel használom fel arra, 
hogy a lefolyt 25 év alatt kifejtett, ép oly fárad­
hatatlan, mint sikeres tevékenységéért meleg elismeré­
semet fejezzem ki.

Elismerésemhez azon kérelmet fűzöm, hogy nagy­
ságod mezőgazdaságunk fejlesztése körűi továbbra is 
az eddig tapasztalt buzgalommal közreműködni, engem 
pedig közérdekű törekvéseimben a jövőben is támo­
gatni szíveskedjék.

Fogadja nagyságod tiszteletem őszinte nyilvánítását.
Budapesten, 1898. évi augusztus 29-én.

Darányi, s. k.

z
— Pusztító vihar és jégeső. Óriási károkat 

okozó vihar sepert végig az Egyesült-Államok 
területén, mint onnan bennünket értesítenek. 
Felhőszakadás, dühöngő orkán, sokhelyt változva 
rettenetes jégesővel, elpusztított mindent, mi út­
jában állott. Az orkán északnyugati irányban ha­
ladt, a kanadai partokon kezdődve s St. Louisnul 
állott meg. Legvehemensebben Chikágóban és a 
közeli környéki városokban dühöngött millióba 
menő károkat okozva termésben és épületekben s 
nem egy emberéletet kívánva áldozatul. Az utczai 
közlekedés Chikágóban három órára teljesen meg­
szakadt, közúti kocsik és elevátorok sietve hú­
zódtak be állomásaikba. Két épülő ház állványait 
a vihar teljesen romba döntötte, négy munkás 
halálát okozva. Az utczákon mint megdagadt 
folyam hömpölygőit az ár, magával sodorva em­
bert, állatot és bútorokat. Azt hitték, az Ítélet 
napja jött el. A 26 mentőállomás minden embere 
és eszköze elégtelen volt arra, hogy rögtöni se­
gélyt nyújtson. A gyönyörű Hydepark és a Jack- 
sonpark a teljes pusztulás képét mutatják. Szob­
rok, virágok, ültetvények, lóczák összetörve, ro­
mokban hevernek. A pinczelakások és áruházak 
raktárai mindenütt szinültig vannak vízzel. Sok 
helyt leütött a városban a villám is, sőt tönkre­
tette, a víztornyot is, melyet ezelőtt három évvel 
építettek '/, millió dollár költséggel. Nem cseké­
lyebb a kár a terményekben. A beérkezett táv­
irati jelentések alapján 8—10 millió dollárra 
becsülik a kárt, melyet e vihar az Egyesült- 
Államok területén okozott, de azt hiszik, hogy a 
pontosan felbecsülendő kár ennél sokkal jelenté­
kenyebb leend.

— Asszony tszöktetö honvédtábornok. Nagy- 
Bilisén regényes szüktetési történet most a közbeszéd 
tárgya. A bőse nagyszombati Hubcrth Andor r cykori 
honvédtábornok, ki egyidúben arról lett országos hírűvé 
hogy mint becsülelbirósági elnök, az antiszemita hon- 
védtiszt szerkesztőt, a ki ftségsérlés miatt állt vl.„-. .lat 
alatt, fölmentette. Ezért azután nyugalomba küldték, a 
miért meg a honvédelmi minisztert támadta dühösen, 
a mely támadásai miatt megfosztották rangjától és a 
hadseregből kiközösítették. Hősnője pedig S. Alajosné, 
egy magánhivatalnoknak rendkívül szép és müveit fele­
sége, szül. Neufeld Mária. A regényes esetnek ezek az 
előzményei: Hubcrth tábornok azelőtt Nagy-Bitisén nya­
ralt és sűrűn átrándult Rajecz-Teplicz fürdőre, a hol 
beteges neje időzött. Ott ismerkedett meg Neufeld 
Máriával. Az asszony megtetszett a már 58 éves gene­
rálisnak, a ki csakhamar üldözni kezdte szereimé­
vel. Az asszony eleinte megbotránkozással vissza­
utasította a tábornok közeledését, utóbb aztán saját 
anyja a tábornok pártját fogta s a fiatal asszony 
csakhamar engedett . . . Engedett, sőt arra is rábírta 
a férjét, a ki utazó ügynök lévén, leglöbbnyire távol 
volt családjától, hogy Becsből Nagyszombatba tegye át 
a család lakhelyét, tehát oda, a hol Hubcrth tábornok 
rendes lakása volt. A férj engedett. Nem sukkal utóbb 
Hubcrth tábornok neje meghalt és mikor egy pár héttel 
rá S. Alajos hosszabb utazásról hazaért, üresen találta 
a lakását. Neje Bécsből levelet irt neki, a melyben 
arról értesíti, iiogy megszökött Hubert tábornokká!. 
Bevallott ebben a levélben mindent, sőt azt is kijelen­
tette benne, hogy Hubertii tábornok többé el nem 
hagyja. A szökevény párnak azóta nyoma veszett s 
most a megcsalt férj Fischhauser ügyvéd által meg­
tette a lépéseket a bécsi rendőrségnél a pár körözése 
iránt. A rendőrség a körözést elrendelte, annál is in­
kább, mert ez a tett az osztrák törvény szerint is bün­
tetendő, még akkor is, ha a hűtlen asszony kijelenti, 
lingy a szöktetésbe beleegyezett.

— A pellagra tanulmányozása. A pellagra a:
utóbbi időben nálunk Máramarosban es Erdély déli ré­
szén lépett fel szórványosan. A belügyminiszterit;. •; 
közegészségügyi osztálya, hogy a veszedelmes kórnak 
idejekorán gátat vessen, egy orvosokból álló társaságot 
küldött ki Olaszországba, hogy a pellagr.it a helyszínén 
tanulmányozza. A társaság most érkezett vissza és 
Jelentés a Pellagra Olaszországban czimü ér­
dekes munkában számol he. A bel ügyminiszter o, jelen­
tésből tiz példányt küldött a vörüs-kereszt-egvletnek, 
mely azt részben az Erzscbet-kórháznak, részben az 
egyes igazgatósági tagoknak küldött meg.

— Az elzüllütt fin. Véres családi dráma 
tartja izgalomban — mint debreczeni levelezőnk 
táviratozza — Ilajdu-Böszörmény lakosságai. 
Károlyi István gazdálkodónak sok bajt okozott 
már elzüllütt fia Zsigmond, de a jószívű apa 
mindannyiszor megbocsátott neki és visszafogadta 
házába. A gonosz gyermek azzal hálálta meg 
apja jóságát, hogy az éjjel a tanyán egy n akarta 
lőné alvó édes atyját. Károlyi István felébredt az 
orozva közeledő gyilkos okozta neszre es átlátva 
fia gyilkos szándékát, el akarta tőle ragadni a 
fegyvert, de az elvetemült fiú dulakodni kezdett 
vele. Dulakodás közben a fegyver elsült és a go­
lyó az öreg lábaszárába fúródott. A ) : kiüt : - 
nősre clöroliant a kisebbik fiú Marczi, a ki meg­
pillantva vérben fetrengü atyját, felkapott egy ott 
heverő ásót és bátyja fejére sújtott. A rossz fia 
életveszélyesen megsebesülve terült el a tóidon. 
Az apa látva fia veszedelmét, elfeledte saját ba­
ját és odavánszorgolt hozzá, hogy ápolja. Károlyi 
Marczit, a ki atyját védelmezte, a csendőrök el­
fogták.

— Az tschli botrány. lseidben tegnap es.; érdekes 
bírói szemlét tartottak a Sieveking ellen folyamaiban 
lévő ügyben. Azon a helyen ugyanis, a hol a lelkész a 
müvészszel összeszólalkozott, megjelentek Hüfdmayer 
vizsgálóbíró, Perr lelkész és Sieveking; a két utóbbi 
a botranvos eset óta először állott egymással szemben. 
Nagy kiváncsi embertömeg csoportosult a bizottság köré, 
élénk érdeklődéssel kísérve az eljárást. Azt kellett a bí­
róságnak megállapítani pontosan, hogy melyik helyen 
történt az üsszeszólalkozás. Sieveking nyugodtan és a 
legnagyobb biztonsággal mondta be adatait. A jegyző­
könyvet a «Kaiserkrone» szállodában készítette a bi­
zottság. Már meglehetősen sötét vöd, mikor a helyszíni 
szemlét megejtették,

— Két emberélet egy kutyáért Kettős .sor­
ságot követelt cl egy kutya miatt Fúldetsy > .odor 
margittai gazda. A szomszédja : 1 urady G.rgciy 
ugyanis lelőtte a Földessy Sándor kedve.: kuty gat, a mi 
annyira felingerclte azt, iiogy e szavakk á lőtt rá 
szomszédjára :

— En is kiöllek, mint a kutyát.
És csakugyan oiy biztosan talált a lövés, bogy \ . racy 

Gergely holtan esett a lábai elé. földtssy Sáncorra 
ekkor rárontott a meghall vrje. Horváth István, iiogy 
lefegyverezze. A puskát sikerült is kicsavarni a Ív. a-.be;, 
de ekkor meg egy vasvillát kapott elő Eca.i y s azzal 
úgy megszurta llorváthot, Iiogy eszméletlenül i- őt oda 
apósa holtteste mellé. Földessy Sándort beszai.'ücőták a 
járásbíróság börtönébe.

— Elpusztult esalád. Zürichből megrendítő 
szerencsétlenség hírét jelentik, mely t árntlanul áll 
a turista-szerencsétlenségek között. Dr. ->■- r,
angol utas, a mult a szombaton, fiával és két 
leányával, vezető nélkül indult cl Evolenából a 
Veifivi-csucsra. A szerencsétlenek hallatlan könnyel­
műségüket életűkkel fizették meg, mert mind a 
négyen lezuhantak a mélységbe és ott lelték 
szörnyű halálokat.
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— Névmagyarosítások. Kiskorú Flcckhammer 
Elemér szatmári illetőségű ugyanottani lakos vezeték­
nevének <Csomor»-ra, kiskorú PolláJc Leó, Ödön, Tibor 
és Blanka karánsebesi illetőségű ugyanottani lakosok 
vezetéknevének <PetŐ»-re, kiskorú Schlesinger Jakab 
nagyváradi illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 
«Sipos»-ra, kiskorú Schlesinger Adolf vihnve-peszerényi 
illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének <Sós»-ra, 
Klein Margit okleveles polgári iskolai tanítónő eperjesi 
lakos vezetéknevének «Keményére, Mari Ilona makói 
illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Horvátira, 
Schindellár Vilmos czeglédi illetőségű ugyanoltani 
lakos, valamint kiskorú gyermekei Anna és Teréz veze­
téknevének cSomogyi>-ra, Zsagrin Izrael László m. á. 
v. hivatalnok gyöngyösi lakos vezetéknevének «Zsoldos»-ra, 
kiskorú Weisz Móricz m. á. v. bádogos hatvani lakos 
vezetéknevének «Fehér»-re, Hammer Samu in. á. v. 
a)művezető kaposvári lakos vezetéknevének «Havas»-ra, 
kért átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

— Prielle Kornélia szülőföldjön. Sz. Prielle
Kornélia asszony, a nemzeti színház művésznője — 
mint levelezőnk írja — e hó 25-én este érkezett Pallos­
ról Máramaros-Szigetre. A vasútnál Szabó Aurél ügyvéd 
kamarai elnök és neje tfdJcobovits Erzsébet fogadták a 
nagy művésznőt. Szarvasi/ Erzsiké, Szarvasy György 
budapesti magyar államvasuti főfelügyelő leánykája 
pedig gyönyörű virágbokrétát nyújtott át, üdvözlő szó 
kíséretében! A művésznő a Szabó Aurél palotába szállt, 
mely Prielle Kornél a szülőháza helyén épült. Kajla van 
a Prielle-Kcrnélia márvány emlék tábla s a házban van 
a «Kornélia szoba» is, mely a művésznő emlékeit: a 
koszorúkat, arczképeket, selyem-szalagokat, szinlapokat 
s a művészpálya egyéb jelvényeit tartalmazza s hol 
dis/.cs album van elhelyezve azok részére, kik az emlé­
keket megtekintették, hogy nevüket bejegyezzék. Prielle 
Kornélia rendkívül jól érzi magát szülőhelyén, meg­
tekintette a színházban Géczy István «Ördög mátkája» 
czimü jeles népszínművét, kirándult Szlatina-Füredre, 
hol azelőtt nyaranta egy pár hónapot töltött, sorra lá­
togatja ismerőseit és gyermekkori emlékei színhelyeit, 
színpadon azonban fellépni nem fog, mert ezúttal csakis 
szórakozni és pihenni vágyik, hogy — mint tréfásán 
megjegyazte — egész erőben lussa viszont az uj inten­
dáns. — Szigetről szeptember 10-ike felé utazik el 
Budapestre.

— Agyonlőtt sztrájkolok. E lapok olvasód­
nak bizonyára élénk emlékezetében van még az a 
rettenetes mészárlás, mely a múlt év őszén egyik 
pennsziivániai bányában, Ilazietonban történt, s 
melynek áldozata 23 bányamunkás — köztük 3 
magyar — volt. Ehhez hasonló véres összeütkö­
zés ismétlődött — mint chikágói tudósítónk írja — 
aug. 10-án az Iliinoisbeii bányákban, hol az 
Unióbeli munkások támadták meg a szövetséghez 
nem tartozó úgynevezett kisegítő munkásokat. Az 
összeütközés egt-sz kis háborúvá fejlődött, s hogy 
mindössze csak 7 halottja s 13 sebesültjc lett, az 
csak a gyorsan előhívott rendőrség beavatkozásá­
nak s tapintatos közbelépésének köszönhető. A 
magvarok, kik pedig nagy számmal dolgoznak az 
..iincisbeii banyákban, józan megfontolással távol 
".ártották magukat a sztrájkmozgalmaktól.

— Egy olajgyár lángokban. Rémi tő tüzeset pusz* 
iá ott az Indiana állambeli k:s városkában, Hammondon, 
mely az olaj király Rockefeller egyik legnagyobb gyár- 
e'epe. Ama nagy viharban ugyanis, mely Amenka- 

szerte dühöngött, a villám beütött egyik olajtartó rak" 
tárba s lángra lobbantotta a faépületet s a benne 
összehalmozott olajkészletet. Oltásra gondolni sem lehe­
tett. 40.000 gallon olaj égett egyszerre, kimondhatatlan 
bűzt terjesztve mindenfelé. Az egt-sz városka lakói kény­
telenek voltak kiköltözni arra az időre, ir.ig a tűz tart. 
Minden nagy kár mellett is szerencse az, hogy a rak­
tárok SOO yarduyi távolságban vannak a gyártól, s így 
ez nincs veszélyeztetve, bár a tűzoltóság éjjel-nappal 
talpon van, s éber vigyázattal őrködik, hogy elejét vegye 
minden bajnak. A gyárban közel 6000 munkás dolgo- 
: k. köztük 7— S00 magyar is, k;k attól tartanak, hogy 
a kenyérkeresettől jó darab időre elesnek, legalább is 
addig, míg az olajtartó-raktárakat felépítik.

— Országos tűzoltó-tanfolyam. Az országos tüz- 
í í j szövetség által az idei nyáron a fővárosban rende­
zett tűzoltó-szaktanfolyam a napokban ért véget. A 
tanfolyamra húsz vármegyéből 30 hallgató jelentkezett. 
Ezek közül 1 tornatanár, 9 tanító, 9 hivatalnok, 1 ke­
reskedő, 1 vendéglős és 9 iparos. A hallgatókat a tűz­
oltás minden ágúban úgy elméletileg, mint gyakorlatilag 
alaposan kiképezték. A tanulás mellett megtekintették a 
főváros nevezetesebb középületeinek és ipartelepeinek 
tüzbiztossági fölszereléseit. A képesítő vizsgálaton a bel­
ügyminisztérium képviseletében Bulyovszky Aladár 
titkár, miniszteri biztos volt jelen, a ki elismerését fe­
jezte ki a vizsgálat eredménye fölött. A képesített tüz- 
...tók az ország egyes vidékein újjászervezik a tűzoltást 
-s tűzoltótestüieteiket.

— Hivatásának áldozata. Augusztus 24-ikén dél­
után a Kőrösmezőről Sziget felé induló 1725. számú 
vonat jegyvizsgáló kalauza — mint levelezőnk Írja — 
iádig fül nem derített módon a vonatról oly szerencsét­
lenül esett le, hogy a vonat kerekei mindkét lábfejét 
levágták. A kalauz ezen felül még fején is súlyos sérü­
lést szenvedett. Pajtásai Kevc-le állomáson még látták s 
hallották beszállásra hivó hangját, látták őt még útköz­
ben is és Borkuton (a második állomáson) már nyoma 
v szett s akkor indultak keresésére. Az egész dologban 
az a legmegfoghatatlanabb, hogy Fábián Boldizsárnak, 
a szerencsétlenül járt kalauznak sapkáját a kocsi tetején 
találták meg és senki nem is gyanítja, hogyan juthatott 
c Ja. A súlyosan sérült kalauzt a m.-szigeti vármegyei 
1 őrházba szállították, de kevés remény van megmara­
dásához.

— A budapesti egyetemi könyvtár olvasóterme 
szeptember hó 1-én megnyílik és hétfőt kivéve naponkint 
. é e’őít 9—12-ig, délután 3—8 óráig lesz nyitva.

— Az egyetemi választások. A tudomány-egye­
tmen még csak ezután kezdődnek a beiratások,

: az egyetemi körben már is megindultak a vá- 
' sztási mozgalmak. Az idén ugyan nem lesz olyan 
neves választás, mint tavaly, a mikor két nagy ellen­
tábor állott egymással szemben s utoljára is a válasz 
: st meg kellett semmisíteni. Most a tért a reform párt 
i.i-uija, melynek egyedüli elnökjelöltje Szemenyey 
Kernéi joghallgató, a ki népszerűségnek örvend kollegái

ü Harcz azonban mégis lesz, mert az ellentábor, 
o y .cgalubb az egyhangú választást meghiúsítsa, föl

■ - t léptetni Grämling Kornélt.
— Gyilkosságok. Mig egyrészről 

\:Kg a legnagyobb lelkesedés hangján 
i.os iefegyverkezésről, a világ békéről,
.^erü eszméjét újabban a hatalmas 
. : szolul uralkodója vetette fel, addig 
•. akja napról-nupia gyilkol ragad és ől. — Tarnapolból 
t. viratozzak, hogy Lukawielka faluban Bemen János 
őrt meggyilkolták a fatolvajok, Halbmayer Konrád 16
■ vés pékinas, kinek meggyilkoltatásáról, tegnap megem­
lékeztünk, veszekedő természetű volt. A halálos szúrást 
valószínűleg verekedés közben, egy Klein nevű pékinas 
ejtette rajta. Kleint a terhelő gyanuokok alapján letar­
tóztatták. — Mamnóban Jaremcze mellett, mint Lem- 
bergből jelentik, Kapitanczuk nevű napszámos éjjel 
i»ehatolt Spiegel korcsmáros lakásába s az alvó gazdát, 
annak feleségét s két utazóvendégét halálosan megsebe­
sítette. Az asszony rögtön meghalt, a másik három ál­
dozat még mindég vivődik a halállal. Kapitanczuk a 
kit letartóztattak, beösmerte rettenetes bűnét.

— A WulST czirkuszban ma szerdán augusztus 
31-én igen érdekes buvárverseny lesz a czirkuszban 
szerződtetett Lind Jakab nevű orosz búvár és egy buda­
pesti amateur Springer J. S. ur között abban a nagy 
vizmedenczcben, a mely «Az elrabolt menyasszony» 
czimü némajátékban a Tiszát ábrázolja. A győztes tisz- 
-eietdija egy arany zsebóra lesz.

az egész müveit 
beszél az általá- 
melynek nagy­

orosz birodalom 
a társadalom s

Rövid hírek. Nagyváradon Papp Lajos 
és Kalczur Jakab fegyvergyakorlatra bevonult 
póttartalékosok a kocsmában ittas állapotban 
összekaptak Mojsza Miklós, Borcza Antal és Graun 
Simon legényekkel, a kik a két póttartalékost úgy 
összeszurkáltak és verték, hogy Kalczun aligha 
marad életben, Papp pedig sokáig fogja az ágyat 
őrizni. A tetteseket elfogták. — Szegeden Novák 
Elemér tizennégy éves diák a tilalom ellenére 
szandolinozni ment a Tiszára, de vesztére, mert 
szandolinjának neki ment a .Lukács“ gőzhajó és 
felforditotla. A kis diák belefulladt a vízbe. — 
Atirtson Gertye Juonné őrülési rohamban éjjel 
kiszökött a házból s bcleugrolt a szomszédja 
kútjába, melyben már csak holtan akadtak rá. — 
Temesráfott az ott tartózkodó afrikai néger 
karaván egyik női tagja egészséges fiúgyermeket 
szült, a ki születéshelye után az ,Ali Temesvár“ 
nevet kapta. — Pozsonyban Tíz János 18 
éves kumiveslegény fürdés közben belefulladt a 
Dunába.

= Villamos «összeütközések. A közúti villamos 
vagy szerencsétlen, vagy pedig olyan gondatlan, hogy 
az már kriminális. Az előhívok ellentmond az, hogy 
részvényesei busás osztalékot Kapnak, az utóbbi mellett 
szól az, hogy az elgázoiás napirenden van és a kocsi­
összeütközések sem a legritkább esetek közé tartoznak. 
A közúti tehát gondatlan és ezt tetézi azzal a szük- 
keblüséggel, mely az ilyen gazdag vállalatnál egyenesen 
kihívja a kritikát. Váltóőrüknek például nem meglelt 
embereket fogad föl, hanem gyerekeket, a kik r.em tud­
ják fölfogni az állásukkal járó felelősséget cs figyelmük 
inkább a játékfelé fordul, semmint arra, hogy jól álli- 
tolták-e a váltót vagy nem. És miért gyerekeket? Nem 
azért, mintha ezek jobban megfelelnének, hanem azért, 
mert ezek olcsóbbak. így aztán könnyű dolog a kocsik 
összeütközése, mint a milyen ma történt a Margit-rak- 
part és a jégverem-utezák sarkán s a melynél az egyik 
kocsinak a perronja üsszezuzúdolt. Emberekben állítólag 
nem cselt kár, a mit persze csak kötve kell elhinni. És 
napirenden lesznek az összeütközések mindaddig, a mig 
a váltók mellé éretlen gyerekeket állítanak. Ezeket kell 
eltávolítani s ha a közúti jószántából erre nem haj­
landó, a rendőrség is beleavatkozhatik a dologba mivel 
a kiskorú váltóőrök közölt nagyon sok a tanköteles.

— Baleset a kerékpárversenyen. A vasárnapi 
kerékpárversenyen tudvalevőig Gillemot Ferencz, a 
Magyar torna-klub tagja leesett a gépről s össze-vissza 
törte magát. Kollégái kötözték be valamelyest sebeit, 
mert mint némely lap irta, orvos vagy mentő a hely­
színén nem volt található. A mentő-egyesület erre vo­
natkozólag kijelenti, hogy készségesen küld ki a verse­
nyekre mozgó őrséget, ha erre felkérik, de miután mind 
ez ideig ez nem történt meg, őrség, illetve orvos a ver­
senyeken meg nem jelent.

— Gyümölcsfák, valamint kertalakitáshoz való disz 
fák és díszcserjék jutányos áron kaphatók a föher- 
czegi udvari kertészetben Alcsuthon, Fejérmegye. 
Árjegyzék ingyen.

— A Ferencz József hid tőszomszédságában épült 
Kutlánya-féle uj házakról a nyilti.érben megjelent mai 
hirdetésre felhívjuk t. olvasóközönségünk sz. figyelmét.

SZÍNHÁZ es művészet.
— Uj zenemű. Chorin Gusztáv «Toreador ke­

ringő» czim alatt uj zenedarabot irt, a melyhez Füredi 
József irta a szöveget. Az uj keringő reírain-dallama
elég csinos.

— Lejo Lili. a ki a múlt színházi idény alatt az 
operában vendégszerepelt, legutóbb a lipcsei városi szín­
házban lépett föl s tegnap «Faust» Margit * szerepében 
búcsúzott el az ottani közönségtől. A külföldi lapok az 
erre vonatkozó tudósításhoz ama megjegyzést fűzik, hogy 
Lejo Lili legközelebb ismét Budapesten fog föllépni és 
pedig Goldmarclc «Merlio-jében mint Yiviana. 
A mennyiben ez a bír a valóságnak megfelel, csodála­
tosnak tartjuk, hogy Goldmark ezen dalművének fel­
elevenítéséről a külföldi lapokból nyerünk értesülést.

— A bécsi udvari opera főrendezője, a magyar 
születésű Stoll, a ki majdnem húsz év óta tagja a 
bécsi operának, legközelebb nyugdíjba megy. A főren­
dező ugyanis Jahn igazgatása alatt nagy hatásskörrel 
volt felruházva, a mely hatáskört Mahler igazgató 
szűk keretbe szorította. Ezért kérte Stoll nyngdijaztatá- 
sát, s átadja helyét egy német énekesnek, a ki úgy lát­
szik az énekművészet babérjait már megelégelte.

— Árvaleányok a magyar színházban. A ma­
gyar színházban ma este ötven árvalány gyönyörködött 
az «Aranylakodalom» előadásában. Az igazgatóság 
ugyanis ötven földszinti jegyet bocsátott a szerencsétlen 
kis árvak rendelkezésére, a kiknek a színházban való 
megjelenése érthető szenzácziót okozott. A leányoknak 
igen tetszett az előadás. Főkép a díszletek szépsége és 
a hazafias jelenetek ragadták meg figyelmüket és ragad- 
t ik őket tetszésnyilatkozatra.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Bécsi mészárosok Budapesten. A bécsi mé­

szárosok 5 tagú küldöttsége Háttér György ipartestü­
leti elnök vezetése alatt ma Budapestre érkezett, hol a 
vasútnál Schubert Sándor mészarosipartestületi elnök 
öttagú bizottsággal fogadta. A vendégek ma meglátogat­
ták a központi vásárcsarnokot, a bol Hembach, főfel­
ügyelő fogadta őket. Azután a küzvágóbidat látogatták 
meg, hol Preuszner igazgatdfcs llaberhauer vágó­
hídi felügyelő kalauzolták őket. A bécsieket meglepték a 
látottak és ennek kifejezést is adtak. Schubert elnök 
magyarosan megvendégelte a bécsieket Ebéd után a 
testületi börszáritót szemlélték meg, majd a bőrértékezés 
ügyében egybehívott közgyűlésen vettek részt. !

— Tanítók eskütétele. A tanács mai ülése alkal­
mával telték le a hivatali esküt a székesfővároshoz ; leg­
utóbb megválasztott tanítók és tanítónők. Az eskü leté­
tele után Matuska Alajos helyettes polgármester inté­
zett ledületes beszédet a kétszáz főnyi uj tanítóhoz és 
tanítónőhöz, ezek nevében pedig dr. Erdödy Imre pol­
gári iskolai igazgató válaszolt, Ígérve, hogy minden ere­
jükből az oktatás szép kötelességét igyekeznek teljesí­
teni.

— A Wesselényi-utczat iskola építése. A tanács 
árlejtést hirdet a VII. kér. akáczla- és Wesselényi-utczák 
sarkán építendő uj polgári fiúiskolához szükséges fóld,- 
kőmives,- kőfaragó-, ács,- cserepes,- asztalos és lakatos­
munkákra, összesen 112.558 frt költséggel. Az ajánla­
tok ,t szeptember hó 13 ik napjának délelőtti 11 órájáig 
lehet benyújtani a székes fővaros közoktatásügyi ügy­
osztályában (ÍV. kér. mo!nár-utc;a 12. szám II. em.) 
Szabó Károly tanácsoshoz, vagy a helyetteséhez.

— Árlejtések. Ma délelőtt több utcza rendezé­
sére tartottak árlejtést a következő eredményűvel: az 
I. kér. Attila-utcza bérkocsi-állomásának aszfaltozására, 
a legkedvezőbb ajánlat 8 százalék fölülfizetés mellett 
történt; a VI. kér. Ferdinánd-hid váuzi-uti följárójának 
kövezésére 23 százalék engedmény nyel; a VI. kér. 
gömb- és rüppentyü-utezák egy részének burkolására 
31%0 százalék engedménynyel; a X. kér. delej-utcza 
egy részének csatornázására 23% százalék engedmény­
nyel. — l gyancsak ma délelőtt tartották meg az aján­
lati tárgyalást a közvágóhíd és marhavásár ré­
szére egy éven át szükséges kukoricza, dara, korpa és 
szecska szállítására. A kukoricza-darára a legkedvezőbb 
ajánlat 5 frt 60 krral érkezett be, a korpára és szecs­
kára pedig 3 frt 30 krral métermázsánkint.

— Uj építkezések. A magánépitési bizottság leg­
újabban a következő épilő engedélyek kiadását javasolta: 
Deutsch Józsefnek, VII. kér. Hernád utcza 4276. hrsz. 
négyemeletes házra, Révai Manónak, VII. kér. csömőri-ut 
2704. hrsz. háromemeletes házra, az Első magyar rész­
vény serfőzőnek, X. kér. külső jászberényi-ut .8393. hr. 
sz. kétemeletes házra, — Gottschlig Ágostonnak, X. kér. 
felső vaspálya-uteza 7319. hr. sz. földszintes házra, — 
Teslák Bélának, VIII. kér. Szerdahelyi-utcza 6435. hr. 
sz. földszintes házra, — Hermann Győzőnek, VI. kér. 
Erzsébet királyoé-ut 1959. hr. sz. földszintes házra.

SPORT.
— Bécsi Jubllárls athlettkal viadal. A vasárnap

Becsben lefolyt athletikai viadalokról röviden már meg­
emlékeztünk. Ezen reánk nézve kiváló jelentőségű küz­
delmekről most egy jelen volt sportsman a következő 
hü és érdekes részleteket közli: A viadal a kiállítás 
területén folyt le, erre a czélra külön berendezett pályán, 
mely nagyjából megfelelt ugyan czéljának, bár a rövid 
és keskeny futópálya hosszabb távolságoknál ilynemű 
két bajnokság szerepelt — a nagyobbszámu indulóknak 
sok nehézséget okozott. A remjgaés a Wiener Athletik 
Sport Club-rs volt bízva. A jury élén mint döntnök a 
W.AC alehiüke Würndorfer működött; magyar rész­
ről a MAC titkára Krepeika Béla volt a juryben. A 
viadalokra számos aranyérem vtill kitűzve; a három 
bajnokságra értékes vándordíjt"- Ezek közül keltő Buda­
pestre, egy Prágába került. Magyar versenyzőink elő­
nyösen szerepeltek, bár már Becsben is szép fejlődés­
nek kezd indulni az athletika s az osztrák versenyzők 
több meglepetést is okoztak. Mindenesetre kár, hogy a 
magyar részről benevezettek közül Réthy Pál és Per- 
tich Kálmán elmaradtak. Részvételük lényegesen meg­
javította volna a magyarok győzelmi esélyeit. De igy is 
5 első, 8 második és 7 harmadik dijat nyertek el ma­
gyarjaink, mig Becsnek C első, 4 második és 5 harma­
dik, Prágának pedig 3 első, 1 második dij jutott. A 
részletes eredmények a következők :

I. Kalapácsdobás. Első H. Köck WAG Becs: 
25-85 m. Második Crettier Rezső MUE 18*74 m. két 
mérkőző. E versenypont a W'AC saját gyakorlóterén 
folyt le a viadal többi számát megelőzőleg délelőtt.

II. Junior-síkfutás 100 yardra. 1. előfutam: 
Első Herzog Ödön MUE. Második C. Starrach WAC- 
2. előfutam : Első C. Lehmann WAC. Második E. Gráf 
WAC.

Döntő futam.. Első C. Lehmann W’AC Bécs 10% mp. 
Második Herzog Ödön MUE li1).’ mp. Harmadik C. 
Starrach WAC Bécs. S indufcj./v t.

III. Diszkoszvetés. Első F. janda AC Praha- 
Prága 33*50 m. Második H. KBcS WAC 32*95 m. Har­
madik Crettier Rezső MUE 31s91 m- 5 mérkőző.

IV. Sulydobás. Első H. Koék WAC Bécs 10*14 
m. Második Crettier Rezső MUE 10*02 m. Harmadik 
Sajó Béla BTC 9 26 m. 3 mérkőző.

V. Bécs város bajnoksága 100 yardo3 síkfu­
tásban. Első Schubert Ernő MUE 10% mp. Második 
Spcidl Zoltán MUE 104/. mp. Harmadik C. Lehmann 
WAC 11% mp. 4 induló. Vándordíj.

M. Magasugrás. Első Franyó Gyula BTC 17“ 
cm. Második Sajó Béla BTC 168 cm. Harmadik Sasse 
Károly MAC 160 cm. Utánuk Abel G. WAC 150 cm* 
Az ugrást 130 cm.-el kezdték, 10—10-el haladva 160-ig- 
onnan 5, majd 3, 2 cm.-el. Franyó a versenyben 170 
cm.-t ért el, majd eredményét 2 cm.-el javította.

VII. Bécs város bajnoksága 1 ang. mértföldes 
síkfutásban. Első Malcsiner Gyula MTK 4 p. 55% 
mp. Második F. Graf WAC 4 p. 58% mp. Harmadik 
Ujvári-Cseh Ödön MUE 5 p. % mp. 6 induló. Malcsi- 
ner a negyedik körtől vezet s szép spurttal győz Gráf 
felett, ki a MAC tavaszi nemzetközi viadalán elnyerte 
Magyarország bajnokságát e távra.

MII, 120 yardos gátverseny. Első J. Gramlik 
WAC 19% mp. Második Nedved K. AC Sport Prága 
19% mp. Harmadik Sasse Károly MAC és Barlay 
Oszkár OTE 19% mp. 5 induló. Pösztinger OTE, ki 
legtöbb esélylyel indult e versenyben, felbukik s Nedved 
pályájába esik, kit feltart, igy a bécsi Grandiaké lett a 
győzelem.

IX. Távolugrás. Első Schubert Ernő MUE 5 m- 
94 cm. Második Gajzágó Tibor MAC 5 m. 88 cm- 
Harmadik Franyó Gyula BTC 5 m. 62 cm. Utána 
Sasse Károly MAC 5 m. 59 cm. 5 mérkőző. A favorit 
Gajzágó volt, kit tavaszszal a MAC versenyén elnyerte 
Magyarország távolugró bajnokságát s 6-42 cm.-es 
ugrásával magyar rekordot állított fel. Időközben a 
prágai versenyen térde komolyabban megsérülvén, még 
nem nyerte vissza régi formáját. Úgy az ő, mint a 6 
cm.-el győztes Schubert eredményei messze elmarad­
tak a magyar rekordtól.

X. Háromlábú futás. 100 yard. Első C. és M. 
Lehmann WAC. Pösztinger—Barlay indul, de a start 
után feladja a versenyt.

XI. Ausztria bajnoksága 1 kilométeres sík­
futásban. Első Rudi R. AC Sparta-Prága 2 p. 50 mp. 
Második C. Kwielon Vindobona, Bécs 2 perez 55% mp. 
Harmadik C. Luboviecki W'AC 2 p. 58% mp. 7 induld. 
A keskeny, rövid pályán számos keresztezés, akadályo­
zás fordult elő. a melynek alapján akár négy verseny­
zőt is diszkvalifikálni lehetett volna, a jury csak a má­
sodiknak beérkezett Speidl Zoltánt diszkvalifikálta, ki el­
len óvást emeltek. Vándordíj.

X!I. Rúdugrás. Első E. Sonnenschein D. Ö. Turn
Bécs 2*90 in. Második Sasse Karoly MAC 2-80 m. 

Harmadik Barlay Oszkár OTE 2*70 m., utána R. Wag­
ner \CtC 2*40 m. A versenyt igen alacsonyan 1*80 m. 
kezdtek, 2'20-ig 20, majd 10 cm-el haladtak, a mi a
versenyzőket kifárasztotta. A szokatlan ugrók észülék 
feszélyezte a magyarokat, ép úgy a talaj is, melyen 
sajat megszokott ugrórudjaikat nem használhatták. 
Sassét erős indiszpoziczló is gátolta tehetsége teljes ér­
vényesítésében. A győztes jeles tornász s mint ilyen 
legutóbb Hamburgban is kiváló szerepet játszott.

XIII. '/i ang. mértföldes síkfutás. Első K. Ned­
ved AC Sparta-Praga 55% mp. Második C. Lehmann 
W AC 57% mp. Harmadik E. Graf W'AC 59% mp. 
4 induló.

XIV. % ang. mértföldes akadályverseny. Első 
Pösztinger Nándor OTE. Második Barlay Oszkár ÓTE. 
Harmadik R. Keller FC Baden. 7 induló. Az akadályo­
kat — sörenygáton kifeszilelt ponyva és bordó, mely 
alatt, illetve melyen át kellett bújni, dcszkafalkütelek
— alkották.

A versenyek bár a kalapácsvetéssel már délelőtt vé­
geztek s az előfutamok — az egy junior futást kivéve
— elmaradtak, igen sokáig húzódtak. Az utolsó számo­
kat — a sötétség beálltával — villamos világítás mel­
lett tartották meg, a mi például a rúdugrásnál zavaró­
lag Is halott. A súly slb. mérés a nálunk divó szokás­
tól ellérőleg nem a súly stb. leesése által alkotott be- 
szakitási innenső vonaltól, hanem a leeső súly, kala­
pács, diszkosz csúszó felületének közepéig történt, a mi 
nagyobb eredményt teremt, de egyúttal bizonytalanabbá 
teszi a mérést, mert a csúszás az egyes esetekben nem 
egyforma. Ennek tekintetbe vételével is szép azonban a 
diszkoszeredmény, mig például a sulydobásban nem 
csak rekorderünk, de egyéb jobb dobóink átlagos ered­
ményei is felelte állnak az o't elért eredményeknek. 
Közönség nagy számmal volt jelen, s mindvégig figye­
lemmel kisérte a versenyeket. (fc6.)

— Kerékpárverseny. A «Nemzeti kerékpár egylet­
nek szeptember hó 8-án tartandó jubileumi versenyére 
az előkészületek megtörténtek. Mint a beérkezett és még 
kilátásba helyezett számos nevezésből következtethető, a 
versenyek igen érdekeseknek Ígérkeznek. Erős küzdel­
mekre van kilátás, különösen a jubileumi főverseny­
ben, hol Budapest és a vidék legjobb rövid távolságú 
versenyzői fognak egymással szemben dllani. Az 50 
km teres távversenyben pedig a hol az ország leg­
jobb távversenyzői mint: Gerger, Gillemot, Greiner, 
Bäumler, Keszler és Papp fognak résztvenni, rekord ja­
vításra is van kilátás. Gerger ugyanis először fog 6 
üléses gép vezetése mellett Magyarországban versenyezni.

— A nagybecakerekl kerékpár-egylet zombori 
Rónay Jenő főispán, egyleti diszelnök védnöksége alatt 
szeptember 8-án Nagybecskereken, saját versenypályáján 
országos kerékpárversenyt rendez, melynek sor­
rendje a következő: 1. Megnyitó berseny. (Országos 
zárt.) 2000 m. Dijak: nagy ezüst, közép ezüst, kis ezüst­
érem. 2. Vendégek versenye. (Országos zárt.) 4000 m. 
Dijak: Nagy-Becskerek város által felajánlott tisztelet- 
dij: aranyérem (50 korona aranyértékben), továbbá 
nagy ezüst és közép ezüstérem. 3. Egyleti verseny. 
(Zárt.) 3000 m. Dijak: Nagy-Becskerek város hölgyei 
által felajánlott tiszteletdij és nagy ezüstérem, közép ezüst 
érem, kis ezüstérem. 4. Főurrjeny. (Orsz. zárt.) 100.000 m

Dijak : tiszteletdij : aranyérem (50 korona aranyértékben), 
nagy ezüst, közép ezüstérem. Vezető-dij közép ezüst­
érem. 5. Kezdők versenye. (Országos zárt.) 2000 m. 
Csak azok vehetnek részt, kik még versenyen nem star­
tolták. Dijak : nagy ezüst, közép ezüstérem, kis ezüst­
érem. 6. Délmagyarországi bajnoki verseny. (Zárt.) 
10.000 m. Torontál-, Temes-, Krassó- és Bácsmegyében 
lakó kerékpárosok részére. Dijak: bajnoki vállszalag és 
Torontál vármegye által felajánlott tiszteletdij: arany­
érem (100 korona aranyérték ben), továbbá nagy ezüst, 
közép ezüstérem. 7. Nyeretlenek versenye. (Országos 
zárt.) 3000 m. Résztvehet minden kerékpáros, ki még 
első dijat nem nyert. Dijak : nagy ezüst, közép ezüst, 
kis ezüstérem. 8. Tandem-verseny. (Országos zárt.) 
5000 m. Dijak: egy-egy nagy ezüst, egy-egy közép 
ezüst, egy-egy kis ezüstérem. 9. yigaszverseny. 1000 m. 
Oly kerékpárosoknak, kik az előző futamokban reszt­
vettek, de dijat nem nyertek. Dijak : közép ezüst, közép 
ezüst, kis ezüstérem. 10. Mükerékpározás. Dijak: 
nagy ezüst, közép ezüst, kis ezüstérem. A vendég ke­
rékpáros-versenyzők a «Rózsa» szállodában szabad 
lakást kapnak.

— Néhány szó a hódmezővásárhelyi országos 
torna versenyekhez. A szabadkai sportegylet több 
tagjának aláírásával ellátott jegyzőkönyvet küldött be, a 
mely az e hó 21-én Hódmezővásárhelyen az ottani 
tornaegylet által rendezett versenyeket sok tekintetben 
kifogásolja. Tartalmából szükségesnek tartjuk a követ­
kezőket kiemelni:

Az 5000 méteres kerékpárverseny a népkerlben levő 
sétányon tartatott, mely legkevésbbé sem paiya, hanem 
séta ut. Komoly versenyről tellát szó sem lehetett; a 
8 nevezőből csak 3 indult, azok sem akartak vezető 
nélkül menni. Az ilyen verseny életveszélyes. A szer­
iem,ázás három tornaszeren 3—3 mutalvanynyal tar­
tatván, a versenyzők annyira kimerültek, hogy a kö­
vetkező versenyszámokban részt nem vehettek. A rúd­
ugrásnál nem a kötclezőleg előirt lécz, hanem zsinór 
használtatott, mely a rézsut fogazott mérezéröl le nem 
eshetvén, félméternyire is lenyomódott. Csakis igy tör­
ténhetett, hogy a jury 3*2 m. eredményt konstatált. 
A versenyzők maguk is mosolyogva vettek tudomást az 
eredményről. A kardvívásnál Tóth László és Tilly József 
saját olasz kardjaikat akarták használni, de ellenfelük 
Szatbmáry Tihamér vásárhelyi versenyző óvása folytán 
a verseny-bizottság kimondotta, hogy az ő egyleti 
kardjaikat tartoznak használni. Erre mindketten a ver­
seny színhelyéről rögtön eltávoztak. Szathmáry Tiha­
mér és Tasnady Endre mérkőzvén, az országos sza­
bályok értelmében a támadó Tasnady Éndrének 
lett volna számítandó a tuss, a versenybizottság 
azonban a lusst am boriak nyilvánította. Ez ismétlőd­
vén, a támadt vita folyamában a jury kijelentette, hogy 
az országos versenyszabályokat nem tartja irányadók­
nak. Tasnady látva a jury egyoldalúságát és a saját 
versenyzője iránti részrehajlását, kardjával tisztelegve, 
Szatbmáryt a faképnél hagyta s a verseny színhelyéről 
is eltávozott. Erre a jury Szatbmáryt Tasnádyval szem­
ben győztesnek jelentette ki. Ezután Szathmáry egy 
gyöngébb ellenféllel, Todoresco Miklóssal került össze. 
Az elnök által újabb tagokkal kiegészített jury Szath­
máry kezdeményezésére most kijelentette, hogy ezen 
mérkőzésnél már az országos szövetségi szabályokat 
irányadóknak tekinti. A jury tehát versenyzője helyzeté­
hez képest különböző szabályokat és mértéket alkal­
mazott.

A. 100 yardos síkfutás döntő futamában Wagner 
Zoltán az indulásnál félméterrel elmaradt. Tizenöt mé­
terre társait utolérte, de azok e közben összezárkózván, 
útját elzárták. W agner közéjük akarván furakodni, a 
baloldalt futó Gübi többször hasba lökte. Így Wagner 
czélhoz nem érhetett, holott az előfutamban társait üt 
méterrel játszva verte le. Egyébként Wagner a főváros­
ban is ismert elsőrendű futó. Wagner ellen óvást emel­
tek, mert szöges ezipőben futott, Wagner pedig utjának 
keresztezése miatt emelt óvást S most hihetetlen dolog 
következett: a Wagner elleni óvásnak helyt adtak, Wag­
ner óvását pedig elutasitotlák.

A Wagnerrel szemben elkövetett szabálytalanság any- 
nyira fülizgatta nemcsak az érdekelt s 22 taggal meg­
jelent Szabadkai sportegyletet, hanem a megjelent fő­
városiakat is, bogy a Szabadkai sportegylet versenyzői, 
kik mindkét aranyérmet, azonkívül 5 ezüst- és 4 bronz­
érmet nyertek, értekezletet tartván, egyhangúlag elhatá­
rozták, hogy az összes érmeket visszautasítják, mind­
addig, mig Wagner elégtételt nem nyer.

— Tnrfhlrek. A lovaregyleti dij-rs (2800 m.), 
mely az őszi meeting egyik kiváló futamát képezi, a 
többi között nevezve lettek: Gagerl, Áruló, Esterfi, 
Lulu, Or-dur és Zászlós is. — A magyar Iovaregvlet 
igazgatósága a 7. napi Nursery-handicap lefolyásában ész­
lelt inkotrektség miatt Grimaldi lovasa, Cleminson ellen, 
vizsgálatot indított, a mely alkalommal Cleminson elis­
merte, hogy Grirno !di-t pullolta, mentségéül azonban azt 
hozta fel, hogy lova a távoszlopnál megijedt, kissé féire- 
ugrott és ez áltál az épen akkor előretörő Conlrással össze­
ütközött. A carambolage mind a két lovat Grimaldi-t is, 
Conlrás-t is kisodorta a versenyből, úgy hogy mind a 
két ló lovasa kénytelen volt visszafogni lova fejét. Ezt a 
védekezést Contrás lovasa is megerősítette, úgy hogy 
az igazgatóság azt, mint a tényállásnak megfelelőt elfo­
gadta. — Hitch trainert, miként a Wochen Renn 
Kalender legújabb száma közzéteszi, a magyar lovar- 
egylet igazgatósága szigorúan megintette s 4U0 korona 
pénzbírságba marasztalta el, mert a muH szombaton, 
Trianon lovasát, a kis Lipovniczkyt, azért mert állítólag 
utasítás ellenére lovagolt, nyilt színen, a közönség 
szemeláttára megkorbácsolta. A tisztességtelen viselke­
dést, melyen mindenki megbotránkozolt, a méltó bünte­
tés tehát utolérte. — Barker Harry a jövő versenyévben 
Reeves Herbert trainerhez szerződött s mint első islállú- 
jockev fog lovagolni. — Bátor és Driver ma indultak 
útnak Feld Milne transporteur felügyelete alatt Kölnbe, 
hogy a megnyitó szeptemberi meetingen eleget tegyenek 
kötelezettségüknek. — Thetis legutóbbi futásával (aug. 
27. gátverseny) tulajdonosa, a szászberek! ménes, ugy- 
látszik sehogysem volt megelégedve s amaz alapos kö­
vetkeztetésre jutván, hogy Thetis versenyekben egyálta­
lában nem kihasználható, hátaslóként tovább adta.

— A Jubileum-díjban. (2400 m. szeptember 18.) in­
dulási jogosultsággal bírnak még ez idő szerint a kö­
vetkezők :
4é Tip-Top 
3é Gagerl 
3é Busserl 
3é Morny 
4é Szolgabiró 
3é Cousine 
4é Kirsche 
5é Czigánylegény

3é Pressburg 3é Lulu
3é Áruló 4é L’Astro
3é Komámasszony 3é Logchamps
4é Palnatoki 3é Feldherr
4é Debutante 3é Nickerl
3é Hébe 4é Statesman
4é Ordur 3é Maikönig
3é Gaspilleur 3é Insel

A tegnap leadott bánatjentések alkalmával ugyanis 
törülték : Áldomás, Brigand, Crampon, Doria, Eigentlich, 
Mérges, Mindig, Táltos, Tick-Tack, Weatherbound, 
Wette nicht és Wienei waldot. Német részről csak kettő 
maradt még állva, köztük a nagy formában levő 
Kirsche.

— A nagy fteudenaut handicap (3200 m. szep­
tember 4.) bánat-jelentése tegnap volt, a mikor is tö­
rülték : Abgar, Bébé, Csipke, Deseő, Drivlr, Erbprinz, 
Esterfi, Fondor, Forgószél, Gagerl, Galli-trac. Kelet, 
Palnatoki, Per pedes, Rose of Kildare, Sebaj és Taná­
csos ur-at. Állva maradtak még:
4é Tip-Top 65 5é Musst 51 
4é Szolgabiró 60 3é Áldomás 50 
3é Hébe 58 3é Shannon 50 
3é Primula 56 3é Gaspilleur 50 
2é Barinkay 55 3é Fóthpark 50 
3é Duna 54 4é Katinka 49 
4é Kópé 54 4é Tripoteuse 49

4é Jasmin 47'/,
3é Cousine 46%
3é Toll 46%
3é Alpár 45
3é Dalffy 43 %
3é Félénk 42%
3é Sorgenkind 42%

Nyári meeting.
X. versenynap. Aug. 30.

— Az Egyetértés tudósítójától —
Az utolsó nap azt a keveset, a mit ígért, beváltotta. 

Ha a meeting folyamán nem merülnek fel kellemetlen, 
sőt kínos inczidensek, úgy azt mondhattuk volna: a 
nyári futtatások méltó befejezést nyerlek a mai verse­
nyekkel

&:* «jgpfeffi

Közönség ugyan távolról sem volt oly nagy számmal, 
mint azt az előző napokban észlelni lehetett, az istálló­
tulajdonosok azonban elég nagyszámú telivért küldtek 
harezba s a szép fieldek méltán felkölthették a verseny- 
sport barátainak érdeklődését.

A nap főfutamát képező Allvány-dijban kileccz 
jobbnevü telivért nyergeitek fel, melyek közül a meg. 
lehetősen figyelmen kívül hagyott Kelet aratott diadalt. 
Az eddig leginkább mértföldes távolságokon szereplő 
mén, miként azt egyesegyedül mi jeleztük, könnyen 
győzött Kúpé és Primula előtt, mig a pusztán istállo- 
hirek alapján érthetetlenül agyonfavorizált Cousine, 
melynek mi egyáltalán nem adhattunk esélyt, seholsem 
volt. A Beaten-handicapban Wilful harmadik helye 
top weight alatt, méltán emlékeztethetett a kanczadlj 
győztesére. A dij különben Wagner zsákmánya lett, 
mely igen jó stílusban verte meg társait. — Az I. oszt. 
eladóversenyben Mauritius, melynek Gonosz-on át 
számított formája alapján győzni kellett volna, meglehe­
tősen rosszul futott és még csak helyezve sem lett. 
Ennek oka talán a jockey-változásban is keresendő. A 
4000 koronás dij különben Erbprinz-nek jutott, mely 
eddigi formáira nem czáfolt rá. Az öreg Almos ma is 
hűségesen futott, bárha a távolság nem volt Ínyére. A 
megnyitóversenyt képező nyeretlenek dijában Ma- 
rasca tette le maidenségét nagyon mérsékelt verseny­
társakkal szemben. Bibereck második helye eléggé iga­
zolja, hogy a Dreher-istálló formáját soha figyelmen kí­
vül hagyni nem szabad.

A gátverseny-ben Rabenvater indulása képezte az 
érdeklődés tárgyát. A több mint hasznos négyéves képes­
ségeit úgy látszik a gátakon is sikerrel fogja érvényesít, 
hetni. — A kétévesek futamaiban a szokáshoz biven 
ma is nagy mezőnyök álltak a starter zászlója elé. Az 
eladó-verseny-bea 13. A nap szenzácziója itt követke­
zett be Mari Agnes elsőségévei, a mely fölött azonban 
csodálkozni nem lehet, főleg Iia tekintetbe vesszük, hogy 
a Phil-ivadék közvetlen megelőző futása képességét egy­
általában nem juttathatta érvényre, mert a startnál 
állva maradt s nagyon megkésett. Ma azonban a szó 
szoros értelmében uralta a fieldet s gyönyörű győzel­
met aratott istállótársa Csillám és Pöszméte fölött. 
Érdekes különben, hogy Reeves J. trainer ezen ver­
senyre három lovat küldött ki: Mari Agnes, Csillám 
és Pacsirtá-t. Ezeknek a képességeivel mindenesetre tisz­
tában volt, annál érthetetlenebb tehát, hogy a nyertest 
nem az istálló-jockey, Adams lovagolta, mely esetben 
a fogadó közönség bizonyára nem fordult volna 
el annyira a győzőtől. A meglepetés magyarázata tehát 
az idegen jockey-ben keresendő, mely hamis nyom ikra 
vezette a publikumot, ki Pacsirtát tette meg — nagyon 
észszerűen — favoritjává. A záró Nursery-handicap 
eredménye teljesen igazolta a papirosformát, a mely 
szerint Ladro a versenyt el nem veszthette. Sardelle 
egy kilogramm túlsúlyt kapott s harmadik lett, mig 
The Winnings második helye öreg súlyúval minden­
kit meglepett. A Morgan-esikó úgy látszik gyönyörűen 
fejlődik, s az őszi versenyeken előreláthatólag szép sze­
repet játszhatik. Gyémánt-aak a gyors egymásutánban 
bekövetkező indítások valószínűleg nincsenek Ínyére, s 
nem lévén még tlp-top kondiczióban, egy kis pihenés után 
vágyódik.

Jelöltjeink közül a mai napon Kelet, TT agner és 
Ladro győztek, Sardelle, Kópé és Bibereck pedig 
helyre jöttek.

A versenyek részletes lefolyása a követkéz! volt.
I. Nyeretlenek dija. 3000 kor. a győztesnek. 300 

kor. a 2-diknak. 3é és id. nyeretlen lerak számára. 
Táv. 2000 m.
1. Báró Harkányi A. 3é pk Marasca 53 Wilton
2. Dreher A. 3t sm Bibereck 54% Bulford S.
3. Gr. Festetics T. 3é pk Ste Nitouche 53 Adams 
0. Gr. Andrássy T. 3é sk Jutalom 53 Gilchrist

A vezető szerepre Bibereck vállalkozik s helyét, miután 
a fordulóban előzőleg gyorsított, majdnem a távig meg 
is tartja. A könnyen galoppozó Marasca itt beéri, mg 
Ste Nitouche verve esik vissza. Bihereck egyideig meg 
küzd vele, de Marasca könnyen végez.

Bírói Ítélet : Igen könnyen 2% hoszszal első, tíz 
hoszszal harmadik.

Tot.: 5 : 11, 10 : 22, 50: 110. Helyre: I. 50 : 72, 
25 : 36. II. 50 : 84, 25 : 42.

Könyvfogadások : 1% rá Marasca, 2*/2 Ste Nitouche, 
3 Jutalom, 4 Bibereck.

II. Nyeretlenek gátversenye. 2000 kor. a győztes­
nek, 300 kor. a 2 iknak, 3é és id. nyeretlen lovak szá­
mára. Táv. 2400 m.
1. Gr. Eszterházy M. 4é pm. Rabenvater 09 May
2. Dreher A. 3é sk Rillnitz 60 Wheeler

Nagyon mérsékelt iramban Rabenvater van elül mind­
végig s az utolsó gát után erősen lovagolt Billnitz előtt 
könnyen érkezik be elsőnek.

Bírói ítélet: % hosszal igen könnyen.
Tot. 5:6, 10:12, 59:62.
Könyvfogadások : 3 rá Rabenvater, 2 Billnitz.
III. Allvány-dij. Handicap. 8000 kor. a győztesnek, 

1000 kor. a 2-diknak, 3é és id. lovak számára. Táv. 
2400 m.
1. Biaskovich E. 4é sm Kelet 56 Adams
2. Ezyedi A. 4é pm. Kópé 53 % Griffitsh
3. Mr. Silton 3é stpk Primula 56% Hyams
0. Gróf Festetich T. 3é stpm. Crampon 54% Barker
0. Gróf Andrássy T. 4é pm. Jason 53% ’ Gilchrist 
0. Báró Harkányi A. 3é pm Eccies Cross 52% Wilton
0. Capt. George 3é pk. Cousine 47% Cleminson
0. Zangen J. 3é sgak Kadmea 43% Sands
0. Lov. Lederer S. 3é stpm. Dalffy '43 Slack

Kadmea kitörése után a mezőny szép startot kap, 
rögtön Cousine ugrik az élre, nyomában Kelet és Kópé, 
mig a többi 10 hoszszal hátrább, Jason utolsóként ga­
loppozik. Ez a sorrend megmarad a víztoronyig. A for­
dulóban Cousine gyorsít, de a mezőny tömörülni kezd. 
Az egyenesen leghamarabb Kőpé-t biztatjuk, melyre 
azonban hatalmasan reagál. Egy pillanatra Crampon is 
előre tör, de hamar helyet enged Kelet-nek, mely m :* 
a távnál biztos nyerőnek látszik. Kívülről a nagy trióim 
elején Primula t hozzák fel, de csak harmadik tud 
lenni. A vert mezőny élén, a helyezetlek után Eccies 
Cross érkezik be. Utolsó Jason.

Bírói Ítélet : Egy hoszszal könnyen első, félhoszszal 
harmadik.

Tot. : 5:30, 10 : 60, 50 : 301. Helyre : 1. 50 : 120, 
25 : 60. 11. 50 : 150. 25 : 75, 111. 50 : 1 24, 25 : 62.

Künyfogadások 2% Cousine, 5 Kelet és Ecclcs Cross, 
6 Primula, Jason, Kópé es Kadinea, 7 Dalffy.

IV. Beaten handicap. 2000 kor. a győztesnek, 
300 kor. a 2-iknak. Oly 3é és id. lovak számára, 
melyek ezen meetingen futottak, de nem nyertek. Táv. 
2000 m.
1. Miklósfalvi ménes 3é pm Wagner 58% Adams
2. Gr. Kinsky Zd. 3é stpk Ilis 53% Gilchrist
3. Gr. Hunyady I. 3é sk. Wilful 60 Poole
0. Rohonczy G. 3é pk Etuska 48% Marsh
0. Kraus: É. 3é sm Trianon 47 Peasnell
0. Gr. Esterházy M. 3épk Franczia Mulató 56 Cleminson
0 Capt. Gaston 3é pm Ladrone 58>/2 Barker

Mérsékelt gyorsasággal Etuska kalauzolja a mezőnyt, 
mellette Trianon halad, majd az egyenesen Franczia 
Mulató látszik egy perezre elől. A kis tribün elején már 
felhozza Adams Wagnert, ugyanekkor előre jönnek 
Wilful és Ilis is. Etuskát ekkor lovasa még egyszer ver­
senybe hozza, de nem képes e hárommal sokáig küz­
deni, s negyedik lesz Trianon előtt.

Bírói Ítélet: Egy hoszszal biztosan első, fejhoszszal 
harmadik.

Tot. : 5 : 25, 10: 51, 50 : 259. Helyre : 1. 50 : 98, 
25 : 49. II. 50 : 80, 25 : 40.

könyvfogadások : 2 Ilis, 3 Wagner és Franczia Mu­
lató, 6 Trianon és Etuska, 8 Wilful és Ladrone. *

V. I- oszt.
számára. Táv 1(
1 Dittl K. 3e stpzj 
ö Gr. Batthyány
3 Gr. Degenfeld 
i, Arco-ZinnebergJ 
0. Gr. Andrássy
0. Mr. Silton 5é 

Gohér kalauzold 
fieldet. Nyomában! 
ban igen gyorssá vf 
alatt fordulnak bel 
tőle ezt a szerepe« 
is előre igyekszik,! 
E kettő között igej 
ban Erbprinz java 
negyedik a gyengd 

Bírói Ítélet: I 
h irom hoszszal hJ 

Tot.: 5 : 37, ld 
25 : 70. II. 50 : 88

Könyvfogadásokl
4 Erbprinz, 5 Veil

VI. KétévesekJ
1000 m.
1. Jankovich Bésái 
o. Gr. VVcuckheirj
3. Gr. A-tulássy
4. Gr. Teleki J. p| 
0. Gr. Degenfeid 
ü. Mr. Dorryt sk 
0. Gr. Festetics Ti 
0. Br. Königswaríl 
0. Krausz L. sk 7» 
0. Mr. Lincoln puj 
0. Ugyanaz pk Gd 
0. Péchy A. pm M 
U. Br. Springer GJ

A Springer istulf 
bűnnél is a nagy f 
ban fekszik. Csak I 
küzdelem Csillán! 
Lucifer visszaesik-! 
téve (mert nem 
hatalmas szökések! 
nes s könnyen bej 
ellenük. Negyedik 

Bírói Ítélet: 
szál harmadik.

Tot.: 5 : 73, ld 
25 : 183. II. 50 : 

Könyvfogadásokl
5 A la Greque. 6l 
és Csillám, 8 Le 
Kalicza, 12 Pöszn

VII. Nursery- 
tesnek, 400 kor.
1. Lov. Lcderer Sl
2. Capt. Gaston pl
3. Dreher A. fk. j
4. Br. Harkányi i.l
5. Gr. Wenckheiml 
0. Geist G. pm. G| 
0. Mr. Lincoln pnf 
0. Gr. Festetics Pj 
0. Mr. Blue Greed 
0. Gr. Teleki J. sa

A start csak töt] 
nik meg. Az utat 
egy csomóban vágj 
változik meg a be 
Sardelle és The 
ugyan erősen küzd 
Ladro rövid finish] 
a szépen küzdő Ti 
csátkozott harezbaj 
Negyedik Cromwe 

Bírói Ítélet: i| 
harmadik.

Toti: 5 : 24, IC 
25 : 47. II. 50: 2d 

Könyvfogadások 1
6 Gyémánt és Ima 
The Winnings, InJ

EGYLET
— A fővárosi J

tál fontartott jótékl 
töltendő be. Folyaa 
ségü, törvényes vaj 
nembeli elhagyott 
3-ik életévet már 
múltak. JelentkeznJ 
Grósz Sándor e| 
Máté titkárnál az 
Szükséges okmány] 
nyitvány.

TÖRVE:
— Bozóky

nyáron, a midői 
téri ellenőrt, a 1 
szott, letartóztat1 
riumhan a nyug 
után a maga ré 
a saját nyugdija 
Dörfler Alojzia. 
may Emma, I 
Lassú Viktória 
belte be hosszat 
volt az illetők 
melyeket részére 
ismerték, akad ál 
hogy az urilábo: 
siló. Befejeztetvé 
közokiratbani 
helyezte vád alá 
nyugszik a bírói 
Sándor ügy végei 

— A törvén 
és a budapesti I 
a törvénykezési 
összeültek tanác 
ték dolgaikat. £ 
vette a kúria ve 
a ki most folyt 
lését a betegen 
József másodelni 
Sárkány József 
tábla tanácsai, 
visszatért biráka 
teljes ülés. hogy 
baleset fölött : 
kány József ab 
teljes ülés továb 
ködésére vouatk 
következő adató 
összesen 193 üg 
üpydarab, elint 
981. Ebből eint 
lék tehát 261 ü( 
tézetlen darab, 
ügydarab, eiinté 
darab. Ebből eb 
ben 1058S-at, 
így összesen 45:

— A kőbán; 
bányán történt 
^ limes elcsapott 
bűi beismerte a 
vényszék fogház 
többször kihalig 
l°tta, hogy pétit
Huberékat. A k 
delte Kandolinn: 
tgv folyik most 
gyilkosság kiséri 
nem is felebbez 
kell neki m éj 
ban mégis kap
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V. I- oszt. eladóverseny. 4000 kor. 3é és id. lovak 
számára. Tár 1600 m.
1. Dittl K. 3é stpm Erbprinz 50 Wilton
». Or. Batthyány E. id. sm Almos 54'/, Huxtable
3. Gr. Degenftld 1. 3é pm Gohér 55 Barker
4. Areo-Zinneberg 4é stpm Mauritius 54'/, Peake
ft Űr. Andrássy T. 3é pk Veloce 48'/, Gilchrist
ft Mr. Silton 5é sm Brigand 54'/, Adams

Gohér kalauzolása mellett indítja útnak a starter „ 
{leidet. Nyomában Mauritius halad. Az iram a forduló­
ban igen gyorssá válik. Az egyenesre is még Gohér vezetése 
alatt fordulnak be, itt azonban már Erbprinz veszi at 
tóle ezt a szerepet. Majd a távnál a kívülről jövő Álmos 
is előre igyekszik, mire Erbprinzet lovasa biztatni kezdi. 
E kettő között igen szép finish fejlődik ki, a mely azon­
ban Erbprinz javára dől el. Utánuk Gohér érkezik be, 
negyedik a gyengén lovagolt Mauritius.

Bírói Ítélet: Egy hoszszai küzdelem után első, 
bírom hoszszai harmadik.

Tot.: 5 : 37, 10 : 74, 50 : 370. Helyre: I. 50 • 140 
o- : 70. II. 50 : SS, 25 : 44.

Kőnyvfegadások: 2 Almos, 3 Mauritius és Gohér,
4 Erbprinz, 5 Veloce és Brigand

VI. Kétévesek eladóversenye. 2000 kor. Táv.
1000 ra.
I. Jankovich Bésán pk Mari Agnes 55V, Hesp

Gr. V „'kheim D. sm Csillám 57 Barker
o Gr. A.:--: á=sy S. pk Pöszméte 50'/, Gilchrist
4. Gr. Teleki J. pk Katicza 50'/, Wilton
0. Gr. Degenfeld 1. pk A la grecque 50'/, Sharpe

Sands0. Mr. Dorryt sk Pia sirchen 45'/,
0. Gr. Festetics T. sk Florie 45'/, Marsh
0. Br. Künigswart r H. pk Pacsirta 55’/, Adams
0. Krassz L. sk Zsuzsi 50'/, Peake
0. Mr. Lincoln pm Junius 52 Travnicsek
0. V: 7 un az pk Györgyike 50'/, Cleminson
0. Pechv A. pm Masque 50 Poole
V. Br. Springer G. sm Lucifer 52 Hyams

.4 Springer istálló színei vannak az élen. A kis tri­
be nőéi is a nagy mezőny utana majdnem egy vonal­
ban fekszik. Csak a távnál maradoznak el s kezdődik a 
li::,lilém Csillám, Katiéra és Pöszméte között, mig 
Liid.er visszaesik. A nagy tribün elején nagy kerülőt 
Ívve (mert nem volt kepes a csomóból kibontakozni) 
hatalmas szökésekkel jön fel egészen kívülről Mari Ág­
nes s könnyen beérve az elől levőket, gyönyörűen győz 
ellenük. Negyedik Katicza lett.

Bír : Ítélet: Könnyen másfél hosszal első, egy hosz­
szai harmadik.

Tot : 5 : 73, 10 : 146. 50 : 733. Helyre: I. 50 : 366, 
25 ; 1*3. B. 50 : 2S0. 25 : 140.

Könyvfogad.isok: 2 Pacsirta, 4 Junius és Zsuzsi,
5 A la Greque. 6 Györgyike es Plaisirchen, 7 Masque 

Csillám. S Lucifer, Mari Agnes és Florie, 10 
Ka.i za. 12 Pöszméte.

VI! .V r<cry-Beaten-Handicap. 3000 kor. a győz­
tesnek. 400 kor. a 2-diknak. Táv. 1000 m.
1. Lev. L' lerer S. pm. Ladro 49'/, Peake
2. L it. Gaston pk. The Winnings 58'/* Poole

Drei r A. fí. Sardelle 46*/, Clemioson
4. Er. Harkányi I. sm. Cromwell 56 Barker
5. Gr. Wmekheim D. 3é pk. Imperiuse 54*/, Adams
0. G is*. G. pro. Gyémánt 57 '/, Sharpe
0. Mr. Lincoln pm. Dura 57'/, Hvams
0. Gr. Festetics P. sk. Tudom 53'/, Huxtable
0. Mr. Blue Green sip k. Inconnue 53 Gilchrist
0. Gr. Teleki J. szk. Pehely 40'/, Milne

A start csak többszöri sitertelen kísérlet után törté­
ni "I .- Az utat társainak Imperiuse mutatja, utánna 
e;v csomóban vágtat a mezőny. Csak a távoszlopnál 
vj/.oz.k meg a helyzet, hol már Ladro, Cromwell, 
Sini-.l.e és The Winnings vannak a frontban. Imperiuse 
ugyan er^ sen küzd az előtte levőket beérni, nem képes. 
L,Jr.- rövid finish után könnyen győz, mig a helyezésért 
a küzdő The Winnings és a sebes Sardelle bo-
-. eo: :t harezba. végre az előbbi javára dóit el. 

N?g :d.i Cromwell, ötödik Imperiuse.
£ r : ítélet : Könnyen fél hoszszai első, 5/< hoszszai 

harmadik.
T 5: 24. 10: 49. 50: 24S. Helyre : 1. 50: 94. 

25: 47. U. 50: 266, 25: 133. III. 50: 92. 25: 46.
K ryvfoga iások : 2' /, Sardella, 4 Ladro és Dúca, 

5 Gy m.,r.t és Imperiuse, 6 Pehely, 7 Cromwell , 10 
The Winnings, Inconnue és Tudom.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A fővárosi szegény gyermekkert egylet ál-

t:.. fontartott jótékony inUzetben 4b alapítványi hely 
t.cdő be. Folyamodhatnak bármily vallásu, nemzeti­

sig;: :CrTényes vagy törvénytelen származású mindkét 
n^Leli elhagyott vagy igen szegény gyermekek, kik a 
v-á e.elével mar elértek, de 6 évesek még el nem 
nullák. Jelentkezni lehet 169$. szeptember lő-ig dr. 
Grosz SixLdor elnöknél ( Karoly körút 7.) és Csillag 
Matv t.'.kurnái az egylet irodájában (akáczfa utcza 32.) 
S;l s ges okmányok: születési kivonat, oltási bizo­
nyítvány.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Bozóky Károly ügye. Nagy feltűnést keltett a 

LjuroL. a midőn Bozóky Károly nyug. pénzügyminisz­
ter. eh csőrt, a ki a fővarosban számottevő szerepet ját­
szi \ ieta: tóztatták. Bozóky ugyanis, a ki a miniszte­
re.::.-un a nyugdíjügyeket kezelte, elhalt nyugdíjasok 
l'.ul a maga részére vette fel a nyugdijakat. így aztán, 
a saj3‘ nyugdiján kívül, Bozóky még a Molnár János, 
Dörfer Aiojzia, Hauser Ida, Láncz Miksáné, Tor- 
may K:uma, Tergovcsics Katalin , Pét zöld Károly és 
Lassít Viktória neveire utalványozott nyugdijakat zse- 
b-v.e be hosszabb idő i keresztül. Czelmeihez szüksége

zz h. tők életben létét igazoló bizonyítványokra, a 
melyeket részere az I. kér. elöljáróságnál, a hol őt 
;sr;.érték, akadálytalanul adtak ki. Nem is sejtették, 
i „y az urihxbon élő Bozóky közönséges csaló es harm­
s' ... B-i-rjeztetvén a vizsgálat, a törvényszék most 11 
V o z ok irat a a m i sít ás es nyolez csalás büntette miatt 
1-riyezte vad alá Bozókyt, a ki kijelentette, hogy meg­
súgsz =. a bíróság határozata ban. Védőjéül dr. Válsz 
Hindun ügy véget nevezte meg.

— A törvénykezési szünet vége. A kir. kúrián 
és a budapesti kir. ítélőtáblán a mai napon véget ért a 
a törvénykezési szünet. Az egyes tanácsok ma már 
összeültek tanácskozásra s rendes szokás szerint végez­
te dolgaikat Szabó Miklós a kúria elnöke tegnap át- 
v a kúria vezetését Czorda Bódog másodelnöktől, 
a * most folytatja szabadságát. A kir. Ítélőtábla veze- 
" --t a betegen fekvő Vértessy Sándortól Sárkány 
• ."-ét másodelnök vette át. A kir. itélötal ián ma délben 
$ rkány József elnőklésével összesüLetartottak a 
t'.Lia tanácsai. Az alelnök üdvözölte a szabadságukról 
Visszatért bírákat s azután elhatározta indítványára a

ss ülés. hogy Vértessy Sándort, a tabla elnökét ért 
kieset löiött általánosan érzett őszinte részvétét Bár­
ány J: zsef alelnök a beteg elnöknél tolmácsolja. A 
le.jes ülés további tárgya volt a szüneti tanácsok mű­
ködésére vonatkozó elnöki jelentés, melyből kiemeljük a 
következő adatokat: A szüneti tanács részére kiosztatott 
ízesen 193 ügydarab, a szünet alatt érkezett 788 

b?ydarab, elintézendő ügydarab volt tehát összesen 
' 51. Énből e intézett a szüneti tanács 704-et, a hátra- 
hk tehát 2G1 ügydarab. 1697. évről maradt 2618 elin- 
t-z-tl-m darab. Ez évben beérkezett összesen 19661 
1 gydarab. elintézésre várt tehát összesen 22179 ügy- 
d-rab. Ebből elintézlek ez év augusztus hó 28-ig, ülés 
kén 10öti8-at, ülésen kívül 7062 darabot. A hátralék 
‘ej összesen 4529 darab.

— A kőbányai rablógyilkos. A múlt héten Ho­
rnyán történt rablógyilkosság tettese, Kandolin 
^ ón: os el csapott gyári munhás, minden szépitgetés nél­
kül beismerte a bűnét. Azóta, hogy átkisérték a tör­
vényszék fogházába, dr. Papp Sándor vizsgálóbíró 
Uhbször kihallgatta és a gyilkos töredelmesen megvál­
ttá, hogy pénzt akart rabolni és ezért kereste fel éjjel 
Huberékat. A kihallgatások befejeztével a bíró elren- 
dé.te Kandolinnal szemben a vizsgálati fogságot s 
*=T folyik most ellene tovább a vizsgálat, rablás és 
gyilkosság kiseriete czimén. A gyilkos kijelentette, hogy 
n-m is fe'ebbez a határozat ellen, aztan meg nem 
kell neki még védő ügyvéd sem. Hivatalból azon- 
hän mégis kap majd védőt.

— Az Esterházy—Pállik-pör vége. Nyolez esz­
tendei makacs pörlekedes után ma végre befejeződött 
az a pör, a melyet Pállik Béla festőművész indított gróf 
Esterházy Miklós ellen. A tényállás lényegében a kö­
vetkező :

Pállik a grófnál Tatán mint az ottani festészeti iskola 
vezetője volt alkalmazva. E működésében évi 2400, majd 
3000 frt fizetést húzott. Két évig volt a grófnál, a mely 
idő alatt három falfestményt is készített, két tájképet, 
Fraknó várát, Nordkirchen-t és a tatai várszínház me- 
nyezetét, egy figurális képcsoportozatot. Midőn állásától, 
a gróf kívánságára megvált, követelte e festmények di­
ját, a mit a gróf megtagadott oly indokolással, hogy 
miután Pálliknak fis-fizetése volt. azokért külön díjazást 
nem igényelhet, annal kevésbbé. mert távozása alkal­
mával végkielégítést is kapott. A művész port indított, a 
melyben a három falfestményért négyzetméterenkint 
100 forintot, összesen 20.600 forintot követel. E ke­
resetével annak idején úgy az első, mint a másodbiró- 
sag elutasította, a kúria azonban föloldotta a két alsó- 
birósági Ítéletet és szakértők meghallgatását rendelte el 
annak tisztázására, vajon a képek olyan művészi termé­
keknek tekintendők-e, hogy azok megtérítése Pálliknak 
állásából folyó működési körebe, vagy azon kívül esik. 
A bíróság és a gróf szakértői 8—9000 írtra becsülték a fest­
mények árát s oda nyilatkoztak, hogy azokért Puliik 
külön díjazást nem követelhet. A művész szakértője 
60—80 ezer forintra becsülte a festményeket, melyek 
szerinte oly mübecscsel bírnak, a melyet a Pállik 
fizetése^nem egyenlített ki.

A törvényszék a művészt újólag elutasította kere­
setével, de a kir. Ítélőtábla megváltoztatta az elsű- 
bíróság Ítéletét és a grófot 12.000 frt töke es 1202 
forint perköltség megfizetésére kötelezte.

Dr. A agy Dezső, a gróf ügyvédje ez ítélet ellen 
felebbezett a kúriához, a mely Szabó Miklós elnöklése 
és Adóm András előadása alapján alperesnek oda 
Ítélte a főesküt arra. hogy a festményekre vonatkozó­
lag semmi külön megállapodás nem történt Pállikkal. 
Ha alperes leteszi erre a fóesküt, ugy Pállik pervesztes, 
ha nem, ugy köteles alperes 9000 frt tőkét, ennek 
1S90 junius 18-tól számított 6°/ü kamatait megfizetni az 
1604 frt 16 k'r perköltséggel egyetemben.

A kúria ítéletét az teszi érdekessé, hogy az alperes 
gróf, a kinek az esküt a kúria odaítélte, már meg­
halt. A polgári perrendtartás 211. §-ában foglalt az a 
rendelkezés, hogy bizonyos esetekben az elhaltnak jog­
utódai is letehetik az esküt, erre az esetre, mint szemé­
lyes szclgáltatmányra vonatkozó megállapodásra, nem 
alkalmazható, és igy Pállik érdemileg pernyertes­
nek tekintendő.

HÁZASSÁG.

— Esküvő. Záray Samu szeptember 11-én eskü­
szik örök hűséget Kálién Valéria kisasszonynak a 
dohány-utezai templomban.

TÁVIRATOK.
Belgrad, aug. 30. A porta beleegyezését 

adta, hogy az üszkübi vilajetben az arnautak ré­
széről elkövetett erőszakosságok megvizsgálására 
Saud Eddin pasa elnöklete alatt működő bizott­
ságba szerb kiküldött is hivassák meg. A szerb 
kormány Stankocics prisiinai konzult küldte ki.

A királyné Territetben.
Montreux, aug. 30. Erzsébet királyné dél­

után 3 óra 20 perezkor Territetbe érkezett és 
onnan külön vonaton a Gíion mellett fekvő Hotel 
Cauxba ment, a kol néhány hetet szándékozik 
tölteni.

Vilma királynő koronázásához.
Hága, aug. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A régen snő a következő proklamácziót 
fogja a fiatal királynő trónralépte alkalmából 
közzétenni :

„Boldog vagyok, hogy leányom elérte 
azt a kort, melyben az alkotmány sze­
rint hivatva van a kormány gyeplőit ke­
zébe venni. Emlékszem arra a szomorú 
napra, melyen átadták nekem a kor­
mányt. Ma azonban mindenki örömmel 
van eltelve a fiatal királynő trónja körül. 
Eddig isten meghallgatta imámat és tá­
mogatott. Köszönetét mondok mindenki­
nek, a kik eddig tettel és tanácscsal tá­
mogattak. A kormányt azzal a remény­
nyel teszem le leányom kezébe, hogy az 
ország és a gyarmatok kormánya alatt 
gyarapodni fognak. (N. Fr. Pr.)
Berlin, aug. 30. A Sordd. Alig. Ztg írja 

Vilma, holland királynő holnapi koronázása alkal­
mából:

Németország is élénk érdeklődéssel kiséri ezt az ese­
ményt. Jó karban lévő, faradsággal szerzett, okosan 
megóvott örökség az, a melyet az ifjú királynő átvesz. 
Arra nézve, hogy tudni fogja ezt az örökét igazgatni 
és országa fölött folytonos virágzásban uralkodni, kezes­
kedik nekünk oráni volta, a mely német földről nyerte 
szívósságát és erejét, és a meiy egyszersmind nagy 
államférfim tehetséggel megáldva, megteremtette alap­
ját Hollandia emelkedésének és virágzásának. Német­
ország az ifjú és kedves királynőnek őszintén kí­
vánja, hogy uralkodása legyen mindig áldott és legyen 
benső összhangban erős népével az ország üdvös­
ségére és hogy soha se feledje el házának jelszavát: 
«Oranj hove !»

A Dreyfus-ügy.
Paris, aug. 30. Az államúgyész elrendelte, 

hogy a tárgyalást Eicquart és Leblois ellen szept. 
21-én a fenyitő rendőrbiróság 8-ik kamarája előtt 
tartsák meg.

Párisj aug. 30. A Havas-ügynökség a 
kővetkező jegyzéket közli: A hadügyminisz­
ter irodájában ma rájöttek, hogy Henry al­
ezredes volt annak az 1896. októberében 
kelt levélnek a szerzője, a melyben Dreytus­
ról említés történik. Henry beismerte tet­
tét. A hadügyminiszter azonnal elrendelte 
Henry letartóztatását, a kit a Mont Valérien 
erődbe szállították.

A „ Frith j of“ útja.
Tromső, aug. 30. A „Frithjof“ gőzhajó, a 

mely a Wellmann-expediczióval északsarki útra 
indult, visszatért ide, miután az expedicziót a 
Hali-szigetek (Ferencz József föld) déli csúcsánál 
patra szállította. Visszatértében a „Frithjof“ a 
svéd Northost-expediczióval találkozott, a mely a 
Károly király-földön a legjobb viszonyok közt 
van. Áz Andres után való kutatások nem vetettek 
eredményre. . ,

A francai» megyetanácsok.
Paris. aug. 30. A „Soir“ hevesen megtámadja 

Valié belügyminiszteri másodállamtitkárt, mert 
Marnemegye tanácsán a két évi katonai szolgá­
lati időről szóló határozati javaslat mellett sza­
vazott.

Spanyolország és Amerika.
Palma, (Maiorca) aug. 30. Weißer tábornok 

párthívei fogadása alkalmával kijelentette, hogy 
ismét résztvesz a tényleges politikai életben és 
nemzeti politikát fog követni. Ő a katonai dikta­
túra hive, hogy ezen az utón újjá szervezze a 
hadsereget és a tengerészetet. Nem tartaná he­
lyesnek, hogy a jelenlegi kormányban változás 
álljon be. Weyter tábornok hozzátette, hogy 
Spanyolországnak készen kell lenni arra az esetre, 
ha Anglia birtokait Gibraltár vidékén terjeszteni 
akarná. Inkább veszítsék el a Filippi szigeteket, 
mert ezek elvesztésének nem tulajdonit jelen­
tőséget.

Zavargások Klímában.
London, aug. 30. A Reuter-ügynökség jelenti 

Hongkongból: Ugy látszik, hogy a zavargások 
Kvangsi-ban ismét komoly jelleget öltenek. Kan­
tonból jelentik, hogy a felkelők nagy csapattal 
Kantonból 50 mértföldnyire északnyugatra állanak 
s a várost megtámadni szándékoznak. A kanioni 
amerikai konzul az alkirúlvnak komoly hangú 
táviratot küldött, a melyben panaszkodik a miatt, 
hogy a kliinai fölkelés elnyomására és az ame­
rikai misszionáriusok védelmére nem érkeznek 
csapatok és követeli, hogy lépéseket tegyenek a 
zavargások elnyomására.

A kelet-ázsiai kérdés.
London, aug. 30. A Reuter-ügynökség je­

lenti Pekingből: A peking-hankaui vasúti szerző­
dés jóváhagyása alapján, Anglia bizonyos vasúti 
építési engedélyeket követel. Valószínűnek tartják, 
hogy a kliinai kormány e követeléseknek eleget 
fog tenni.

Szamoa királya meghalt.
Aukland, aug. 30. Szamoa királya e hó 

22-én meghalt. Utóda megválasztásáig a német, 
angol és amerikai konzulok, a főbíró és a kúz- 
ségtanács elnöke fognak kormányozni.

A közönség köréből.
a, Irr

téli és nyári gyógyhely.

Járványok idején és minden időben semmi sem 
biztosítja jobban az egészséget mint a jó és emésztő­
képes gyomor meg a tiszta ivóvíz. Kiváló eszköz erre

a mohai AGK ES forrás

természetes szensavdus ásványvíz, 'mint föltétlenül 
tiszta, kellemes és olcsó asztali <*s étrendi savanyú,- 
víz: <lus szénsavtartalmánál fogva nemvsak biztos 
óvószer fertőző elemek ellen, de egyszersmind serken­
tőleg hat a gyomor szervezetére: emésztőképes- 
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Budapesten, V., Erzsébet-tér 8. sz.
Kapható minden gyógytárban, fuszerkereskedéaben 

és vendéglőben.

Hutiásiya János
I. kér. Fehérvári-ut 28. és 32. számú uj és telje­
sen modem berendezésű lakóházaiban kisebb és 
nagyobb lakások, boltok és egy nagy 
kávéházi helyiség azonnal, vagy no­

vember l-ra olcsón kiadók. 
Legközelebb villamos vasúti közlekedés. 31275

Szombaton, szeptember 3-án nyílik meg

Karikás étterme
bor és sörháza

Magyar^uteza 8. sä:. 
írók és művészek találkozó helye. 343G9

KÖZGAZDASÁG.

Budapesti János fejvétel-napi 
országos vásár.

A budapesti négy országos vásár között régebben ez 
volt a legjelentősebb, melyet hivatalosan Jánosfejvétel- 
napi, különben pedig István-napi és a nép között dinnye- 
vásárnak neveznek. Jelentőséget az adott ennek a vá­
sárnak, hogy István-napra az egész világ feljött Buda­
pestre és ilyenkor már van a gazdának is kis pénze, 
ugy hogy mindig vásárolt valamit a fővárosban. A 
budapesti vásárok azonban évről-évre veszítenek jelen­
tőségükből és István-napkor sem olyan nagy már a vi­
déki invázió, amióta a zóna megszüntette azokat a rend­
kívüli ármérsékléseket, a melyek István-napjára érvény­
ben voltak. Mindamellett az idén nagy várakozással 
néztek a vásár elé. A tavalyi rossz terméshez viszo­
nyítva az idén elég jó volt a termésünk és az árak is 
annyira kielégítők, bogy a gazda jobb kedvvel jöhetett 
a vásárra és a vidéki kereskedő is bátrabban foghatott 
kiürült raktárának kiegészítéséhez és ujabbi tárgyak beszer­
zéséhez. Ha minden várakozást nem is elégített ki a most 
lefolyt országos vásár, mégis általában kedvezően folyt 
le. A látogatottság jóval nagyobb volt, mint akár tavaly 
és két éve is és a vásárlókedv is élénkebb. A nyerster­
ményekért, talán az egy tollút kivéve, elég jó árakat 
kaptak az eladók és a forgalom is jó, gyors volt. Ha­
sonlóképen kielégítő volt a gyártmányoknak, főleg a 
kézmüáruknak a kelendősége. És a mi a legfő, a fizeté­
sekkel is meg vannak elégedve a helybeli nagykereske­
dők. A kirakodó-vásár is élénk volt és még a gyolcsos 
tótok is jó üzleteket csináltak. — Az egyes csikkekről 
tudósi tóinktól a következő jelentéseket kapjuk :

Búzaliszt. Tartósan élénk forgalom van a liszt­
üzletben, több lisztfajban hiányzanak a készletek és mi­
vel a beérkező megrendelések többnyire azonnali szállí­
tásra szólnak, a malmok csak nehezen képesek az igé­
nyeknek megfelelni. Később, szálütáwa alig vásárolnak, 
mert visszaeséstől <**te*aé- Khjlri&xk |sjjnlí>enycn

javult, a mennyiben Anglia és Francziaország vásárolt 
nagyobb tételeket. Az árak tekintettel arra, hogy búza 
olcsóbb lelt, átlag 10—20 krajczárral olcsóbbak leltek. 
— Jegyzőnk :

0 1 2 3 4 5 6
16.30 1.7.80 ,5.30 14.40 13.70 13.10 12.10

________ 7 7'/, 8 F G korpa ____
9.90 8.30 5.60 3.90 3.90.

100 kilónkint, Budapesten összsúlyt tiszta súlynak 
értve.

Rozsflezt. A kereslet, habár a szükség már nem oly 
égető, malmaink azonban még eléggé jól vannak ellátva 
rendelményekkel. Az" árak valamivel olcsóbbak leitek és 
átlagosan jegyeznek :

00 0 0/1 1 3B

Nagy k."nr>9 iszapfürdő, melynek f.i'O 
m-gyzetmeter nagyságú nyitott cs z..rt 
me-ienczéibvn a forrásvíz napoift- nt 
négyszer megújul. Mindennemű gyógy 
es Üdítő fürdők. Lak .is es teljes eilatas, 
közepes ár 1*7 frthetenkint. Prospektust 

küld az igazgatóság Budapesten.
lli'G'JS

—12.15 11.65 11.15 10.85 9.75 8.45 frt.
Korpa. Az üzem nasryobbitása magival hozta azt, 

hogy a készlethiány teljesen megszűnt és különösen 
finom korpában már minden malom annyit talál raktá­
rán. hogy nem zárkózik cl olcsóbb árak ellen. Az árak 
a következők :
Finom buzakorpa azonnali szállításra . . . 3.55 frt

> » augusztusra ...«•• 3.55 >
» » szept.-decz.-re . „ . . . 3.45 »
> » január-májusra ..... 3 65 >

Durva buzakorpa azonnali szállításra . ? • 3.55 >
* > augusztusra............................ 3.55 >
» » szept.-decz.-re.......................3.45 »
> » január májusra...................... 3.65 >

Rozskorpa azonnali szállításra ...... 4.05 »
* augusztusra.......................................... 4.05 »
» szept.-decz.-re.......................................... 4.05 »

Gyapjú-üzlet. Habár a gyapjú üzlet helyzete az 
utolsó két héten nem változott, ugy ezúttal mégis 
azon ürvcndetts jelenségről adh tunk hirt, hogy végre 
a katonai posztószállitásra alkalmas gyapjúk iránt is 
nagyobb kereslet r. utatkozott. Az c fajta gyapjúkból 
igaz, hogy csak nyomott árak mellett k. b. 1200 bál 
kelt el, mig további külföldi számlára vett k. b. 300 
bál középminöségü egynyirctü gyapjú eddigi teljes art 
ért el.

Nyersbőrök. Az lstván-napi vásár általán véve ked­
vezően folyt le. A felhozott 50.000 ui juhi-őrből 30.000 
adatott el, páron kint 1.60—2.10 írtjával felvidéki tímá­
roknak, mig a többi beraklaroztato't. Gödölye-bőrökből 
15 000 nehéz bánsági 1.20 és 20.000 erdélyi 1.15—1.20 
írtjával kelt el. Báránybőrök szintén nyomottak voltak, 
8000 könnyű 85.—, 2000 nehéz szigeti 82.— és 6000 
erdélyi és bánsági 65—70 Irtot értek el. Marhabőrökben 
az üzlet változatlan ; °000 tehén és ökörbőr 82—85 
írtjával keit el. A borjubőr-üzlet nyomott volt és mind­
össze 10.000 vidéki áru adatott el, 160—175 írtjával.

Kikészített bőrök. A kik azt hitték, hogy az augusz­
tusi vásár, mely a budapesti országos vásárok között 
aránylag a legjobb szokott lenni, az idén is minden kö­
rülmények között beválik, most az egyszer csalódtak ; 
oka abban keresendő, hogy ez a vásár korán esik, mi­
dőn a t* rmést még nem értékesítették, s igy meg nagy 
a pénzhiány. A jelenlegi gyenge vásár reményt nyújt 
azonban arra, hegy szeptember második felében ki- 
póíolódik és elénk lesz a forgalom. A vargavásárra 
mintegy 1800 p ír vargabőrt hoztak fel. melyek páron­
ként 19 — 22 frton és 100 klgkint 125—140 írton gyor­
san elhelyeztettek. A rendes czikkek közül keresettek 
inkább cseres talpak, crouponok, sirna és bark ás tehén­
bőrök voltak, melyekből itt-ott nagyobb tételek is szere­
peltek, mig a hármas talpakat feltűnően elhanyagoltak, 
mely körülmény természetesen az árjegyzésre sem ma­
radhatott befolyás nélkül. Az incasso, melyhez szintén 
szép reményeket fűztek, oly gyenge volt, hogy a leg­
szerényebb igényeket snm tudta kielégíteni. Az árjegyzé­
sek pedig ingadoztak s némely czikkek ben estek, mások­
ban meg nem változtak s a következőképen alakultak : 
Talp [. r. egyszer csávázott 145—152 forint, talp I. 
rendű kétszer csávázott 135—140 forint, I. rendű há­
romszor csávázott 22—25 kilogramm 140—142 fo­
rint. I. rendű háromszor csávázott 26—30 kg.-mos 
142—146 forint. Fénybőr (blank) 1. r. fekete 
140—145 forint, fénylői* (blank) II. r. fekete 134—140 
forint Tehénbőr I. r. barkós 8—9 kilogramm 180— 
190 forint, tehén bür 1. r. barkás 6—7 kilogramm 
185—195 fit. I. r. barkás 4—5 kgr. 205—215 frt, 
I. r. barázdált 8 —9 kgr. 1ö5—100 frt. I. r. barázdáit 
6 — 7 kgr. 100—195 irt, I. r. barázdált 4—5 kgr. 205 
—215 frt, I. r. barna 6—7 kilogramm 190—205 forint. 
Bivalyhát I. r. angol 132 - -1 í 2 forint, bivalyliát II. r. 
angol 1-12 — 127 frí. bivalyhát III. r. 116—120 forint. 
Hemlock talp 125—130 forint. Talphulladék angol 115 
—135 frt, talphulladék Union 85—90 frt, talphulladék 
sarok 75—90 frt. Az árak 100 klgr.-jával értendők.

Hüvelyesek. A hüvelyesek iránt elég jó kereslet 
volt és az arak a következőképen jegyeztettek :

Bab. Az árak olcsóbbak lettek, alacsony árak mellett 
ezen ezikket könnyen lehetett eladni. Jegyeztek: nagy 
fehér állomáson 6.75—6.85 frt, kis gömbölyű 6.50 
írt, barna 6 — 6.10, törpe 7 — 7.10 frt, az árak állomá­
son értendők. A heti forgalom körülbelül 45—50 kocsi- 
rakományra rúgott.

Borsó 10—12 írt.
Lencse ára minőség szerint 8 —10—12 fit.
Kölesért 4.25—4.50 irtot ajánlanak idei áruért, uj 

árpa még nem került a piaczra.
Kása 9.50—10.25—11.— frt.
Mákból idei honi áru 25—26 írtjával nagyobb 

mennyiségben került eladásra. Mind 100 kg.-ként.
Szilva. Uj termésű szilvában az őszi szállítá­

st k: a az irányzat lanyha volt és az árak visszaesők. 
Szerbiai áruból október —novemberre létesült egy pár 
kötés 120 szemes 10.04 írton, 100 szemes 11.83 
írton ; boszniaiban 80—85 szemes 16.96 frton volt 
ajánlva vevők nélkül.

Szilvaiz. Uj áru szintén olcsóbban volt kapható. 
Fizettek szerbiaiért szeptemberre 11.75—12 forintot 
ab szerbiai állomások és szlavóniaiért, 12.75 irtot 
szávaparli állomásokról. Szerbiai tranzitó pénz 13.25, 
áru 13.75 frt, szlavóniai pénz 14.25, áru 15 frt, szep­
temberi szállításra.

Szesz. Az üzletmenet nem volt kielégítő és daczára 
az olcsó árajánlatoknak, a szeszüzletben csak néhány 
köles létesült azonnali és szeptemberi szállításra. Elkelt 
finomított szesz budapesti gyáraktól kínálva 56.75—57 
frt, vidéki szeszgyáraktól 56.-56.25 frt nagyban. Élesztő 
szesz 56.25—56.50 írtig kelt. Mezőgazdasági szeszgyá­
rak által kontingens nyersszesz e héten változatlanul a 
múlt heti árak mellett volt kínálva. Gaíicziából, finomi- 
íott szeszt tartályokban 55.75 — 56.— frton kínáltak, de 
üzlet nem létesült. A kontingens nyers szesz ára Buda­
pesten 19.25 — 19.50 frt. A kivitel szünetelt. Vidéki szesz­
gyárak közül: Temesvár, Nagyvárad, Kenyérmező, Arad, 
Győr egynegyed írttal olcsóbban, a többiek változatlanul 
jegyeznek.

Szilvórium és törköly. A nyári szilvák szedése a 
tartós szép időben zavartalanul folyik, sőt részben már 
fel is dolgoztatott. Az uj termés ugy minőség mint 
mennyiségre nézve kielégítő. Egyszer főzött uj szilvórium 
kisebb mennyiségben azonnali, őszi áru szedés októberi 
szállításra nagy tételekben vásároltatott. Jegyzések nagy­
ban : ráki (1898. nyári termés) 22 frt, ráki (1S97. 
termés) 26 frt, gyöngyszilvórium (1898. évi) 50 frt, 
gy.-szilvórium (1897. évi) 54 frt, törkölypálinka 54 fit, 
hektoliterenkint Gavosöián kölcsönhordóval 4 hóra.

Zsiradékárak. A zsiradékpiaczon nyárias hangulat 
uralkodik, a mennyiben ugy a kereslet, mint a kínálat 
csaknem egészen szünetel. A termelőknek már csak 
nagyon kis készletük van és ezeket magas árakon kí­
nálják. Pesti disznózsírt alig lehet szerezni, nemkülön­
ben kenyér- és paprikás-szalonát.

Tojás. A gyengébb érkezések daczára, az árak lany­
hák. Kosáráru 45 drb forintjával. Első minőségű láda­
tojás 30.—30.50, másodrendű áru 28.50.—29 frt 1440 
drbot tartalmazó eredeti ládánként.

Faggyú és gyertya. A szappan- és gyertya-árak 
még mindig szilárdak, bár tekintettel a mostani viszo­
nyokra, az árak nem mondhatók tulmagasaknak.

I. rendű szappan mm. ja 24.----- frt
II. * > > 21.—22.— >

Burgonya-keményítő. Az uj kampány árui még 
alig kerültek forgalomba; a gazdag burgonya-termés 
folytán a fogyasztók a mesterségesen felcsigázott árak 
leszállítását várják. Primisszima árut csak magyar gyá­
rak kínálnak olcsóbban : ab gyári állomás 14 frton. — 
Dextrin I-issima 23—24 frt ab Budapest, ,

Rongyok. A vásár ebben a czikkben kevés mozgal­
mat hozott. A nagykereskedők csak keveset vásároltak. 
Az árak kezdetben 50 krral csökkentek, de aztán újra 
megjavultak. Jegyeztek: els r -ndü lenronqryok 8.50—9 
Irtot, félfehérek 6 25 — 6.75 irtot, elsőrendű fehér gya- 
polrongyok 7.50—8 frtot, félfehérek 3.50—4 frtot, finom 
csomagoló vászonrongyok 5—5.50 frtot, goromba cso­
magoló rongyok 4.50—5.25 frtot, silfon-rongyok 9—10 
frtot, uj poszlórongyok 18—20 frtot, félig gyapjumentes 
uj fehér halina 31—32 frtot, régi fehér haíina 12.50— 
13 frtob mind métermázsánkint Budapesten.

Ágytoll. Az lstván-napi vásár nem csekély árha­
nyatlással köszöntött be; ennek oka részint az, hogy az 
utóbbi két hónap folyamán a vételkedv csökkent, ré­
szint és főleg az, mivel a tartós szárazság miatt az idei 
áru nem oly szép fehér, mint rendesen. A felhozatalok 
mintegy 2800 mm.-ra emelkedtek, mely külföldi vevők 
csekély mérvű érdeklődése mellett csak vontatottan, 56 
kilogrammonkint 8—IC írttal olcsóbb áron volt elhe­
lyezhető. Jegyeztetik : Tépett toll, legkitűnőbb 135—150 
fit, prima 120—130 frt, szekunua 90—110 frt, közép- 
minőségü 65—80 frt, alárendelt 40—60 frt. Pehely, 
minőség szerint 150-250 frt. Fosztott toll 40—150 frt, 
mind ;>6 kilogrammonkint. A közelebbi Lipót-napi vásár 
november 4-én kezdődik.

Vas. A lefolyt bét piaczi eredménye általában kielé­
gítő volt. Elénk kereslet uralkodott különösen az építke­
zési anyagok, de leginkább a hengerelt vasgerendák 
iránt, kötések vidéki nagyobb építkezések részére nagy 
számban köttettek. Araink a következőkép alakultak: 
magyar nyersvas 4.45 — 4.65 frt, Bessemer nyersvas 
4.7.J—4.SO frt, wílkowilzi nyersvas 4.55—5.65 frt, fél 
ny:rsvas 4.25—4.35 fi t, magyar rudvas 10.10—10.30 
Irt, stájer rudvas 11.20—12.30 frt, hengerelt vasge­
renda 11.30—12.15 frt, vaslemez 12.50—12.90 forint 
netto készfizetés mellett, kétszázalék pénzengedmény nyel.

Ócska vasak. Nehezebb vasdarabok” 3.30^3.40 
frt, könnyebb vasdarabok 2.90—3.— frt, elsőrendű 
öutüU vastörmelék 3.70—3.80 frt, elégett öntött vas- 
türmelék l.:>0— 1.S0 frt, 100 kilogrammonkint nettó 
készfizetés ellenében.

^ VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* osztrák fegyvergyár helyzsíe. A bécsi 

rendőrhatóság, mely az állam ügyész indítványára az 
osztrák fegyvergyár dolgában az elónyomozatot megin­
dította, már megtette jelentését. Az államügyész most a
artornányi törvényszéknél egy vizsgálóbiró kiküldését in­

dítványozta. A tartományi törvényszék ennek következ­
tében JYcubauer törvényszéki bírót bízta meg a vizs­
gálat vezetésével.

* & gyufagyárak helyzete. Megírtuk, hogy a 
magyar gyufagyárak válságos helyzetben vannak és 
ezért mozgalmat indítottak helyzetük javítása és külö­
nösen a nyomasztó osztrák verseny leküzdése érdeké­
ben. Ezzel szemben az osztrák gyufagyárak emlékiratot 
intéztek az osztrák kormányhoz, melyben kifejtik, hogy 
a magyar gyárak versenye rájuk nézve éppen olyan 
nyomasztó. Ők különben a baj okát a kivitel csökke­
nésében látják, a melyet főleg Japánnak konkurrencziája 
idézett elő. Ezért érintkezésbe akarnak lépni a magyar 
gyufagyárakkal, hogy ezekkel egyetértőig a két kor­
mánynál a kiviteli tarifák lesz íllitását kérj--k.

t ó-becse—újvidék—titeli helyiérdekű, vasnt 
részvénytársaság Budapesten e hó 29-en tartotta 
meg alakuló közgyűlését és közvetlenül ez után első 
igazgatósági ülését. A társaság alaptőkéje 8,354.400 
korona, mely 12.355 darab 200 kor.* névértékű törzs- 
ős 29.417 darab 200 kor. névértékű elsőbbségi rész­
vény kibocsátása utján szereztetik meg. Az első három 
évre az alapitól: által kinevezett igazgatóság a követke­
zőképen alakult meg: elnök Szabó Jenő nyug. minisz­
teri tanácsos, főrendiházi tag, alelnökök : gróf Leinin- 
geib Ármin és dr. Vojnich István Bács-Bodrogh vár­
megye főispánja; taeok : Abonyi Sándor. Boócí Ákos, 
Fellner Henrik, Gf^erer Miklós, Karácsony Gyula, 
dr. Kán Béla, Kellenffy károly, Máy R. Miksa, 
Maishirn Péter, dr. Mezei Mór, dr. Mezei Sunder, 
dr. Jásztél// Jenő, Paupié Sándor, Szabó Jenő, 
Szájbélyi Kálmán, Szemző Janos, Vas E. Ferencz, 
Vojnich István, Zakó Milán, dr. Zakó István. A 
felügyelő bizottság tagjaivá megválasztattak : Rózsa 
károly, Fehér Miksa, Grosz Lajos, Csellár István és 
Molnár károly orsz. képviselő. Egyébként az építési 
munkálatok a vonalon már nagyon előrehaladott stá­
diumban vannak és a körülbelül 104 km. hosszúra ter­
vezett ó-becse—újvidék—titeli vasút néhány hónap múlva 
Bács-Bodrogh vármegyének sok virágzó községét lesz 
hivatva az országos forgalomba belevonni.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az országos meteorologiai intézet jelen­

tése augusztus 30-án : Az utóbbi 24 órában az eső Ki­
terjedt az ország nyugoti felére, részben az Alföldre. 
Erdélyben és az északkeleti megyékben mostanig nem 
volt eső. Mennyiségre nézve esett erős zápor: Kis­
kartalon 34 mm., továbbá 20—30 mm. között: Buda­
pesten, Újvidékén, Fiumében és Pécsett; 10—20 mm. 
között : Késmárkon és Czirkveniczán ; 5—10 ram. 
közölt: Selmeczbányán, Ó-Gyallán, Zágrábban és Eger­
ben ; végül 5 mm. alatt: Herényien, Keszthelyen, Csák­
tornyán, Károly városon, Zcmborban, Eszéken és Szege­
den. A lehűlés fő képen a nyugoti megyékben mutatkozik.

* Nemzetközi rcstaverseny Szolnokon. Az Or­
szágos magyar gazdasági egyesület a Jász-nagy-kun- 
szolnokmegyei gazdasági egyesülettel közösen a föld- 
mivelésügyi miniszter támogatásával ez évi szeptem­
ber 8-án nemzetközi terménvtisztitó gépversenyt rendez 
Szolnokon. A versenyre a legújabb szerkezetű bel- és 
külföldi termény tiszt itó-gépek vannak bejelentve és a 
vem ny kedvező alkalmat nyújt a gazdaközönségnek, 
liegt összehasonlítást tegyen a különféle szerkezetű-gé­
pek hastn í!hatósága közölt. A vendégek elhelyezéséről 
a Szó no'.imegyei gazdasági egyesület titkársága gondos­
kodik. A verseny délelőtt 9 órakor veszi kezdetét.

IPARÜGYEK.
— A közlekedési vállalatok és a magyar ipar.

A hazai vasutak és gőzhiijózási vállalatok 1897. évi 
szükséglete a most közzétett kimutatás szerint 50,121.952 
forintot tett, mely összegből 45,154.510 frtot egészen a 
hazai ipar fedezett. Az utóbbi évek idevonatkozó sta­
tisztikája a következő érdekes arányt mutatja :

Hazai Külföldi Összegen
1887-ben 13.C88.725 2,904-1903 10,593.088 forint
1888-ban 19,863.473 3.018. S 45 22,882.318 »
1889 ben 21,075.279 3,752.736 24.828.042 »
1890-ben 25,608.111 5.156.755 30,704.866 >
1891-ben 30.466.3S6 4.485.192 34,951.678 >
1892-ben 25,262.141 5.960.527 31,222.668 >
1893-ban 36,085.043 4,510.184 40,595.227 >
1894-ben 36,418.098 4.915.002 41,363.100 »
1895-ben 39,296.839 4,825.501 44,122.340 >
1896-ban 48,031.155 6,319.093 51,350.248 »
1897-ben 45,154.516

Vagyis százalékokban:
4,967.436 50,121.952 >

1887-ben . . 83 17
1888-ban . . 87 13
1889-ben . . . 85 15
1890-ben . . . 84 16
1891-bcn . . . 87 13
189-2-ben . . . 80-9 19 1
1893-ban . . . 88-9 111
1894-ben . . 88 12
1895-ben . . S9T 10-9
1896-ban . . . 88 4 11-6
1897-ben . . . 90T 9-9

E számok két igen érdekes és örvendetes tényt tar­
talmaznak. Az egyik az, hogy a magyar vasutak szük­
séglete tíz év alatt tizenhat és félmillió írtról három­
szorosra emelkedett s hogy a növekvő beszerzés daczára 
a külföldi czikkek százaléka 19T-ről 9’9-re apadt le. 
Ennek oka az, hogy főleg a tnáv nagy gonddal és lelki­
ismeretséggel igyekeznek a miniszternek a hazai ipar 
pártolására vor.atkoló utasításait követni, de a kereske 
del mi miniszter is gyorsan és következetesen intézi el az 
ipariigvi bizottságnak javaslatait.

!
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_ A mészároe-ipartestület közgyűlése. A buda­

pesti mészáros-ipartestület ma délután rendkívüli köz­
gyűlést tartott, Schubert Sándor elnök vezetése mellett. 
Első sorban megejtették az alelnckválasztdst. Négy 
.elölt volt s ezek közül Fritz Jánost választották meg,
* ki 46 szavazatot kapott; Tóth Sándorra 11, Szabó 
Sándorra 5 s Bomwalter Sándorra 1 szavazat ^ esett. 
Következett a borért ék e s i t és ügyinek a tárgya­
lása, a melven részt vettek a bécsi börértékesitó-társa- 
iág küldöttei"is, Hutter György elnökük vezetése mel­
lett A bécsieket Schubert Sándor elnök üdvözölte, a 
mire Hütter válaszolt, kiemelve, hogy a czél, a saját 
üzleti érdekeik megvédésén kivül, az, hogy a nagy kö­
zönséget előnyösen szolgálhassák ki; mert a közönség, 
minden más kérdésén túl, azt óhajtja, hogy a mészáro­
soktól jó és lehetőleg jutányos élelmiczikket kapjon. A 
szövetkezést elkerülhetetlennek tartja a jelen viszonyok 
közt. Fejtegeti azután az egyesület gyakorlati előnyeit, a 
minek egyik legeklatánsabb megnyilvánulása az lesz, 
ho»v a budapesti mészárosok 8 krajczárral drá­
gábban értékesíthetik kilogrammonkiut a marha- 
bőrt Bemutatja a táblázatos kimutatását an­
nak, hogy a bécsi szövetkezet milyen eredmé- 
nveket ért el s ebből az tűnik ki, hogy az 
6 évenkinti bőrelárusitásuk meghaladja a két millió 
forintot. Hasonló nagy eredményeket értek el a 
fat-vgvu értékesítésénél, noha itt nagy pénzbeli befekte­
téseket kellett tenmök: a fagygyunál 72.000 forint 
haszon mutatkozott. Kijelenti, hogy a bécsi egyesületet 
nem a haszon reménye vezette arra, hogy a budapesti 
mészárosok fölhívásának engedjen, hanem tisztán csak 
az. hogy kartarsi segélyt nyújtson. (Eljenzes.) Reményű, 
hogv az egyesülés meg fogja hozni az áldásos gyü­
mölcsöket. Fejtegeti aztan, olykor nagy derulteget 
keltve ho-y a bécsi bőrértékesitő-szövetkezetnek milyen 
keménv harczot kellett folytatnia a borkereskedőkkel és 
gyárosokkal az első időkben, most azonban, a nehézsé­
gek leküzdése után, az ötszáz tagból álló 
virágzik s az üzleteit könnyen és biztosan bonyolítja le.
_ Orfenbeck bécsújhelyi mészáros előadja, hogy
bőrgyárosok s a közvetítő kereskedők mennyire 
Hiányolták őket az egyesülés előtt, a mit az is 
hegy most kilogrammonkint nvolcz krajczárral 
kap 5 maga is a bőrökért, mint azelőtt. Az egyesülés 
tehát áldásos volt s íezért üdvözli a budapesti
kartársaknak erre irányuló törekvései. Schind­
ler Ferencz (Becs) fejtegette mée az egyesülés előnyeit 
s aztán a bécsiek közül beszélt Jedek Ferencz. AU ina 
Frigyes. Jedek nagy derültség közt adta elő, hogy mi­
ként" tűrtek meg az egyesülés segélyével a kereskedők 
és gyárosok kartellje!. Most — úgymond — a cze.t 
elértük s most mi alkotunk ringet; mi szabjuk meg 
az árukat s azonnal pénzt kérünk és kapunk az áruért. 
A budapestiek közül szóltak: Fritz J..nos, Sas Armin 
s mások, az! an Schubert Sándor elnök azt a konkret 
indítványt tette, hogy a közgyűlés vegye helyeslőkig 
tudomásul az elöljáróságnak az egyesülés körül eddig 
kifejtett munkálkodását s mondja ki az egyesülés szük­
ségességét, megbízva az ipartestületi elöljáróságot, hogy 
a további szükséges lépéseket tegye meg s készítse el a 
bécs egyesül tel kötendő szerződés-tervezetet. A koz- 
cvüiés az elnök indítványát lelkesedéssel, egyhangú,ag 
elfogadta. Az eljáróság holnap rendkívüli ülést tart, a 
melyen a bécsiekkel együttesen állapítja meg a szerző­
dés módozatait. Az aláírásokat már ma, a közgyűlés 
ív 1 várnán megkezdették.

egyesület
le. 

a
kizsak-
mutat,
többet
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következő eladá-

400 mm. 
mind há-

heresxebelem és tőzsde.
’• Tjj üank Bulgáriában. Mint Szófiából jelentik, 

o't .Kereskedelmi bank» czim alatt uj részvénytársaság 
alakult, 250.000 frank alaptőkével, mely főleg a bolgár 
csztálysorsjáték sorsjegyeinek eladásával fog foglalkozni. 
Az uj bank szoros szövetségben van a pesti magyar 
kereskedelmi bankkal.

*■ a. magyar-osztrák monarchia petróleum-
kivitele. Ausztria-Magyarország petroleumkivitele, mely 
tódig folytonosan csökkenőben volt, júliusban valamivel 
emelkedett. Ebben a hónapban ugyanis 24.S92 méter­
mázsát vittek ki 107.S65 frt értékben, tavaly júliusban 
pedig csak 18.658 métermázsát 77.620 forint értekben. 
Ez az emelkedés kizárólag a benzinkivitel javára iranció, 
mely 7000 métermázsával volt nagyobb, mint tavaly. 
Finomított kőolajból ellenben csak valamivel többet ex­
portáltak a tavaivi kivitel felénél, és pedig túlnyomó 
r.szben Belgiumba. A kivitel az év első hét hónapjában 
>o.463 métermázsával és 352.989 lorint értekkel volt 
kisebb, mint a múlt év megfelelő időszakában, a be- 
; ratal pedig 126.664 méíermázsávai és 545.334 írttal 
volt kisebb.

*«■ Nagy bukás Eszéken. Eszékről jelentik távira­
ti, ag. hogy Sonst e's Bittinger ottani fakereskedő-ezég 
megbukott. A passzívák mintegy negyedmillióra rúgnak 
és aktívák is körülbelül annyit tesznek ki. A hitelezők 
gyülekezete elhatározta, hogy a ezég két fürészmalmát 
Eszéken és Granicián egyelőre még üzembe tartja. Az 
eszéki piacz 100.000 frttal van érdekelve és a legnagyobb 
hitelező az eszéki takarékpénztár 50.000 frttal, mely 
azonban be táblázásokkal teljesen fedezve van, de a 
többi eszéki hitelezőknek is jó áruváltói vannak. Egyebek 
között még érdekelve vannak : Bettelheim Antal Bécs- 
ben 13.000 frttal, a berlm-passzaui parketgyár 100.000 
frttal, báró Popper Sándor 4000 firttal," a Pesti magyar 
kereskedelmi bank 3000 frttal, a liorvát jelzálogbank 
20.000 frttal és a fiumei hitelbank 3000 írttal. Békés 
egyezségre törekszenek.

** Kiutasítás a hamburgi tőzsdéről. A hamburgi 
tőzsde beesületbirósága Botsch Adolf malomtulajdonost 
három hónapra kitiltotta a tőzsdéről. Botsch lisztet 
adott el egy párisi ezégnek határidőre, de miután a 
lisztár k időközben "emelkedtek, a szállítást nem teljesítette. 
A párisi ez ég erre Botschot a differencziakért bepörölte, 
de — miután Botsch a játék kifogásával élt — a port el­
vesztette. Az ügy aztán a hamburgi tőzsde becsűletbiró- 
sága elé kerüli- Botsch ekkor hirtelen kiegyezett ellen­
felével 75 százalékra, de ez nem használt semmit. A 
hecsüietbiróság mégis marasztaló Ítéletet hozott.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren- 
Verein a következő fizetésképtelenségeket jelenti: Fried- 
iánder Jakab kereskedő Lugos, Sarkovics Ida divat- 
..rusnő Abrudbánya, Knapp Lujza divatárusnó Buda­
pest (Józsefkörut 33.), Havas M. kereskedő Nyíregy­
háza, Keszler János Frigyes kereskedő Reichenberg, 
üiücksmann Herman vegyesárukereskedd Zawoja (Gali- 
ezia), Gottlieb Ch. József kereskedő Deés, Kohn Albert 
bejelentett férfiszabó Bécs, Somogyi István kereskedő 
Szeged, Fleischer József órás Aussig.

tek. Minőség szerint 5.40—5.65 frt között fizették. Ten­
geri 5.15—5.20 frton jegyeztetik helyben 

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a ki 
sok jegyeztettek:

Uj búza, Tiszavidiki: 500 mm. 81 k. 9.30
frton, 100 mm. 81 k. 9.25 írton. 100 mm. 81 k. 
9 30 frton, 100 mm. 80-5 k. 9.40 frton, 300 mm. 
81 k„ 150 mm. 80 k., 300 mm. 79-5 k„ 100 mm.
8 k. és 100 mm. 77 k. 9.15 jrton, 100 mm. 80 k.
9.30 frton, 150 mm. 80 k. 9.10 frton, 100 mm. 
79-5 k. 9.20 frton, 100 mm. 79 5 k. 9.15 frton, 400 
mm. 79 k. 9.22'/, frton, 100 mm. 80 k. 9.25 frton, 
2500 mm. 78-5 k. 8.90 frton, 500 mm. 76 5 k. 
8.40 frton, mind három hónapra.

Pestvidéki: 150 mm. 80-5 k. 9.20 frton, 150 mm.
80 k. 9.10 frton, 100 mm. SO k. és 100 mm. 79-5
k. 9.20 frton. 100 mm. 80 k. és 100 mm. 79 k. 
9.30 frton, 200 mm. 80 k. és 100 mm. 795 k. 
8.50 frton, ICO mm. 79 5 k. 9.10 frton, 200 mm. 
81-5 k. és 200 mm. 80 k. 9.25 frton, 100 mm. 79-5 
k. 8.85 frton, 100 mm. 78-5 k. k„ 300 mm. 77-5 k.
és 100 mm. 77 k. 8.90 frton, 100 mm. >8 k. 9.
írton, 200 mm. 78 k. 8.80 frton, 100 mm. 78'b k. 
S 70 100 mm. 77 k. 8.90 forinton, 100 mm. 79 k., 
200 mm. 78-7 k„ 100 mm. 78 4 k. és 100 mm.
76 5 k. 8.90 frton, mind három hónapra. 

Felsömagyarországi: 400 mm. 80-5 k., 100 mm.
81 k.. 100 mm. 80 k. és 200 mm. 79 k. 8.30 
frton 100 mm. 79 k. 9.— frton, 100 mm. 79 k. 9.15 
frton, 100 mm. 76 k. 8.50 frton, mind három hó­
napra.

Bánsági: 100 mm. 77 k. 9.10 frton,
77 k. S.GÚ frton, 200 mm. 77 k. 8.60 frton, 
rom hónapra.

Szerbiai: 2000 mm. 77 k. 7.15 frton tranzitó, 
három hónapra.

Zab : 100 mm. 5.65 frton, 100 mm. 5.GO frton,^100 
mm. 5.70 frton, 300 mm. 5.50 frton, 100 mm. 5.40 
frton készpénzen.

Hivatalos effektiv-árak:U írttól fttlg

9 20

-7 20 
S.50

Eatártdöüzlet. A gabonaüzlet menete a külföldön 
is igen korlátolt, mert alig van impulzus, meiy a for­
galmat élénkítene. Amerikában ingadozó az irányzat, 
hol szilárd, hol pedig lanyha, de végül a tegnapi for­
galom tartoltan zúzódott, jóllehet a látható készletek 77 
millió bushellel gyarapodtak és még mára is nagyobb 
hozatalokat várnak. Az angol piaczokon meglehetősen 
jó a forgalom, az árak azonban csökkenésre hajlók. A 
franczia piaczok ártartók. Nálunk igen korlátolt a spe- 
kuláczió vállalkozó-kedve, mert mindenki a szeptemberi 
terminus kezdését várja és a pangás hatása nagyon is 
érvényesül az árjegyzésekben, mert alig van 2 3
krnyi ingadozás egész nap alatt. Búza őszre, melynek 
határideje küszöbön áll, ma is néhány krral alacso­
nyabban áll a tavaszinál, a mi egyértelmű a hausse- 
purt leszerelésével, mert engagemeutjét tavaszra odázza 
és az őszi búzát realizálja. A mellett az a körülmény 
is kedvez a baissepártnak, hogy a készáru árak és a 
határidőjegyzések között'fenállott disparitás kiegycnlő- 
dése mindinkább köaeledik. — Köttetett ’•

Búza bánsági uj ............ . , 75-SC klg. 8.35-
ti?zavidéki uj ............. . 75 SO , 8 55—
pestvidéki uj .............. , 75—SO „ 8.50 —

_ feliérm. uj .............. , 75—SO 8X5 —
— bácskai uj ............. . 74—SO . 8X5—
— román uj ............. . 75----- „
— szerb uj ............. . 75—— «i

Rozs elsőrendű uj .............. . 70-72 „ 7 ——
— másodr. uj ............. — 6.95—

Árpa takarmány uj ............. . 00—02 „ 5 65—
égetni való uj ............. . 62-64 „ 6.5o—
sörfőzdéi uj ............. . 64—66 „ 7.5?-

Zab — . uj ............. . 39-41 „ 5.50-
Tengeri bánsági ó ............. . - 71 5.20—

másnemű ó ... ..
Repeze káposzta uj ... Zli .. • —71 12 25 — :

bánsági uj ............. • • ti
Köles uj ............. • »

tot hoztak az előtőzsdén kifejezésre. A két hitelrészvény, 
az osztrák-magyar államvasut s a rimamurányi vasmű 
s a közúti vasút árfolyama egyaránt mérséklődött. 
— Köttettek: Osztrák hitelrészvény 360.80—361.60-ig, 
magyar hitelbank 396.50—397.25-ig, osztrák-magyar 
államvasut 359.20—359.50-ig, rimamurányj vasmű
252.50— 253.—ig, közúti vasút 385.50—3s6.25-ig.

11 óra 15 perozkor záródnak : Osztrák hitel rész­
vény 361.----- 361.10, magyar hitelbank 396./5 397. ,
osztrák-magyar államvasul 359.20—359.30.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a kiegyezési tárgyalások kedvezőbb 

állásáról forgalomba került hirek visszvásárlásokra 
adtak alkalmat, melyek némileg megjavították a nem­
zetközi játékpapirok árfolyamait. Magyar bankok gyen­
gén tartvák. A helyi piaczon kőszénbányákban s városi 
vasutakban a kínálat volt túlnyomó; főleg a városi 
villamos vasút hanyatlott érzékenyebben. Köttettek: 
Osztrák hitelrészvény 360.70—361.75-ig, magyar hitelbank 
396.10—397.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
261.50— 261.75-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
101.75—102.—ig, magyar jelzáloghitelbank H. kib. 
249.----- 249.25-ig, osztrák-magyar allamvasut 358.90—
359.50— ig, déli vasút 76.50-7G.75-ig, rimamurányi
vasmű 253.25—253.75-ig, magyar koronajáradék 98.50 
—98.55-íg, magyar aranyjáradék 120.70—120.75-ig, 
közúti vasút 384.75—386.—ig, budapesti villamos vá­
rosi vasút 248.----- 254.75-ig. Helyi értékekben a kö­
vetkező kötések jöttek létre : kereskedelmi bank 1443 
1445, Viktória malom 135-135.50, Drasche-részvények 
340.----- 310.50, általános kőszénbánya 96.25—97.—.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 361.10-361.20, magyar hitelbank 396.50- 
396.75, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 261.50 
262.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.75 
102.-ig, magyar jelzáloghitclbank II. _ k«b. 249. —
249.25-ig, osztrák-magyar államvasut 358-/5 359. ig,
déli vasút 76.50—76.75-íg, rimamurányi vasmű
253.50— 253.75-ig, magyar koronajáradék 98.50—98.55-ig, 
magyar aranyjáradék 120.7C — 120.75-ig, közüli vasút
385.50— 385.75-ig, budapesti villamos városi vasút
248.----- 248.50-ig.

Prämiumtizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra l.-o
—1.75 frt, nvolcz napra 4.----- 5.— frt, szeptember hó
végére 8.----- 9.— fri.

Utótözsde.
Az utótőzsdén a forgalom clcsendesedett s az árfolya­

mokban nem mentek végbe számottevő változások. _ —~ 
Osztrák hitelrészvény 301.----- 3Gl.G0-ig, magyar hitel­
bank 396.50—397. —ig, magyar leszámítoló- és pénz- 
váltcbank 261.50—261.75-ig, magyar ipar- és keres 
kedelmi bank 101.75—102.—ig, magyar jelzalog-
hitelbank II. kib. 249.------249.25-ig, osztrák-magyar
államvasut 358.75—359.10 ig, déli vasút /5.i>0

-253.75-ig, ma-

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 30. —

Gabonatőzsde.
A hozatalok készáruban már annyira növekednek, 

hogy a fogyasztás azt nem képes absorbeálni, mihez 
még az a körülmény is járul, hogy kínálat nagyobb- 
részben watrgonáruból áll, a melytől a tulajdonosok 
hamarább igyekszenek szabadulni. A malmok lisztkelen- 
dósége a legutóbbi időben lényegesen gyengült ^ és 
fokozott erővel dolgozó lisztgyárak nem képesek őrlemé- 
nvüket elég gyorsan elhelyezni. Azért tehát nem vásá­
rolnak többet, mint a mennyire feltétlenül szükségük 
van. Aratás óta még nem volt olyan gyenge forgalom 
mint ma. Búzából elkelt összesen _ mmtégy lo.OOO 
métermázsa, melyből a finomabb minőségeket 10 kr, 
silányabb kvalitásokat 15 krral olcsóbban fizették, 
legmagasabb eladási ár 9.40 frt volt 80‘5 kilós tisza 
vidéki búzáért, míg a legalacsonyabban, 8.50 frton 
76 kilós fvlsamagyarországi kéjt el. Egy rakomány szerb 
búza 77 kilos minőségben 7.15 frton kelt el. Egy rako- 
mánv szerb búza 77 kilós minőségben 7.15 frton kelt 
el vám nélkül. Rozs ma is lanyha volt és a forgalom 
korlátolt. Fizettek helyben 6.80 frtot, mig helybeli pari 
tásban csak 6.70 frt érhető el. Árpa 5.50-5.85 frt 
között értékesíthető. Állomáson pang az üzlet. Zab 
lanyha és korlátolt forgalom mellett az árak csökken'

Délelőtt.
50.000
8.29,

G0.000
8.33,

15.000
Ü.G1,

mm.
8.28,

mm.
8.32

mm.
G.62

Szokványbnza szeptemberre mintegy
8.33, S.34, 8.33, 8.32, 8.31, 8.30, 831,
8.29 forinton.

Szokványbnza miircziusrn mintegy
5.34, 8.35, 8.37, 8.36, 8 35, b.oi,
forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 
6.G4. 6.65, G.63, G.G4, 6.G2, G G3, G.G2, 
forinton.

Tengeri májusra mintegy 40.000 mm. 4.44, 4.45, 
4.44, 4.43, 4.42, 4.41, 4.40," 4.41, 4.42 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 8000 mm. 
5.37, 5.36, 5.37 forinton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde nyugodt irányzattal folyt le és az árak 

gyenge forgalom mellett keveset változtak. — Köt­
tetett :

Szokványbnza szeptemberre mintegy 20.000 mm. 
8.30, 8.29, 8 30, 8.31, 8.30 forinton.

Szokványbnza márcziusra mintegy 25.000 mm. 
8.33, 8.34, 8.35, 8.34, 8.32, 8.33 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 10.000 
6.61, 6.62, 6.63, 6.62 frton.

Tengert májusra mintegy 30.000 mm. 4.41, 4.42, 
4.43, 4.42, 4.45„ 4.44, 4.43 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 5000 mm. 
5.37, 5.38, 5.39, 5.38, 5.37 forinton.

Deli 1 órakor hivatalosan záródnak : 
Szokványbnza 1899. márcziusra...
Szokványbnza szeptemberre.............

magyar arany- 
vasút 385.50— 
vasút 248.-----

76.75- ig, rimamurányi vasmű 253.50 
gyár koronajáradék 98.50—98.55-ig, 
járadék 120.70—120.75-ig, közúti
355.75- ig, budapesti villamos városi

*4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 361.10 
—3GI.20, • magyar hitelbank 396.50 —39G 75, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 261 50 261.75, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.75 102.—,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 249. -249.25,
osztrák-magyar államvasut 358. /5 — 359. , déli vasút
76.50—76.75, rimamurányi vasmű 253.50—253.75, 
magyar koronajáradúk 98 50—98.55, magyar arany­
járadék 120.70—120.75, közúti vasul 
budapesti villamos városi vasút 248.------248.25.

Béoe. aug 30. tMagyar értékek zárlatá t 470-°s 
aranyjáradék 120.75, tiszai és szegedi kolcs-m^rjegy 
140.75, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100. ■ =í
Lel. vasút 111. kötvény 120.-, mng,ar _ leszámítoló-^ eskel vasút all. kötvény 12U.—, magyar leszam.v 
váltób.-rcszvenv 260 magyar kereskedelmi
1440.-, magyar koronájáéul. 98'6\* (^“J^Vénvek 
tehermentesítési i.ötv. 96.;>0, magyar hitelb 
397 —, magyar nyeremény-k.-sorsjegy Ibi * *
oderbergi vasút-r. 189.—, rimamurányi vasm - — »

Béca, aug. 30. (Osztrák értékek zárlata.) 4;2n/ -os 
papír-járadék 101.70, 47, -os osztrák aran^axadek
121 50, 1860. sorsjegy 140.75, oszurák hitelsorsie^y 
203.-, angol-osztrák bank 156.7a, becsi Bankverein 
267.75, osztrák-magyar bank 907. , e * h " 
vény 76 50. dunagőzhajózási társulat 4/3.50, dohány 
részvenv 133 -. cs. es kir. vert arany 5.68, német 
bankváüók 58.80, 4'27,,-os ezüstjáradek 101.50, osztrák 
koronajáradék 10160, V864. sorsje,>y li)3jn, osztrák 
hitelintézeti részvény 361 13, an.on-bankrészvény -9a7a 
osztrák Länderbank 226 -, osztrak-magyar allam ,asnt 
368.83, elbavülgyi vasút 265.50, alpesi részvények 64 90, 
20 frankos arany 9.53, londoni valtoar 1-0 0u, 
bécsi Tramway 507.50. Nyugodt.

Délntánl magánforgalom.
aug. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv-

osztrák Länderbank 486.-, osztrák-magyar államvasut 
709 osztrák déli vasút 174,—, Púo-Tinto rézbá- 
nya 725.—.

3 óra JfiO perczkor záródnak * 3°/o‘°s franczia 
járadék 103.40, 3>/3% járadék 106.15, törleszllietó já- 
radék 101.95, magyar aranyjáradék 102.60, osztrák 
aranyjáradék 104.15, olasz Járadék 92.52, osztrák-ma­
gyar’államvasut 769.-, osztrák Länderbank 4S7.-, 
alpesi bányatársaság 354.—, tőrök dohány-részvény 
289.—, Banque de Paris 952.—, ottomán bank 551.-.
Lanyha. „„

London, aug. 30. (Megnyitás). 23/4%-os angol consol
llO'Vio-

Bécs,
irata). A déli tőzsde
forgalomban maradt --------- -
gyár hitelbank 396.50, angol-osztrak bank 1d,.-, 
bankegyesület 267.50, union-bank 29o.o0 Lander­
bank M06 —, osztrák-magyar államvasut ooa./o, deli 
vasút 76.62, elbavölgyi vasút 265.50, északnyugati vasút 
24S.50, török dohányrészvény 134.—, rimamurányi 
vasmű 253 —, alpesi "bányarészvények 164.90, májusi 
járadék 101.70, magyar koronajaradék 98.60 
‘sorsjegy 00.30, német birodalmi márka készpénzen 
58.83, ultiméra 58.86.

zárlata után a délutáni magán- 
Osztrák hitelrészvény 361.—, ma-

becsi gabonatőzsde.
Bécs, aug. 30. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Kcsz búza ma ismét 10 krral olcsóbbodott és a kelen­
dőség felette kedvezőtlen, minek következtében a határ- 
időpiaczon is lanyhább az irány. Az árfolyamok csekély 
forgalom mellett néhány krral csöktentek. Köttetett: 
búza őszre 8.34, 8.28, 8.30, tavaszra 8.32,^ 8.29^ 8.33, 
rozs őszre 0.11,-—G.79, tavaszra G.80, zab őszre 5./0— 
5.06, tavaszra 5.84 frton, tengeri szeptember—októ­
berre jegyez 5.28—5.30, május—júniusra 4./I 4.4 3, 
repeze augusztus—szeptemberre 12.80 — 12.90 frton.

Délután a majdnem pangó kószáruüzlet nem nyuj 
tolt ösztönzést és a külföldi piaczok jelentései sem vol­
tak alkalmasak arra, hogy figyelemreméltó tranzak 
cziűkra vagy változásokra ösztönöztek volna. • Köttetett 
búza őszre 8.30-8.23, tavaszra 8.33, 8.32 frton 
továbbá jegveznek: rozs őszre 6.80—6.81, zab őszre 
5.GG, 5.67, tengeri szeptember—októberre 5.28—5.30, 
május—júniusra 4.75, rozs tavaszra 0.80—6.82, zab 
tavaszra 5.83 — 5.84 frton.

Szesz ma üzletiden volt és jegyez kósz kontingentált 
áru változatlanul 19.40—19.80 irtot.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Prága, aug. 30. JVyersezukor készáru Aussigban 
12.80 frt, október—deczemberre 12.60, finomított első- 
rendű készáru Prágában 36 frt.

Trieszt, aug. 29. A czukorpiar.z tartott, centri- 
fugal-pilé készáru 14—14'/, frt, október—deczemberre 
vagy január—márcziusra 133/,—14. Kávé. Rio 38—49 
frt, Santos 36—49 frt. Bors (Singapore!) 60—61 forint. 
Disznózsír 36—37 frt.

Hamburg, aug. 30. Nyersczukor augusztusra 
9.47'/,, szeptemberre 9.50, októberre 9.5ú„_ november— 
deczemberre 9.57, január—márcziusra 9.75 márka 50 
kilókint Hamburgban. Nyugodt.

Hamburg, aug. 30. Kávé szeptemberre 31'/,, 
deczemberre 32'/4, márcziusra 3"23/4, májusra 33'/t filler 
fontonkint.

Hamburg, aug. 29. Petroleum, tartott, helyben 
6.30 márka.

Antwerpen, aug. 29. Petroleum szilárd, 17.87 
frank.

Glasgow, aug. 29. Jéyersvas 47 shilling 3 penny.
Berlin, aug. 30. Szesz 53.50.
Stettin, aug. 30. Szesz 52.60.
Köln, aug. 30. Olaj 56.—.
Pária, aug. 29. Nyersczukor (88°) készáru 29.50— 

30 frank, tartolt; fehér ezukor augusztusra 30.25 frank, 
szeptemberre 30.37'/, frank, tartott, októbertől négy 
hónapra 30.87'/, frank, a négy első hónapra 31.50 
frank, finomított készáru 104—104.50 frank.

Pária, aug. 30. Búza renyhe, liszt ürtartó, olaj 
nyugodt, szesz renyhe. Idő: felhős.

" London, aug. 29. A gabonapiacz irányzata általában 
renyhe, csak árpa szilárd. Felhozatal : 70.000 quarter 
búza, 70.000 quarter zab.

Bréma. aug. 29. Petroleum, helyben 6.45 márka
Newyork, aug. 29. Az ellenőrizhető készlet 5,927.000 

bushel.
Külföldi drótoz «dói zárlata.

Stámitisi árfolyam német piaczokra 100 mzirka viata - 53 frt 85 kr 
100 írc vista =41 frt 55 Kr.

j Különbözet»2 
Btit-a I „tolsó zár Lat- 
P®8*-1 hoz kepost 

I egyenleg osrtr. erlerBaa

I

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK;
Külföldi értéktőzsde

385 50—385.75,
készoenzban.ez árfolyamok az illető helyi szók vár. vök szerint 

ultimora értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre

Tengeri szeptemberre...............
Tengeri 1899 májusra .........
Szokványzab szeptemberre ... 
Káposztarepcze augusztusra . .

Délntánl 
A délutáni forgalomban

fori
külföldi

... frt S.3t— 8.35
.. frt 8.29 — S3.

... frt 0.62 — C.C3
... frt 5.L7 — 5T8
... frt 4.42— 4.41
.. írt 5.35— Í.3S

... rt 12 70— 12.80

tudósítások ogy
irányba sem terelték a spekulácziót és csupán annyiban 
állott be változás, hogy a szeptemberi búza csökkent 
valamivel, mig a tavaszi emelkedett, minek okát fent 
mar kifejtettük. Egyéb czikkekben alig volt némi forga­
lom. — Köttetett :

Szokványbnza szeptemberre mintegy 20.000 mm. 
8.31, 8.30, 8.29, 8.30, 8.31, 8.29, 8.30 forinton.

Szokványbnza márcziusra mintegy 30.000 mm. 
8.34, 8.33, 8.34, 8.35 forinton.

Tengeri májusra mintegy 10.000 mm. 4.42, 4.43, 
4.42 forinton.

Délután 4 óra 30 pereskor záródnak:
Szokványbuza szeptemberre...............

„ márcziusra......... ...........
Szokványrozs szeptemberre ...............
Tengeri Julius—augusztusra...............

„ szeptemberre .....................
Tengeri 1899. májusra ......... ...........
Szokvanyzab szeptemberre ............................. frt
Káposztarepcze szeptemberre ......................  frt 12.70 — 1280

1899 augusztusra ................. frt 11.50—11.90

Sertés Itereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 30. A) Hízott sertés-arak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Oieg nehéz (pironkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 2. Öreg közép (párontint 300
—400 kilogramm súlyban) —. — kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkmt 320 kilogr. felüli súlyban) 57 — 58 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 tlgr. súlyban) 58 
— 58'/, kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 58'/,—59 kr. II. Magyar szedett: 6. 
.Neue: ípironkint 280 klgr.-on felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) — 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüti súlyban) —.— kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Künnvü (páronkint 250 kilogrammig '.erjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.-----
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz_(páronkint 260 
klgrammon felüli súlyban) 57'/, — 58 Jő. Közép(páron- 
kint 220 — 260 kilogramm súlyban) 58—58'/, ír. 16 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
57 — 58 ír.

Mcgjcgyics. A lent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szo’kasszerü levonások ni ellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszertileg * hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 ki gr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javára 4 szazaiét vonandó te, 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám: 1898. év aug. 28. napján volt kész­
let 46.855 drb, aug. 29. napján felhajtatott — drb, 
aug. 29. napján elszállittatott 488 drb, aug, 30. 
napjára maradt készletben 46.367 drb. 
üzletirányzata: változatlan.

. mell ó vígy 
m«dior&

illetőleg"uitímúra’értendő. A készpénz-árfolyamok K-vaJ. a medióra M-maiy 
az uilimora U-val vaunak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fea.i át­
számításokhoz meg a transakezió-költségtik, továbbá a medio- es ultimo- 
arfolvamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti prolongaczio-t» eia 
is számításba veendők. A *-gai jelölt crtékok a budapesti túzsdeo oa«u 
jegyeztetnek. Atezaimtasi áriul vara : 100 ma.lt» tiata —58 írt 

100 irauk vista = 4« irt 55 kr

különbözet az 
utolsó zarlat 

boz képest 
osztr. er lekben

Augusztus oO. folyam egyenteg

PAEIS
Osztrák-magyar államvasut — — M 
C'sztrák déli vasút ... — — — —^ 
Magyar 4°,0-os aranyjáradék — — U 
Osztrák aranyjáradék „ — — —

BEREUT.
Osztrák 4-2® o-os papirjáradék —K

, 4'2%-os ezüst járadék._ — K
„ 4° 0-os arany járadék  —K

Magyar 4° 0-os aranyjáradék_— K
„ 4° 0-os koronajaradék__ —U

Elbavölgyi vasút— — — — — U 
Osztrák nitelrészrény — — — —U
Osztrák-magyar allamvasut — U
O.-ztrak déli vasút — — — — —tJ
‘Karoly-Laios vasút — — — — U
KassaK>derbergi vasat — — — —K
•Orosz bankjegy — — — — — 
Váltó bécsi ptaczra—     —- —

FRANKFURT.
Osztrák 4,2#,#-os papirjáradék —. —K

„ 4-2°/e-os ezústjaradék__ _ K
„ 4* e-os aranyjaradék _ —K

Magyar 4° e-os aranyjáradék __ _ U
„ 4° „-os koronajáradék _ —U

Osztrák hitelrészvénv— — — — O 
Osztrak-magyar bank — — — —K
Osztrák-magyar államvasut     U
•Károlv-Laios vasút — — — —U
(jsztrak deli vasút — — ö
Váltó bécsi piaczra_ _ — — —
Unionbank ._ __ __ — — —
Villamossági részvény _ — —0
A pest banyatarsaság — — — K

A hízott sertés

. frt 

. frt 

. frt 
frt 
frt 

. frt

Í.Í8— SiS 
8.34— S.íű 
6.6Í— 6.C4

5.05— 5.05 
4.42— 4.43 
5.33— 5.34

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén változatlan irány mellett teljesen 

pangott az üzlet.
Szesz nyersáru jegyez 18.75—19.— frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata a tegnapi föllendülés után ma 

ismét nyugodtabbra fordult. A czár javaslata felett elté­
rők a nézetek s minthogy a spekuláczió nem bízik 
benne, hogy a lefegyverezés egyhamar keresztül lesi 
vihető, ez ennek indokából megindult hausse csakhamar 
elakadt. A hivatásos spekuláczió magánközünség rész 
vétele nélkül, uj vevők hiányában nein volt képes az 
emelkedő ármozgást tovább fejleszteni. Realizálások 
jutottak túlsúlyra, melyek azonban nem változtatták 
meg lényegesen az üzérkedés! értékek árfolyamát. Ma­
gyar bankok csekélyebb árveszteséget szenvedtek. A 
helyi piacz hangulata nyugodt. Csakis a városi villamos 
részvényeiben volt sürgősebb a kiuáat. Valuták és ércz- 
valtok nem változtak.

Előtőzade.
A külföldi kőszénybányászok sztrákja miatt kedv- 

telem-e hangolt tőzsdék alacsonvabb jegyzései kapcsolat­
ban a zavaros belpolitikai helyzettel gyengébb irányza-

Budapestl sertés-konznmvásár. A ferenezvárosi
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése augusztus 29-én. Előző napról vissza­
maradt 352. Uj felhajtás 691, összes felhajtás 1043. 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 594, eladatlanul 
visszamaradt 449. Napi árak: 120—180 kilogr. súlyban 
57—59 kr.-ig. 220—280 klg. súlyban 57—58'/, kr.-ig. 
320-380 kig. súlyban 57—58'/, kr.-ig. Öreg nehéz 56 
kr.-ig. Malaczok 45—46 kr.-ig. A vásár hangulata 
élénk.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Előtőzade.
Béca, aug. 30. (Az Egyetértés távirata.) Az a 

kis javulás, mely a tegnapi tőzsdén jött, nem volt 
tartós. Ma kedvezőtlen volt a hangulat, a nélkül, hogy 
erre különös ok lett volna. Arra utaltak, hogy a ki­
egyezési tárgyalások még nincsenek befejezve és a spe­
kuláczió erre való tekintetből adott. Különösen buda­
pesti számlára adtak hitelrészvényeket és osztrák-magyar 
államvasuti részvényeket. Magyar kőszén-részvények 
emelkedtek. Valuták változatlanok, de szintén üzlet­
idének.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 360.87, 
magyar hitelbank 395.50, anglo-bank 157.50, union- 
bank 295.25, bankegyesület 268.—, Länderbank 
226.—, osztrák-magyar államvasut 359. — , déli vasút 
76.50, alpesi bányarészvények 165.10, brüxi kőszén 
310.—, májusi járadék 101.65, német birodalmi márka 
58.83.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején is lanyha volt az irány, mert 

az üzlet pangott. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
361.—, magyar hitelbank 396.—, Länderbank 226.—, 
union-bank 295.25, anglobank 157.50, bankegyesület 
268.—, tramway 510.—, osztrák-magyar államvasut 
359 —, déli vasút 76.50, elbavölgyi vasút 265.50, 
északnyugati vasút 248.50, dohányrészvény 134.—, 
alpesi bányarészvények 165.20, prágai vasipar 736.—, 
májusi járadék 101.65, magyar koronajáradék 98.50, 
török sorsjegyek 60.25, német birodalmi márka 58.83.

Később élénkebb volt a forgalom és az árfolyamok 
javultak arra a hírre, hogy a kiegyezés 1903-ig 
létrejött.

2 óra 30 perozkor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
361.25, magyar hitelbank 397.—, anglo bank 157.50. 
unionbank 295.75, Länderbank 226. — , bankegyesület 
268.—, osztrák-magyar államasut 358.75, déli vasút 
76.50, elbavölgyi vasút 265.50, dunagőzhajózási rész­
vény 473.—, alpesi bányarészvények 164.90, májusi 
járadék 101.70, osztrák koronajáradék 101.60, török 
sorsjegy 60.25, magyar koronajár dék 98.60, német 
birodalmi márka 58.86. Csendes, Pzlettelea.
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104.15

12: 3 5 
122.14

101.43 1C1 44

10» C3 
33 33

285 GO 
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33.10

215 63 
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102 75 
102 5u 
93 95 

306 53 
771 53 
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68 13 
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137.- 
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121 : 
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0 16 
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PÁRTS.
Bnza folyó hóra—

szeptemberre— — — — —
4 utolsó hóra— — — — —- 
novembertől 4 hóra —. — 

Liszt folyó hóra— — - -----
szeptemberre — — — — —
4 ut~lsó hóra — — — — —
novembertől 4 hóra — — — 

Olaj folyó hóra — — — — —
— szeptrm bérré — — — — —
— 4 utolsó hóra — — — — —
— 4 első hóra __ — — — —

Esést folyó hóra — — — — —
szeptemberre__ __ — — —

■ 4 utolsó hóra— __ __ — —
■ 4 első hóra — __ — — —

BOROSZLá
Enza helyben aj —
Sarcra bnza helyben uj __ — —
Rozs helyben — — — — — —
Zab helyben — — — — — — 
Repose neiyben — — — — —
Szesz (70-eá) augusztusra — — —
Szesz (Sü-esi augusztusra __   —
Tengeri (10U kiióukintj— — — — 
Olaj ------

21 30 
21.—

&.S8 
17 97

31 05 
6.77

Berlin, aug. 30. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A mai tőzsde gyenge volt számos vidéki és helyi 
realizálásra. Deutsche Bank részvényei emelkedtek arra 
az alaptalan liirre, hogy a Siemens és Halske részvé­
nyeket kibocsátják. Osztrák hitelrészvény a kiegyezési 
kérdésről szóló hírekre javult. Northeim new-yorki je­
lentésekre alacsonyabb, Canada Pacific ingadozó, 
Transvaal keresett, Prince Henri lanyha. Spanyol és 
portugál értékek gyengék; argentiniai és kinai értékek 
szilárdak, Bányaértékek alacsonyabbak, egyéb iparvál­
lalati értékek túlnyomóan szilárdak. — Jegyeznek: 
Osztrák hitelrészvény 226.50, Disconto-Commandit
202.50, darmstadti bank 153.25, Deutsche Bank
202.25, drezdai bank 162.50, Handelsgesellschaft
168.25, nemzeti bank 147.87, osztrák-magyar állam­
vasut 152.60, osztrák déli vasút 33.10, varsó-bécsi 
vasút 393.50. Svájczi vasutak csendesek. Gotthard 
vasút 144.12, svájczi északkeleti vasút 106.50, union 
vasút 78.25, svájczi központi vasút 148.40. — Olasz 
vasutak: meridional* vasút 133.50, középtengeri vasút
97.50, Német vasutak csendesek. Olasz járadék 92.87, 
török sorsjegy 114.25. — Bányaértékek gyengék. Laura 
kohó 210.60, dortmundi 99.90, bochumi 223.10, 
gelsenkircheni 191.75, harpeni 178.80, Hibernia 195.75, 
Trust 173.30, északnémet Lloyd-részvények 113.20, 
hamburg-amerikai csomaghajózási részvények 123.37. 
Magánkamatláb 3'/4°/0.

Berlin, aug. 30. (Utótözsde.) Osztrák hitelrészvény
226.50, osztrák-magyar államvasut 152.10, osztrák déli 
vasút 33.10. Megszilárdult.

Hamburg, aug. 30. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102.90, osztrák aranyjáradék 102.60, osztrák ezüstjá­
radék 85.90, osztrák hitelrészvény 306.10, osztrák 
magyar államvasut 758.—, osztrák déli vasút 160.—. 
Nyugodt.

Frankfurt, aug. 30. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 305.62. Gyenge.

Pária, aug. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde a tegnapi irány utóhatása alatt majd­
nem az egész vonalon hanyatló volt, mihez részben az 
uj szabályzat szerint eszközölt prémiumnyilatkozat 
hozzájárult. Török értékek ingadozók voltak. B 48.40, 
C 27.20, D 23.05. A zárlat a 3°/„-os franczia járadék 
baisse-je következtében gyenge volt. — Jegyeznek: 
3%-os franczia járadék 103.45, törleszthető járadék 
101.95, 3'/2°/0 os járadék 106.15, Banque de France 
3600, Crédit Foncier 682.—, Szuez-részvények 3685, 
egyiptomi kölcsön 105.10, spanyol külső járadék 
41.05, magyar aranyjáradék 102.60, olasz járadék 
92.52, orosz 103.90, uj 3%-os orosz kölcsön 96.' 
portugál 3%-os kölcsön

y0-os orosz
20.20, ottomán bank 551,

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertésvásár.

$?éos (St-Marx), aug 30. (Távirat.) A mai vásárra 
bejelentve volt 9156 sertés, ebből a megnyitásig íoi'n íj- 
tatott 3928 süldő és 4823 magyar fajta hízott ser'.-'-s, 
összesen 8751.jj Igen rossz üzletmenet mellett je­
gyeznek : elsőrendű 48—49 kr, kivételesen . 0 kr. 
közép és öreg sertés 46—47 kr, könnyű 4d—45
kr. és süldő 36—49 kr kilókmt élő súlyért, fogyasz­
tási adó nélkül.

Napirend 1898. augusztus 31.
Kaptár: Szerda, aug. 31. Róm. kath. Raimund. — 

Prot. Raimund. — Görög-oro«: (aug. 19.) Andru — 
Zsidó: Elül 13. —- Nap kél: 5 óra 2 p., nyu.rszic

6 óra 55 perczkor. Hold kél: 6 óra 3 po’. ' zkor
délután, nyugszik: 4 óra 47 perczkor éjjel. — Holdtól-c 
délután 1 óra 51 perczkor.

A horvnt minieeter fogad reggel 8 órától 10-ig.
Az essö tűzoltó segéd tiszti állásra hirdetett pályázat 

lejárati naoja.
Postagalamb-verseny Budapest és Przeinysl között.
A nemzeti museum : képtára nyitva d. e. 9-től

d. n 1 óráig. — Többi tárai megtekinthetők 50 Kr. iö 
mellett

A nemzeti mnzenm néprajzi osztálya nyitva q—!<' 
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától <1

U- 1-ic* .... . _ -
Az egyetemi fiivészkert nyitva (üllöi-ut) regge-t - 

este 7-ig.
A rHodoló diszfelvon niásu Eisenhut Ferencz óriás; k - 

képe látható Városliget, Andrássy-ut végén, reg-A 9-*- - 
este 7 óráig. Belépő dij 50 kr., gyermekjegy 3o kr.

Iparművészeti mnzenm és az iparművészeti *
állandó bazárja az üllöi-uton hétfő és péntek k;v. Lek. -; 
naponkint 9—1-ig.

Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. a 
órától 5-ig.

Az 184S—49-iki ezabadeagharosi emlék-gyűjtőmön? 
és Kossuth-muzoum: Stefánia*ut 51. sz. a. délei---
9-11-ig.

M. kir. gazdasági museum. Városliget Széchenyi- 7̂.. 
történelmi épületcsoport. Április hótól novemberig " • : i 
van naponkint — a hétfői napok kivételével — d. e. - 
órától 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Héffön egesz napon zarva 
van. A muzeum látogatása mindig ingyenes.

Magyar kereskedelmi muzeum. Állandó kiállítás: ^ 
reskedelem történeti muzeuin és keleti mintatár az 1 •'* 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 4—S-ig. Az ■ ;az- 
patóság hivatalos órái ugyanott 9 órától *1. u 2-;g. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz^ I. eme­
let d. e. 9-tól déli 1 óráig és d. u. 3-tól esti < o; ii% 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-uí 
20. sz., I. em. d. e. 9—12-ig es d. u. 3—G-ig.

Kivonat a íhiv. lap aug. 30. számából.
Árverések a fővárosban. Müller Károly 1056 írtra i ev- 

ingós. szeptember 2. V kér. Lipót körút 3. -z :.
Ferencz 930 írtra becs. ingós. szeptember 12. MII. kér. 
zsef-kőrut 17. szám. Singer Lázár és fia 2284 írtra :■ ~ 
ingós. augusztus 31. VI. kér. Teréz körút 25 szán. 7;n - ■ - 
Bertalan 346 írtra becs. ingós. augusztus 31. VII. kér. d - - 
utcza 87. szám. lein Ignácz 950 írtra becs. ingós. augusztus 
31. VI. kér. lovag-uteza 13. szám. Baumfeld Mátyás 4 írír a 
becs. ingós. szeptember 6. VI. kér. Erzsébet kiinlyi.:. í>- 
szám. Baumgartner József 391 írtra becs. ingós. augu^r.tv.- 
31. III. kér. vörösvári-ut 146. szám. Vörösmarty-nyoi:'1^ < • 
kiadó vállalat r.-f. 15.379 írtra becs. ingós. szeptember 
MII. kér. József-körut 14. szám. Dr. Székely Béla 1" 2 ‘ 
frtra becs. ingós. szeptember 1. Vili. kcr. józsef-körut 14. 
szám. Horváth Ferencz 594 frtra becs. mgós. augusz;.;- •--• 
X. kér. óhegy névtelen-utcza 8237. szám. Dávid János 32V 
frtra becs. ingós. szeptember 20. V. kér. Andrássy ut < 1. 
szám. Első magyar finom kolbász és szalámi gyár 2 i4, Írtra 
becs. ingós. augusztus 31. VI. kér. dob-uteza 41. szár:..

Árverések a vidéken. Plavsits Milán 1S00 írtra becs. 
ingat!, szeptember 26. Zombor. özv. Földvárig Jánosné 30' 
frtra becs. ingós. október 3. Gyöngyös. Dimitrievils György 
1800 frtra becs. ingatl. október 6. Török-Becse. Var jas János 
70 frt. a becs. ingatl. november 19. Kun-Szent-Miklós. dzv. 
Oláh Sándorné 2867 frtra becs. ingatl. szeptember 17. Nagy­
várad. Bachrach Victor 2607 frtra becs. ingatl. október 
28 Zombor. Kinter Mihály 178 frtra becs. ingatl. szeptem­
ber 24. B.-Ujfalu. Szuvajdzsin Iszidor 470 frtra becs. izgaíl. 
szepte. íber 23. N.-Kikinda. Jármy Ödön 15.909 frtra becs. 
ingatl. szeptember 21. Kis-Várda. Gyurinovits Kálmán G6J

frlr3 becs. ingaU. szeptj 
«>669 frtra becs. ingós. I 
0742 frtra becs. ingós. I 
Qáruuelné 3624 frtra ti 
mncz Mihály 2423 frtL 
Sad. Ifj. Burányi!íij 
h.r IC. Halmi. Obert n 
(ember 15 Magy-Tapol 
bec= ingaU. szeptembel 
f tra becs. ingatl. szepl 
aiS3 frtra becs. ingatl. I 
Gávra 368 frtra becsi 
Qoldstein Lázár 4-435 
0ZV. Főldcémj Jánosnd 
ja. Gjöngyöa-
'Ceádniegnyitáe. 1

Gogaldk Mátyás bjrosjj 
()r Schartner Sándor 1 
fejér György, helyeltel 
vettettek ki. Bejelentél 
törvényszék részéről 1 
tereskedönö ellen. Cl 
ie-vző, tömeggondnokJ 
forster Ele sz.-ola_szi 
batáridő október 25.

SzerkJ
V. M. Megtörtént.
V. V A nantesi re* 

a tervet akaiván in ej 
helyreállítsa. Richelid 
tán'sokkal. La Rochelll 
(izmust, ezt az allamol 
rendeletben biztosítja I 
azonban az volt az elvi 
s ezért a nantes-i edier 
„lénye volt, hogy a ti 
„adózásainak gyümölcs^ 
Porosz-, AngolországDá

Casinó. Ha idcjekol 
bizonyítványát, még el 
joga van a sorcsapatj 
teát kérni.

E. E. Tisza-Hagy-. 
délután is nyitva tart! 
áruljon. J

Vczekény. A vezell 
egy a bátorságot jelzői 
tartó oroszlánt Maikd 
valyi téli tárlaton láttj 
pjojuk.

idege:
Hungária szálloda. I

.V.ÜHCÚCL. — £ic h.1 I
VarMO. — Lvg Mauttmer-V 
kuercte. buKare^zt. — í 

lacht M. es c-ai . ^zí 
Bogner F. és neje. BOncbd 
Fai zart M . Pari-. — i... |
ne e, Frankfurt. — B* -k; r 
L"D. — Hu ward ö t 
üt .tticke C.. 11 iszi.i. — 
Ea^areszt. — Wencauer Cl 
1c.:. erger N., Wieliczka. -I 
nát/üly — Ejran E., iáuru-tl 
i o: oszló. — Pelerdi S.. Fír 
r-t.-aubz S.. Lunaíöidvar. — 
lítsKc.^zy I . — Dr. !
Ter ru E., Miia.."=. — Darj 
tv.-a -r N5-. Pári>. —
1 •: -ye-r.bacl v-r L.. Fettend. 1 
Han-bur.—r L., Br-cs. — L-4 
bvc- — Walter li.. Becs. 
K'-.lrr C., Becs — Tar.dbJ 
i: i.-jca. — Bréda A.. Bén 
Btltter A.. Becs. — Perutzl 

Falkovics Angol kir| 
A.-/- . z.t. — Gr. Pongrác: 
Hr. Bethlen O.. Drag. — t 
kisvrete. Hidalmas. — Gr. 
German. — Beretva« A., i 
London. — Lacy French ! 
J., B rs. — Ariz E.. ti. •• ]
G-. Be-C;. — NcVvk A.. 
Wei-z H.. Dees. - Xievt^
N cham. — Lauen ke J 
e« -al., Titel. — Dr. Lent!

- L.. Köln. — . I 
F.. ZuL-.Lvr. — Jauit~eK K.1 
Gyöngyös. — livicr £.. Da J 
fczegzard. — He»eirer B..
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Magyar regálé 
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Magyar földiét 
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Tiszai es szegi 
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• úilamTisut 
[into rézbá.

los franczia 
éleszthető já- 
160, osztrák 

1 osztrák-ma- 
|ink 4S7.—, 

ány-részvénj 
lank 551.

laneo! consol

Aussigban 
lomitott elsö-

Irtott, centri- 
|deczemberre 

Rio 3S —40 
I)—61 forint.
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|> márka 50

»erre 31>'„ 
I 331 \ fillér

Itt, helyben

|l írd, 17.57

3 penny.
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Ita
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I
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I mai T rra

i.zclt sértés, 
mellett je­

lesen 50 kr, 
ínyj 4-—45 
kért, fogvasa-

i 31.
—

l> An - —
1 p., nyu '-z'.z

3 pereikor 
— Holdtölte

1 10-!?.
htett pályázat

I között.
[ d. e. 9-W1
1 x d0 Kr. *ii;

tva 0—1-:,*- 
\ e. 'J órától d

I ZJ ÄjtesxxfcB?
-z. a. délei j'-í

léchenyi-ezl-^tv 
Imbenír nyitva 
jel - d. e. 10 
I napon zárva

EGYETÉRTÉS, SZERDA, AUGUSZTUS 31.
(rtra bars, ingatl. szeptember 17. Baja. Hajós Zsigmond 
is# frtra becs. ingós. szeptember 9. Czegléd. Xagy Balázs 
>4-2 frtra becs. mgos. szeptember i. Kecskemét, özv. Glück
- tcn.c 3u-1 frtra becs. ingatl. szeptember 14. Nyírbátor. 
• Mihály 24*3 frtra becs. ingós. szeptember 7. Pécs-

Ifj Baratiin Miklós 2550 frtra becs. ingós. szeptem- 
ter IV. Halmi. Obert István 269_ frtra becs. ingatl. szep- 
W-er 15 biagy-Tapolcsanv. Österreicher Lázár 910 frtra 
í*« ingatl. szeptember 1-2. Székelyhid. Pesti István 1400 
fttra becs. ingatl. szeptember 20. Kis-Kőrös. Sismis József 
><3 frtra becs. ingatl. szeptember *21. Jászberény. Velimirov 
Ííávra 365 írtra becs. ingaU. november 1. Törökbecse. 
friUtei* Lázár 4435 Írtra becs. ingós. szeptember 14. Eger. 
Oic. KCiánt Janosné 22.715 frtra becs. ingatl. szeptember 
jj Gyöngyös.
"cecdmegnyitáe Az aradi kir. törvényszék részéről 

Svf-:-- Mátyás borosjenói bej. kereskedő ellen. Csődbiztosul 
jr. ichartoer Sándor törvényszéki biró, tőmeggondnokul 
fe-.r Gyvtgy. helyetteséül dr. Kertész Miksa ügyvédek ne- 
vzztéUvk ki. Bejelentési határidő október 2. — A lőcsei kir. 
törvényszék részéről Zipser Ignácz krompachi bejegyzett 
tereskedönő ellen. Csödbiztosnl Putz Mátyás törvényszéki 
■e-vző, tőmeggondnokul dr. Nagy Árpád lőcsei, helyetteséül 
f„,.fster E'e sz -olaszi ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési 
batáridő október 25.

Szerkesztői üzenetek#
N M. Megtörtént
v V A nauíesi rendeletet IV. Henrik adta ki, ezzel azt 

a tervet akarván megvalósítani, hogy a felekezeti békét 
ielvreáiiusa. Richelieu is kezdetben szövetkezett a protes- 
; svUal. La Rochelle bevétele után azonban a protcstan- 
:::: üst ezt az államot az államban megtöri, de a nini esi 
;i-, -cetben biztosítja a vallásszabadságot. XIV. Lajosnak
j;. ■. a: volt az elve, bogy cuius regio, eius religio __
s -:v;: a nantes-i edictumot visszavonta. Ennek kővetkez- 
utSie V bogy a hugenották kivándoroltak s Colbert fá-
- ; '■ -a-.nak gyümölcseit a franczia ipart a tszármaztatták 
y - .... Angolországba és Hollandiába.

fa. iao Ha idejekorán beküldi a theologiai látogatási 
:: cy.v.. meg elintézheti az ügyet. Mint theologusnak

.•a v.:-. a sorcsapatokban való szolgálat alul felmen- 
"•iít térni.

E E Tis.".!-Xactu-Rév. Igenis joga van. hogy vasárnap 
y. is nyitva tartsa a boltajtót s dohány és szivart,
áraljén.

Veiekény. A vezekényi síkon felállítandó emlékművek 
lző, karmai közt törők lófarkas zászlót 

--ciánt Mai kap Adolf szobrász mintázta s az a ta- 
T . . :íi tarlaíou látható volt. Hogy mikor állítják fel, nem

IDEGENEK NÉVSORA.
Eun r aria szálloda. Gr. Arco-Zmneberg M.. cul. és kísérete, 

.. . - Lie baraza-Xlare» H. e» ntje, Bukareszt. Gr. Ornch F.,
- . vt- ' - a:»hjf H . bee». — Me Suditu S.. e»al. w

— B : .»or.u K.. P„ns. — RoUnd H.. Berlin. 
. . >. i - . -za-vcique — tiranteeharow M. es neje, Vratio.

1 áe : • •. *üi eben. — Chester 31.. Pária. — Remacdez ti.. Pans.
lnne. — Aaron O., Pária. — Bock N es 

.- k:. • — . H . London. — C wen F.. London.— Rlytb A.,
— r. 1 B C . L ition. — á:*rchaod C*. London. — He
C — I'liiuS F es csal.. Bern. — Volmer F.,

- >• ■ a_t-r C. tu m-je, febertemplom. —Mayer A., Bradford. 
’• . XX le..síita. — ti-riicz b.. Lemo-rg — Klmg L.. K on »tan ti-

- : k - Betjíe D., f’anesova. — Loi-czyk F.,
- . — Levy V. >tutí^art. — Herzl B . Arad.

-.. - -.dv,r. — Lium A . Hamberg. — Lehmann ti.. Drezda.
— Dr. •, M.. A .iá. — OscoJáti K.. Milano.

— L-irtaa £., ti -Dobrest. — Hemati 1., Net-te.
V . Fari'. — A.Tértim P . Trieszt. — V.a:ioli H.. Trieszt.

. L. rVtt.mi. — Huber B,. Becs. — Strankiewics A.. Becs. 
Bac». — Lvvy F . Becs — Vi esel I,. Bee? — Freund B.,

- •' -r o . Her». — bchlo»» B., Becs — Friedländer C.. Béce.
r C . t » — Tut c.-r 1.. Becs. — btern I.. Peer. — Ros-perger

. ec> — Br i.i A., i > — F. llak C.. Bee*. — Ro.»enberg £ , Becs. 
: - E . Bee». — Mayor A.. Becs.

?a.líov:cs Angol királyné szálloda. Lie br. Vay B. e» k:*-rete, 
; . -.grac! 1 . -Ljheiy. — tir. Pongr-cz A.. Berujhely. 

. L‘r»g — tir. ß. th.du M.. Hidelmas. — Gr. Bethlen J. es 
— tir. Fesxtetics D.. kelitbe.y. — Br.5tojanow.fs ti.,

— tv > A., :u.e e> kiaertie. Túra. — French A. e» kíséreté,
. V L - hm. — V.'.' French. Lenien. Sebre.bér

- — .V:i F.. Be-.-'. — heiter B., B-cs — Fnscb E . Becs. Hcintzel
- ':t.k A.. Becs. — kever L.. Becs. — Donath E.. Becs.

- — Xii-T;a»zky H . Lemberg. — Alibndge 1 W. e* neje.
- . . - ..•• A.. He.t.n. — Geyer W.. Aug-burg. Koopp J.

— Dr L. ::r. -: :V.u K. — ce,e Arad — Canughy A., Trieszt.
• i. . fr .2. — F. /..-r A.. Prága. — Fekete R.. Szolnok. Jamt»ek 

. :. — - ■-üd'CK N.. tiy r. — Leiber tiy.. Esz k. — Kleinmana K.
- — . - £.. Da.. ’ — Rálh L.. F -Templom. — .Nemen)i S.,

- — Koe.rer B.. X-Várad. — Kővessy H.. Pozsony.

í-

Ifj. Kajer Józaef Erzsébet királyné szállodája, tir. Hadley Ch., 
Washington. — tir. Waldix M., Mars-etle. — Mi»u Loewe K., London. 
Br. Tachy D . Havre. — Dr. König S.. Berlin, — Dr. Hochberg S., 
München. — tiestinger !., Hartberg. — Totb 31., Marczali. — Novak A.-né, 
Győr. — Fölkér 1., Mohács. — Dr Szeghö tiy.. Sieged. — Hegedűs Z„ 
Sz -Somlyó. — Fe.nbach Zs , Berlin. — Bücher ti., Eger. — Vajda F.. 
Kanizsa. — Fodor tiy., Z.-Egerszeg. — Somogyi S., Kas^a. — Batouyai
K. . Hudos. — Wtldner M., becs. — Ladowsky" C , Lemberg. — Hartman
D. , Zeudicz- — Förster 1 . Szerajevo. — Mltterman D.. tirácz. — Bauer
E. . Feldbach. — Huggecfeld S.. Fehring. — Vegh £.. Szeged.

Metropole szálloda, tir. Laar K. F. C., Katakola. — Lvg Mandelo
R- es neje, Stockholm. — Manolesco G., Paris. — Richter F. es csal., 
Czernowitz. — Strauss A., Becs. — Lang 1.. N.-Várad. — Horvath 1. es 
neje, T.-Füred. — Schlesinger A., Elek. — Kolb L., F.-Vásárhely. Bogyay 
1. es leánya, Halas — Hevesi P. es csal.. Zsolna. — Miskolczi 1 .
F. -Bolgh* — Fried Zs., P.-Poó. — Pál K., Orsóvá. — Kertész N.t H -M.- 
Vasárhely. — Virág P. K., Pécs. — Hollendouer A., Bern. — Komuroiny
L. , Feketehegy.

Holstein testvérek Nádor sxáloda Herzog £., Hamburg. Linke 
H., Bréma. — Dr. Wallszer A., Stuttgart. — Zsizsek S., A.-Dabas. 
Vörös J., Lanyfalu. — Kevinszky L. es neje. B.-Csaba. — Szarka K., 
Szt-Marton. — Keller A.. Becs. — Sommer F... N.-Kanizsa. — Hajasy K., 
Z.-Egerszeg. — Werner J., Beca. — Kői.er F., Nyíregyháza. — SeytT S., 
Pezecny. — Orlits P., Sziszek. — Salamon F., bopron. — Walter M., 
Vöslau. — Huber A., Fehertemplom. — be hun 31.. Nagyszombat. 

Briestol szálloda, tir. Orzineky Ch. es kis-rete iloskva. — órzinsky
M. . gr.-nö ee kísérete Moskva. — Comte Croissy A., es kiserete Konstanti­
nápoly. — Comte»»e Luloguv Konstantinápoly. — Clairville’de Ch.. tieta. 
Laurenz J.. London. — frischer H.. Újvidék. — Karácsonyi J., Zombor. 
Leicht L., Szegzard. — Hildwem R., Trieszt. — Haj J.. Kalocsa. — Haj 
P.. Kalocsa. — Wimmer J., Temesvár. — Wimmer ti.. Temesv.tr. 
Peregrirai £., és kiserete Milano. — Mautner P., Becs. — Dub A., Becs. 
Hartlauer J.. es neje Temesvár. — Maurer F.. Becs, — Perl C., tiracz, 
tieuuzi A., Becs. — MeUl ti., Pozsony. — Panhka M.. Beca. — AbeDberg 
L.. Illők. — bt.mtel S . Louisville — Dr. Couiont E , Becs. — Linder C., 
Berlin. — Baur Ch., Grain. — Kirnburg J., Berlin — Landauer L.. 
Berlin. — beelinger J.. Boroszló. — Schuller C., Becs. — Schmiedek J., 
Bee». — Laizeut C., Pan». — tirainer J., Paris. — Albert K., Lumpért 
L., Paris. — tirooro J., Pitris.— Handiger L., Weisbaden.

Royal szálloda. Exc gr. Baumupt. neje as kiserete, Anwers. — Br. 
Stramtzky, Lemberg. — Exc gr. Veidenhetm, Düssekotf. — Exc gr. 
bchlaugurshau»en, Coblentz. — Marki Lewettmi, Palermo. — Br. 
Huasenfels, Berlin. — Aplton D., Loudon. — Fuchs B. es c»a!.. Pans. 
vValkiey E. H., London — Cermadtano V.. Bukareszt. — Cheldier A. H., 
Pari». — Huszar ti.. Keszeg. — Lvg kartiugen. Becs. — Nei»l F., D.-Tuzla. 
Ha; kér M.. Arad. — Pried L , Debreczen. — Kamt*. Bocs. Dr. In key B.. 
Győr. — Fleisch man, Győr. — Csillag B. es neje, Budapest. — Pul-zkme 
Markus Emília, Budapest. — Kerpeiy A.. Pozsony. — Gestettr.er XV., 
Pozsony. — Argler A., tileiwirtli. — Dr. Deák A., Kolozsvár. - Doinonos 
A.. Kuluzsvár. — Langfetd M. es nővéré. Gyöngyös. — Berti E., Becs. 
Pfau, Fiume.

Pannónia szálloda. Latinovics E.. Borsód. — Weiez L.. Widden. 
Sztara 1.. Kalocsa. — tiarakonyi K., N.-Atad. — Barta P., Beregszász. 
Mathe fr’., Le<"S. — Bartharei»zky K., Csepreg. — Szász L., Dees. 
Paulmyi 1.. Lengyeltóti. — Dr.. Hajdú D.. Zenta. — Stra»er B.. Kassa. 
Vajda P., N.-Enyed. — Tr.-.uber n.. Gyúr. — Streicher S , Z:mony. 
btoiu Zs., Ernőd. — Szilnyai I., Selmeczbunya. — Papp K., Szál mar. 
Cara»o M., Bukareszt. — Kőrmendy K.. Ruz»ahegy. — Lorika Tibor, 
Kecskemét. — Cundescu M., tialatz. — Schweiger A., T.-Jenő. — Dr. 
Karoly i , N.-Varad. — Dr. Czmder 1., Z -tgerszeg. — Davidovic P,, 
Meczeczef. — Rumauerz A., M.-bziget. — Bauer 31.. X ersecz.

N-.-mzuti azailoda. tir. Hal»ek J. es neje, Stuttgart. — Br. Reuznek 
tiy.. Praga. — Dr. tiakay L . 31 -Vásárhely. — Dr. Albert K.„ Norinberg. 
Kahn E., Norinberg. — Dr. Ciocar. J., B.-Naszód. — Örményi P.. Peti is. 
Otv. Kavar» L.-ce Debreczen. — Tolh tiy -ne Debreczen. — Kovács L., 
tiy.-ne Debreczen, — Szentkirályi K.. es csal. I’.-bzt.-Marton. — Szabó 
L.-ne es kucrete ti>őr. — Jónás A.-ue tiy.-Fehérvár. - tiiegl fr". Becs. 
l essed) D„ Xanjanz. — tirOnfeld ti. e» neje Paris. — tirüufeld ti.. Moor 
Papst H.. München. — Schuber M.. Bocs. — Tottórescu ti., Kiajuva. 
Pauercu P.. Bukareszt. — Dentsch M., Becs. — XXáhier A., Frankfort, 
tirak J., Stuttgart. — Köhler K. es neje Benin. — Liuson E. ti. es neje 
London. — Lehmann L . Solhngen.

Vadaszkurt «zklloda. tir. Majlath G., Budapest. — Dőry J.. 
Dombóvár. — Poenazu C. es csal. Krajova. — Ihász L , Italhalora. 
tiämber Zs. Becs. — Buschmann >1., Delta. — Döbrösy A.. Pécs.
Dittrich ti., Cjvar. — Pertcsig A., Miskolcz. — Malanyay F.-ne Tuke- 
Terebes.

Pnsohnlk Ferenoz Kétkorona szálloda. Hubert F., Sót.
Koszics 1., Nus. — Füredy L. Orosha/a. — Pioka L . Kru»ovac, Tódor 
S., Krusovacr. — Bajusz L., Sóit. — czavics 1.. Belgrad. — Nikola K.. 
Belgrad. - ti run V., Kaposvar. — Harsanyi tiy., Kaposvár. — behuszter 
fr’.. Leischdorf.

Parte szálloda. Biro I.. Orsóvá. — Zsorwits, Moszkva. — Krausz S., 
Witkovcxe. — btem K., Cuguue. — Dr. Paneh M. es neje Lemberg, 
banurick I.. B.-Jsnö* — klein R., N -Lecekerek. — Mo»kovitz E., bzereti's. 
Lautier M.. Losoncz. — Paler T., Pozsony. — Luwanbach 1.. Makó. 
Lhn I. es neje, bopron. — XV i to man L. e» neje. Xöslau. — Hurzer H., 
es nej-*. Baden. — Stem L. ee neje, Kupiimtc.e. — ltu-onberg 31. és neje. 
Kopnmicze. — Bauer ti. es neje. X'ácz. — li eich b. es neje, bztyed. 
Bette.Leim M , Pozsony. — Kui.isch L, Galantiia. — Ludwig F., Becs.
Buskovit» A. -s n-js. Becs. — tirüriw.ild A . Becs. — tirünfeid 1.. Becs.

Orlont szálloda. Tomasovits K.-ne. Ea»sa. — Újhelyi J.. M.-óvar. 
Dr. Vargha J.. Eger. — Harsány M., Körui--ni. — Sztankay J.. Pozsony. 
W rehovszky A.. 0-Becse. — ti a — mer A.. D.cKets- — Dr. Ciaclan M.. 
Pecek«.. — Medvtczky M.. fr’eketehegy. — Trattuer ti., Badacsony ti ebért 
D.. Muakacs. — Hein A . Zólyom. — Siehe-z L., T.-ízóllöa. — Bersuder 
J-. Tem-csvar. — Rosenbaum A.. Ada. — Heitter J.. Győr. — 31o»ko\ics 
L . B.injaluk.t. — Alexander D.. Kapolcs. — Werner H., Déva. Va.enta 
M . Smederevo. — Dr. Llhenitzky E.. Zágráb — Krausz J., Dalya. 
Büchler L.. C-*ppic.

Rémi szálloda. Koránvi I.. Nyíregyháza. _ Leho-zky M , Budapest. 
Sere* I.. Csanad. — Jnscit 1., Emód. — Weisienberg M„ iieuthen. 
Kitzneger 1.. Újvidék. — Merta F., Béc*. — Fischer M . Tuzla. — Berger 
L.. Becs. — Pauer Zs.. Nyírbátor. — Pogány M., Gyöngyös. — Maj.ler 
P., Mi'kolcz. — Neumann A.. Arad. — Hoz 1.. X.-Varad. — Bodor I., 
Koiozxvar. — Raid K.. Szatmár. — Szabó I.. Gulcsfa.

Sndapcst szálloda Schwartz J.. Becs. — B ittoberg E. é* neje. 
Bee». — Jobszky tiy., Bereg-zaaz. — Honda L.. Debr-czen. — Milatinovics 
K., Pancsova. — XXilberger 1.. Kaposvár. — XV:kásíts J.. Budapest. 
Vamo»»y tiy . Kerskenv t. — Mos-er J. es neje. Gracz. — Beutter 5. es 
Sa. hti-cs. — Rjsenberg 5.. Gyöngyös. — Geiberger h., Bécsújhely. 
Güsberger G.. Trumau. — fr’risch J. es neje. Brünn.

Union szálloda. Wozacsek E., Bukareszt. — Dr. Róna K., Fiume. 
Horvat Ü. es neje. Finnin. ~ Bec’- - H»rna A., Bécs.

Adria ssálfoda. Gr. Conti'de M., btemfvld. — Dr. Hajós K., 
A-Lenva. — Wiegand K., Berlin. — Dr. Borosy ).. Gyöngyös, Cvidi L., 
Anirona — Rakotyay L., Losonci. — Schefük I., Szolnok. — Beiger K , N -Gt. - Berthe !.. Keeekemet. - Hmm 9.. B -Füred. - hrtid K„ 
Bükire,zt. — Vitülerinjn K., Ancon». - Bleu 6f.. Miskolci. — Basch I , 
Dinavec-e. — Strata I.. Brád. — Kerdic M._. Zágráb. — Dr. Ronka H., 
Ancona. — Klein V.. Fiume. - Käufer F., Szolnak. - Tlisma M., Szeged 
Lányi S., Futak. -- Lewis K.. Győr. — :Szőke S.. Lugos.

Holzwarth Contlnentál szálloda. Pro^l K.. ^écs. — Lellenek B. 
Bee»- — Hotter Gy., Becs. — Schind.er F,. Becs. — AV'amkó 1., Bécs. 
Aihna F.. Becs. - Kulow H . Becs^ — Obeuböck S., Bacs-Cjhelv. 
Naumann A Friedek, — Nátauon M Bon. — Bartscbi F.. Bern 
herd A., és fia Aussig. — Buchshaum M.. Pozsony. — Müllnr F.. Pozsony 
Haasz A., Komárom. — Klein I., Teschen. — Langer R;, Römerstadt.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Augusztus hó 31-ig bezárólag 
a színház zárva lesz.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. aug. 31-én. 

A boszorkányvár.
Operette 5 felv. Irta Berla 
Alajos. Fordították Reiner 
Ferencz és Fái J. Béla 
Zenéjét szerzetté Millöcker K. 

Személyek:
Gróf 
Coralie

Stella
Rozamunda 
Rakasd i 
Boneville 
Capponi 
Mihály gazda 
Marosa leánya

Verus
Lainotte
Simon
1- ső paraszt
2- ik
3- ik
Egy hölgy

Kezdete 71

Német 
F. Hegyi 
Makkos E. 
Baán M. 
Harmath I. 
Tollagi 
Lubinszky 
Újvári 
Szerdahelyi 
Bárdy G. 
Kenedich 
Vidor 
Siposné 
Margó Cz. 
Solymosi 
Szabó

Vértesi 
Bertalan 
Szőcs Kata 

, órakor.

M. KIR. OPERAHÁZ.
189S. évi junius l-töl szep­
tember hó 15-ig a nyári szünet 

miatt nincs előadás.

VÍG-SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. aug. 31 én.

NIOBE.
Bohózat 3 felvonásban. írták 
Harry Paulton és E. A. Faul­
ton. Fordította Szomaházy 1.

Személyek:
Niobe Lánczy I.
Dunn Péter Hegedűs Gy. 
Kamiin Hunyady
Griffin Helen Nikó L. 
fi r iff in Hetty Kalmár 
Griffm Kornél Tapolczai 
Lord Hamilton Balassa J. 
Siloks Péter Kazaliczky A. 
Beatrice Nógrádi J.
Milton Magda Hostagni I. 

Kezdete 71/) órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1S98 auj. 31-én.

A kós története.
Bohózat 3 felv. Irta: Blum és 

Toclié. Ford. Fenyéri M. 
Személyek:

VÁROSLIGETI SZÍNKOR.
Igazgató: Feld Zsigmond. 

Budapest. 1898. aug. 31-én.

A vasgyáros.
Színmű 4 fe!voná>ban.

Kezdete 7 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest 1S9S. aug. 31-én.

Nézd meg az anyját.
Eredeti vígjáték 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Mongodin
Rosalie
Lueienne
Monteplat
Fougerolles
Raboteau
Bemeret
Francois
A prefét
Csendürkap.

Sziklai 
Sz. Szil assy 
Aranyossy 
Hetty ey 
Füredi

Szilágyi
Ferenczi
Mátrai
Láposí

Városi tanácsos Sarlai 
Moíneaur Simon
Lé vad éné Gombaszögi
Pelussiné Kövesdi
Chamberlocbenó Bán 

Kezdete 71/, órakor.

S laé-á; J
Hétfőn, szept 5-ikén istolső előadás.

F.SL-iLüi

Ma szerdán, angnsztns 31-ón esti ^^8 órakor

nagy előadás.
Színre kerül

Az elrabolt mszayassaosay
általános tetszést aratott, nagy látványos némajáték a magyar 
népedéiből. Szerzetté és színre alkalmazta V/niff E. igazgató,

összekötve

Lind Jakab oroi-z búvár és Springer J. S. budapesti 
amateur között. A nyertes egy aranyórát kap jutalmul.

Hóin p esti lj^8 órakor nagy előadás 
Az elrabolt menyasszonyKyaS. 'VjSQ

«eso Raez Pal es fia
ismert s kedveit zenekara játszik

Kerdete 8 órakoré

keleti megyékbe az eső mostanáig nem jutott el. Egyes tá­
jakon 20—30 mm.-nyi zápor esett, elvétve zivatar is volt. 

Részben felhős, enyhe idő várba;ó, helvenkint esővel.

Állomások

S7£Ü!LE=.Ö Sä

Vízállás, 1N98. aug. 30-,

Színházi játébrendek.
A vígszínház játékrendje : Csütörtökön A hálókocsik 

ellenőre. Pénteken, Szombaton és V’ns irnav A Porony-utezai ur.
A magyar színház játúkrendjo : Csütörtökön A gésák. 

Pénteken .-Xranylakodalom. Szombaton és Vasárnap A baéona.
A bnda-krisztinavárosi nyári színház játékrendje : 

Csütörtökön Hármas ikrek. Pénteken Gróf Szapáry Péter 
vagy Budavár visszavétele a törököktől. Szombaton A kertész­
leány. Anday Blanka jutalom játék a. Vasárnap A czigány. mint 
töldesur, vagy A kis árva.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1898. angnsztna 30.

Itiűjari» szép Vizái las reggel 7 órakor lo6 cm. Hóm eró reggel 7 orakor + 20® C. Legsniy merő reg. 7 o. 7öü m/m.

A) Árutőzsde.

1. Gabenanembek. 
a) Ken áru.

ó í Mlcoeerl only hektollterenklnt

r * 1
- -1

1 74 «g. 1 7S 1 78 kg- 1 77 kg- 78 k«. 79 k«. 80 kg.
100 k 1 1 0 * r a m m n a fc ára

* J ! 1 frt tol 1 fr:.. 1 írttól i írtig j frttol 1 írtig 1 írttól 1 írtig írttol 1 frü« 1 frttol írtig frttol frtiw

» ““Tt ~ 8 35 85C 8*55 8.85 3Í7C 8.75 s.'eo 8.90 8 S5 9Í- 9C5 9*10
- tiBxandeki

e 55 8.70 8 75 8 85 8.90 8 95 9: — 5 10 9-15 9 20 9.25 9 30

e so 8 6S 8.70 8'SO 8.85 SÍ90 8.55 9Í05 9Í10 9Í15 6*.20 9 25
u. '• '.»rmegye |

u ta- ■ ’ ZZ 9.55
8.55

8 70 
8.70

8.75
8.75

8*85
8.85

8Í90
8.9C

895
3 95

9Í-
9.-

9.10
9.10

9Í15
9.15

9‘.20
5 23

9*25
9.25

9*30
9.30

o'j 1 a^ro-------1 7 — 7.05

Ó
varr

aj
r aj

Minőségi

hektohterenk.
Írttól Írtig

CJ
elsőrendű_ _
masotirendü

70-72 7.—
6 95

7.10
7.-

j Árpa______ °1 tacarmany _ 60-62 s.es e.-
62-64 6 50 7.20

I -------------- »J ec.-ßzeare------ 64-66 7.50 8.SC

; Zab______ .
BJ - 39—41 5 SC 5.80

lengerl _ 0 bánsági _ _ _ 5 2C 5 25
• — 0 másnemű_ _ — 5 15 5 2C

Repoze____ aj káposzta _ _ — 12 25 12.75
•------ oj bánsági _ _ —

Köles___ ■J
------------ - —

b) Határidőre. 
nmőséfC íoo kilorrsmmoafciBt.

Határidő Feni Ara

111
111

 
111
111

 
111
5 • •
a frt frt

izeot* ------------------
3.C.4
8*29

8.35

8 50
keit_ _ _ _ _ _ márcz.—apr. _ _ _

6 62 6 63
Tennerl_ _ _ _ _ lb-9. ma.._ _ _ _ 4.42 4 44

5.07 5 08
november    —. —

lak______________ marcz—.apr. _ _ _
5.35 5.37

j Kap.-Repeze szepL---------------------- 12 70 12 80

II. Különféle termények

r • 3
Pen* j ára

' frt 1
frt

Ingyen hordo Disznóról
budapesti----------- — — — — — — — ! 85. —

- Bzaloana —

magyar la legenszantott videci— . —
varost légenssantott. * darabos— — —

füstölt L------------------*----------------

59Í- 
60.- 
64. —

60.- 
61 - 
65 -

boszniai, I8v8. évi, usance-m>nöseg —
. . . 1*0 darabos — — _ *_

teákkal együtt Szilva — — • : : « : -
t ug\ «oly tisztara!y Kasa ára szerbiai, . . usance-miafleég —

. . . 100 darabos — —
—. —

hely tt. . . “ • - - — —

M.nöseg

too grama ónk int
Szilva — —
Határidőre

boszniai, _ __ __ __ _ osance-mio.
_ __ __ _ __ ISO darabot

;  100 .
: -------------------- » .

eaarbiai,-------— — — eeenee-mm.
__________  100 darabos

:  u .

10.25 
.2. - 
18 50 
10 — 
11.75 
16.-

10*5C 
12 50 
17.- 
10.25 
12 — 
16 50

Ingyvu bordö
Szilva.!« — szlavóniai 18»8  — — — — — — —

szerbiai 18S8 — — — — — — — — - i- r.r

Szilváik —
Határidőre

szlavóniai 1898 — - — — — —
szerbiai 1898 ----------- —-------- — —

14.50 
13 75

15 - 
14 25

Heremag —
luezerou magyar. 1898 — — — — —
lóhere apro*<zemO 1898 — — — — — 

M kozepszemD 1898 — — — — —
. nagy szemű 1998— — — — — —

QJ. A haJóaeéllitÁe fuvardíj- 
te telel Bndayeetre.

Béta

Pancsova       —
Ujmdék         —

Kalocsa_ — _ — —
DnnafŐldvar _ — —

Sieged --------------------
Zenta _ — —_ —
Tital______________

Mi tróné — — ■ —

N agy-Becak erek — _

M-SO
85-Z7
16-18
14-15
13-14
34—86
30—3*
*8—30
*6-37

44—46
30-3*

Győrbe a fuvardijtétel !• krral 
wbb I

4 lia jó díjtételek 100 kilog.-ammookint. aeáfr- 
btaai adóval ee a bixtoetáe díjjal 4 

telnek.
4 Bóga-állomseokról a buneeUtróftbeleártva»

B) ÉrtékUiidt.

r t é k p » I r

V,

I. Allamidénát

• Maryar 411a*s«*ee4«.

4raoyj. 100. 5(X),1CXX> frt névért, drbokban.adóm.
• 10.000 frt nevert. darabokban, adóm. —

Korona értékű járadék, adómén tea— —-----------

1876. keleti vaeeti államk. aran/b., adólev. l0*/e 
188». évi államvasot. aranvkölesön. adomeotee— 
188». , . esttetkókeön — - — —
Ailamk, veek. csali, arany adom..*00a. névért. 
1870. évi oyeramaaykökete. 100 ***** —
1670. , 50 , . —
Magyar regále-kárt. kötvény, adómentes------
hocvát-ariavoe , . •-----------

midi*—körtér.
Horvat-ealuvon .
Tiszai ee ssagedi nyer«-----,------- .
Horvát-ezlavon jelz. földv. kötv. adólev. 7 /«—

nykökaőn ---------------

L túlsó arfoiyam
áru láb

«>
**/.
«•f.
**/»

12C.85 121.35

«•/•
V/s
«*/.
6*/t

120.85 121.« 6e;é
98 50 99 -
90 - 9C 50

Í2C#-J 121.-
119.25 12C.25
10C.50 101.-
89.50, 90.50 ••/,

160 50 161.50 1*/.
1*0.50 161 SC «•/.
10C 5C 101 25
100.50 f01.SC

«%9« 70 97.70
97.25 98.IS VI.

140.25 141 25 Vt.
*•/.

Érték
ütoieo árfolyam

b) Osztrák Államadósság. 
Egyesített járadék papírban február—auguextue 

. , , május—november—
Egyesített járadék «sültben januar—juliua — — 

. . . apnlie—október -
Armnyjáradék. adómén tea-------—-----------------
KoronáértékO járadék — — — — — — — — 
Allamaorej. 1864. evb. *50 frt. p. p. adólev. *0*/,

. 1860. . 600 e O. é. , •

. I860. , 100 . , • • e

. 1864. . 100...-----------------

. 166*. . 80...----------------
Idegen ÁU&madónsAgok.

^earfrrn uy.-köleaőo 100 frank ar— —-------
. . 100 . . toestr.

II. Mán köeköleeönők.

Budapest Óváros 1890. évi kölcsöne, adómenté« 
Budapest székéé*főváros kölcsöne adómentes — 
Temee-bégnvWgyi vismab. tár», kötaöne-------

101.50 
101 5C 
101.35 
101 35
171.50 
131.25 
164 50 
140 75 
159.5C 
193 75 
192.75

11C.-
32.50
33.50

•7.75 
1C0.- 
97 75
9B.75

102 — 
107.- 
101.85 
101.85 
122.
101.75
165.50 
141 75
160.50 
194 75
193.75

111.-

98.75 
101.- 
98 50
9í».25|

Schärding .

Bécs . . . . , 
Pozsony . . . 
Komárom . , 
Budapest. . , 
D.-Földvár . ,

Gombos . . .

Zimony . . .. 
Pancsova. . . 
Drenkova

Vág:
Szered . . ..

Rába:
Győr . .

Zákány . . *.

Eszék....

Mitrovicza .

Czentimítar

-j- Í95 > 45

+ 2iG 
— 34
— CG 
4- 170
-f- 210
4. 1C7 

4- 179
4- 24ö

+ 171 
-j- ; 1 G 
-4- 65 

' + 74 
+ 154

10

+

+ 1S3

+ 22 
+ 58 

I L C

12 >

__ 72
94 < 2

Kiszetó .... 
Temesvár . 
N.-Bccskerek. .

Tisza:

M.-Sziget. . 
Tekeiiáza. . 
Tisza-Ujlak. . . 
V.-Namény . . . 
Záhony (Csap).
Tokaj....................■
Tisza-Füred . 
Szolnok . . . . ■ 
Csongrád. . .. ■
Szeged ............. *
Török-Becse. . * 
Titel....................*

Körös:

CsbestN.-Várad ■ 
Fekste: Tenke. - 
Fehér: B.-Jenő • 
Kettős: Békés. ■ 
Hárma8:Gyorna •

Arad . . . . . . ■ 
Makó..................

a&o
Czentlmáter

+ íu
— Í6 < 2
-* 45 < 3

+ 18 
+ iO
— 5 -2 < 2
— 90 < 6

?A 
OS 
91 < 

123 <

40
135

> 3

15 < 2 
2

16
16
25 < 10

Jegyek magyarázata : -f null fölött, — null 
< apadat.

— 136
— 20 < G 

alatt. > árada.

Árvaváralja — 
Selrneczbinya —• 
Kis-Kartal— — 
N .-Szombat 
Ma-gvar-Ovár — 
Ü-Gyalla — —
Bwiapest — — 
Sopron — — 
Herény — —
Keszthely — —
Zágráb — — 
Károlyváros —

C.irkvenica— — 
Pancsova — —
Drenkova — — 
Zsombolya —

Sieved — —
Szolnok — —
Eger — — —
Debreczen— —
Késmárk — -

Akna-Szlatina - 
Szatmar — - 
Naizy-Viirad - 
K oiozsvar — -
Nagv-Szeben -

Salzburg — - 
Klairenfurt— -

Sarajevo — -

Flóréncz — - 
Róma— — 
Nápoly — - 
Brindisi — - 
Palermo — - 
Malta— — - 
Zürich — -
Biarritz — - 
Nizza — — - 
Paris — — .
Kopenhága 
Hamburg — . 
Berlin — . 
Christiansund . 
Stockholm— . 
Szent-Pétervár . 
Moszkva — .

KcnstantinápoL 
Athen — *

62- 3 
62-0 
6 4 8 
64*7
63- 2 
62 3

A hő­
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+ 15.G 
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-4- í5.0 
4- 1 5 4 
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+ 16.6 
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+ 18.3 
+ i 6.6 
+ 14.2 
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+ 14.C 
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+ IC 4 
+ 16 9 
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h -rí / 10 a
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63 6 
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62 1
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61-8 
61*8
61 5 
61 5 
01 0 
6 4
64 I
65 5 
65 4
63 2 
ö3'5

NW 3 
>,W 1
W 1

SW 3

NW 2 
NW 4 
NW 2

i + 13 5

NW 3 
NW 3 
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E 2 
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W 2 
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51 4 
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66 6 
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63- 1
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+ 22 í 
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+ 17.9 
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30 
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11
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12

16
16
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13
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14
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13
10

7
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Időjárás.
A m. kir. meteorologiai közoonti intizet táv­
irati jelentése 1S9S. aug. 30-án reggel 7 órakor.

Az északi depresszió a norvég parton vesztegel; a déli 
depresszió körvonalai már alig ismerhetők fel. i.gy a nyű­
göt:, mint a keleti maximum gyengébb lett.

Száraz idő volt a Balkán-félszigeten és j’obbára Oroszor­
szágban is, egyébként mindenfelé volt csapadék és pedig 
legnagyobb mértékben az Adria k. rnyékén.

Hazánk nyugoti felében és részben az Alfüldűn az idő 
esős volt és esvuttal érezhetően lehűlt. Erdélvbe és az észak-

A szélirányok jelölése: N = észak, E =» kelet. S del 
= W nyugodt — Felhőzet: 0 ~ egészen derült, 1 több­
nyire derült, 2 — részben felhős, 3 - többnyire porait, 
0 = egészen borult, Q = eső, + = iió, 3 — íöd. 
R zivatar.__________________________

í-lhzs.ltak névsora 1S98. acg. 30-ón.
Meonvánszkv J.-né S1» é. X'III. Izabella-u. 76.
Kndovszky J., 4S é. X. Gyömrői-uti öreg iskola.
Hartmann J.. 65 é. 11. Zivatar-u. 7.
Ku^ztra J.-r.é sz. Kapalka Anna 05 é, VI. _zaboIC3-a. tv«
Fischer Antal ÍU é. munkás Útról.
Thury L., LS é. XI. Kartacs-u. 9.
Sztipka E . 33 é Vili . Hucyady-u. 37.
Miinnner K.. 19 é. katona.
Storch V., 50 é. VII.. De-seíTy-u. 1S._
Szabó I. se.. Eócska 1... 51 é. Vili. Koszera-u. 8.
Biro P., 64 t*. X. Szaboki-u. 5.
Bogner sz. X'arga K . 27 é. IX . Knézics-u. 14.
Biez-anszky Zt>. 04 e. Vi., Lehel-u. 7.

Utolso ar:V>iyam [o^taj 
pénz I áru |
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ül Zálo|»lovelek ee kölcaönbötv 
el Budapesti Intézetek kibocsátónál.

Belvárosi takarékpeuztar r.-t. _ __ _______
Egyesült bp#.vti fővárosi takerekoénztÁr _______
... . koronáért.

Ganz és tarsa vasönt. s gépgyár r. t. kul
Eiebirtokoeo* országos foliihiteimt______

, , . 50* ,evrakoronaer.
, , , 50* , evre 

M. agr.- és járadék bank r.-t. sz-Mőkötv. kor. ért. 
. . „ , járadékjegy vöszafiz. 102®,
Magyar földhitelintézet peoirban______________

e * koronaertékben 50 évre
, , koronaertékben *>3 *vre
, , szabály, és talajjav. _

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50' , évre_____
, • • • 50 evre kor. ért
, , . ,50 evre l05*/e

Magyar )elsaloghitelbank____________________

e e 60 évre korona ért.
e • köm. k. 50 é.. rí. 110 (rt.
e e kfcm. kötv. 60 évre _ _
. e köss. kötv. 50 évre_____
• • nyer.-kötv---------------
• a • osrtr. felülb. — !
• . oyer.-jer?---------------------
• • . osztr. foiai’j. _
• •. . -Magyar erstigoe klip. ♦akarékoenztár .. _ .

Magyar takarék pénzt. k5zp. jelzálogbankja __ 
Magyar takarék pénzt. íerp. jelzaiogb. kor. ért.

. . . . köss. k.

Osztrák-nagyar bank 40*/, évre___________ —

Peat hasai első takaiékp. kora. kCtv._____—
. , . , eilOfri. kor. ért. —

Pest m. kért«k. bank___________ __ __ __ —

Ve
4 
4 
4*/,'
» '/• 
6 */e4 '/.
6 * e
5 •/•
4'/.%
i %

Osztalék 
1897

8.— 
6.60 

10 - 
6.60
5. -

60.-
6. -

16.-
6.60

18.-
6.-

33.50 »J».-
34.50

*7.50 
17.- 
88.60
70.-
16.-

Í6ss. k. viasz. 110 frt 
köss. L. vissz *10 k. __

k Vldite ás KClföldl Int. kShoosAfi&ML

Albma takarék- ee hitelintézet___________ _
Aradi polgán takarékp. 40 evre______________

e • • 40 é. vwezafiz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár_________________
Boenyák-hercsagovicai szabad, országos bank—
Debreczeni első takarekpenztar______________
Erűélyr. m. jelzáloghitelb. 40 evre __________

, , ,40 evre visszaír. __
H orv at-szia von országos jeLálogbank________

• . , ■ közs. ketv.
Nagyneb. ált. takp. 31*é.t visez. 110 frt _ 

• . , *0 evre. vívsz. 106 bt _
, , , 40 evre ül. kib.      
, . , 35 evre IV. kib. ________

Nagyszebeni földhitelintézet _ __ __ __ __ _

, . VI. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv____________

. . nyer.-jegy-----------------
Temesvár első takarék pénztár

IV ElaSbtaétf kötvények.
Adna m. kir. tengőn hajózási részvényt. — - 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. -
Budapest villamos városi vasút r.-t. __ _ _
Bad apóét-pecst vasút_________________ ___ .
Déli vasút__________________________________
Elei ee. zir. szab. donagózhajózasi társ. __ .
Latit pesti spodium- ee riontiisztgyar r.-t. .
Kassa-oder bergi vasat 1889. ezüst_________

e e 1889. arany_________
. . 1891. ezüst_____ _
e e 1891, arany____
e e (oezL van.) 1889, ez. .

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t-------- --
M agyar-gaceorszagi vasat 1. kib--------------------

• • íLi*----------------
• . ezüst----------------- .

Magyar ny. v. (irékeet.-győr-gráeo vonal)
. . , 1874. kib----------------------------- --

Magyar v. elé kölcsön beruh, cselre, arany .
Osztrák-magyar ailamvasat 1883. __ __ _ .

. . X. kib. 1886 — .
Torontáli helyiérdekű szentek-------------- --

V. Bankok réesvényel
Angol-osztrák bank— — — — — — — 1*0
" • — 100

— 150
80

100.25 101.25
6 —
7 —

100.— 101 -- 5 -
9/ CG 93.5,: 12.—
92.50 99.5C 60 —

i 102. - 104.- IS.-
107.50 103 - 40.—
100.- 1 Cl. - 40U
58.- 99 -

; 99.75 100.75
1G0 - 101 - 14.-

13.—
160.-

5.-

97 50 98 5f
97.50 »8 50
S9 75 90.25
96.75 97.75
99 — ICO -
94.50 95 SC
93 50 99.50

i100.- 102.- -0
!00 30 100 e:o
98.75 99 75

20.-
100.- 100.50 20 —
98 25 99.':- 30.-

' 100 - 101 - 12 -
12; 50 122 5C 9.—
123 - 124 — 32,-

19, - 2C. •— 10.-
20 - 2t • •'

103.- 104. -
j 100.25 101 L'5

100.25 101 .:>5
97.10 9 : f.C 6.-

100 iC 1C*.,;C 15.—
53-25 93.25 5.—

ICO.- 101. 8.—
, 9- - 95.!)C 5.50

100.20 101 20
-! 1CC.H 101.20
!l 56.3G j S7 -
i 93.5C I' 93.!Lf +50.—

100.— 101.- 35.-
98 25 99.25

105 - 106.- 15.-
j 99 — 100 — 5.-

101.-
100.-
101.-
100.-
98.50

99.- 
1CC. — 
98-50

100.50 
100.- 
102.- 
102.- 
107 -/S 
100.25
103.50 
102. 
1C3 -

j 10C-.2S 
I 12Ci60 
! 17 50 

100.— 
99 25

Budapesti
Első nugyar

oank egyesület-------------------
ar iparbank-----— — — .

Fiúra« hitelbank — — — — — — 
Fővárosi bank-részvény-társaság— — 
Budapesti giro- ee penztar-egylet — 
Hazai bank-reezveny-tarsasag — — 
Hermes megy. alt. váltó üzlet réexvt.
Morvát kereskedelmi bank--------------
H orvát leszámítoló bank---------------—
H orvat-szia von orsmgos jelzálogbank
Magyar általános hitelbank----------
Magyar ipar- és kereskedelmi bank— 
Magyar wlzáloghitelbank, — — — - 
Magyar kereskedelmi r.-t— — — — _ 
Magyar leszámítoló ee pénzváltó bank 
Magyar takarskp. közp. jeli logbankja
Osztrák hitelintézet______ —-----------
Osztrák-magyar bank — ------------------
Pesti magyar kereakedelmi bank— — - 
Dmonbant  — — —--------------------

3000 K. 
*00 K. 
*00 K.
*40 K. 
400 K. 

— 100 
— *00 
— 100 
_ 100 ar.

1575— 
107.— 
175 - 
103 5C 
82.-

111*— 
120.— 
130 -

2CC.—

503.-

910.-
442
286

102.-
100.50

10050
93.50

99 50
101
99.50 

101.' b 
1CC.SC

102.25
»101.25
105.

10? 25
i:i.so
18.50 

101.- 
10O —

100.50 101.5C
98.40 99.4c
93 50 99.50
96.SG 97 50

1'8* — Í82Í--

99. ICO -
(20.- 121.-
99.- 1CC. -

12C.- 121.—
99.SC 1LC.50

ICO - 101.
108.5C 109..50
108 50 109.50
98 5C 99.50

102.50 109 5r
108.5C 103.55
118.5C 12C„50

ú — .£•

8.-

158.- 
108.- 
176. -
104.50
8?.-

111.50 
130.- 
135 -
117*.-

205 -
5C8Ü-

91SÜ- 
1445 -
297 -

+7.-
+0.-

6.50
6.50

t!6— I
30

\T. Talkarékpénctárak részvény«!.
Belvárosi f.iíárékr.enzt.ir___________ ___ ir>0
Bcdapcst III. területi takarékpénztár _ 50
Bufiapedt-erzsehetvarorn takarekoénztár *00 K. 
Uudapesfi tak. pénzt, es őrsi. zálogk. r.-t. 400 K. 
Egyesült budaoesti fövaro-n takareko. _ 300
•V agyar általános takarekp-Miztár_______ 100
45agyar országos erizpontí takarékoénzt__ 300
Fee ti haza: első takarék oenztar _ _ _ 1000

VII. Bietoaitó-társaeágok réeiv.
Becsi biztosító Larsasag________________ *00
Bi-csi elet- es jaradek-biztositó intézet _ 200
E!e6 magyar altalános biztosító társaság 1000
Foncierc. pesti biztosító intéz?:__________ íoo
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ._____103
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t._______ 100
Nemzeti baleset m munkasbiztoaitó r.-t. 230 K. 
PsLncn.a eiazootbiztositó utóiét ________ ina

Vili. Gcmalmok résévényeL
Concordia-gőzmalom r.-t.__________ ___ <30

» , I elsőbbe, réezv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t.__ __ __ _50Grx.
Erzzeket-gözmalom-társ_______________ _ $00
Lujza-gőzmalom r.-t__________________ ___ ico
Festi hengeren»lom-tars.______________ *00
Pesti molnárok ee sütők gőzmalom r.-t. 2i)0
Pesti VúctóriA-gőxraalom________— — lűO

IX. 2? inynJk ée tn;!a»7árak rc*»v.
Budapesti tégla- im mészrlg-tő r.-t. _ *00 X.
Budapest-széntlflrincd legUgyár________ 100
E.-^/eaült tégla- es czciner*tgvár r.-t______ n-o
Eotakm. egyesült irőizenb. .is icarv______ yti)
Felsőre agy arorsz. bánya es ZEr.otaü r.-t. iifl
István tegb^-fvr r.-t. _________________ jco
Kasta-somoai kősziinfcácva r.-t. id. eln-n. 13
Kia-seoe^i gramth:t:*y^g‘r.-L_________ X.
Kőbányai gőzíéjD.gyár r.-t_______________1 «0
Kőszénya t;giagyár r.-t.________
Lechner rakosi togiagyar r.-t._______ __ j; g
tóagyar aaph^.It r'-t-----------------------3 _ 100
Magyar a;t. kőszénbanya r.-fc. ...__________ ;ac <

• » » . 1893. kib. 200
tóagy. göztójla-. etem.- es gypzrgy. r.-L 103
ftl ' vyar Kerumiai gyár r.-t—_______ _ 100
Péte.-begyi tégla.par r.-t.___________ 20O X.
Salcótariini kőszenbanya r.-t._ __ _ _ 1W
Újlaki tégla- es mcozegatő r.-L _ __ __ iáO

X. Vaintüvsi ea gspgyiralr reszv.

Első magyar gazdasági gépgyár r.-t______230
.Danubius" m. haió- es gopgyar r.-t. 200 K.
Ganz es társa vasöntöde es gépgyár_ __ 400
Magyar belga femipargy.tr r.-t. elsőbb*. 200 K.
Nadragi vasi par társulat_________________ jót)
„Nicholson*-gepgyir rtazv.-tars._____zoo <í.
R:mamurany-salgótarjám vasmű r.-t. _ íOO
Schhck-féle vasöntöde es gépgyár______ 2;>3
Teudloff 9 Dtttnch gcpgyr.-t. A) sor. elölj. 200 rí. 
Weitzer János gép-, wa^goagyar s vasönt. «OOK.

XI. SKnyvnyciadák róervózzyel. 
.Athenaeum* irodalmi es nyomdai r.-t._ ÍOO
Franklin-társulat__________________  150
.K obit!os‘ mümtézet____________  yoo
.Pallas* iroaalmi ea nyomdai r.-t. __ __ 30Q
Pesti könyvnyomda r.-t. __ __ _ __ __ 000

XII. Különféle vállalatéit résav.
Altalanos »argónk ölesönző-társ ólat _ 400 K.
.Apollo* köolajGcomitó-gyar r.-L_____ 230 K.
Bantlin-féle vegyi gyarak r -t. _ __ __ 500 K
Biliar-Snlagyi olajipar r.-t._________ «00 X.
Brassói cellulose gyár r.-t. __ ..._____«00 Jv.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 s!
Első magyar betűöntődé r.-t.__________ jqq
Első magyar gyapjumoao- ee bízom, r.-t, *00
Első magyar részvény serrőződe____ _ __ 300
Első magyar sertésluzialó r. -t._ __ __ enn
Első magyar azallitási vállalat r.-t. ____
Első magyar ezalioda r.-t._______
Első pesti spodium és esoatiiazt gyár __
Fiumei uzshantoló- es rizsrcmenyitő gyai
Gechwindt-féle azoKigyar___________ ___
.Hungária* műtrágya es kensav-gyar __
Jordan X'iktor-tale bőrgyár r.-L____ ___

« • • • e els. rézzv
Kábelgyár réezvóaytársaaág — —

Magyar czuaoripar r.-t. á. sor.________100

Magyar fém- ós lámpaara-gyar r.-L — H iöo 
Magyar ruggyantaárúgyár r.-L______
Magyar vasul! forgalmi r. t.------ ... *00 K.
Magyar villamossági r.-L —---------- *00 k.
Nagyszebeni viiatnosmü r.-t. — ^ 500
Nemzetközi villamossági társaság _ _ _ *00
Nemzetközi wag^onkölcaönzó r«-L_ _ «00 K. 
Popper Lipót Super r.-L 2000

104.- 
, 1?0 

o2.- 
218.- 

í18ü. - 
, 3C5 ■ 

803 ■ 
32OC

245 ■ 
23Ó.

; ibco 
115. 
P3. 
7G. 

143 
104C

105.— 
125.- 
24 - 

213 5C 
1190. - 
31U - 
803.- 

825C -

25C.-
?Sr- - 

35.0.- 
12C.- 
85 - 
77 - 

143.- 
050 -

! 200.- 310.
. ICO.—

710.— 715*
237. — 29ü
170 - 17?.
6C0. — 6:0
22C.- 235
125 — 137

109.- 112
1 2 -30 - 27C
! 35 —
143.' 1 43
112.- 114
78,— 79

23
: 1C3 - 105
710.- 74 5
339 - 341

10.-
14.-

9. -
10. -

fr. 3 
15.—

T.&D/i,
10.—

9. ‘4Via
10. -

9.b7'
4.50

3.—

Qaarnc-ro rószvónvtir'íaság —------- — — 1^9
Royal nagyszállója részvénytársaság— 300 ti. 
Szegedi kenderfonógvár r.-L — — — — 2 -7
Suszeki tir huzat r.-t._____________ _ — ^
Te.'efon-Hirmondó r.-L_____________ t1*®
Tcrökbirodaimi dohányegyedárusági r.-L *00 fr.

XU!. Közlekedőéi válL réaav.

103

100

Adria ra. kir. tengeri haiózia r.-L — —
Arsci es Csanádi ezyea. v. r.-L------ - —
Br.rcs-pakrázzi vasút------- --------- — —■ —
Buti a peri ti közúti vaspálya -------— — —

* . elv- - -
Bodaneati villamos várom vasút------- —

e , . élv. ’Jgy
Badapest-szanLiörincxi d. é. vasút — —

e e , els. reszv. 103
Bcrst-ajpest-rtikoso. viD.köz. vasat r.-L 20) JL
Défcraczen-hajdanánási vasút-----------------rilü"3
De;i vasút-------------------------- .------------203 a7.
ElFŐ c.ü. kir. szab. dunag’zhaj »-társ- »30 o- p. 
G-’lniesvftlgyi vasút r.-t. eldőbbs. raszv—300x.
Kassai közúti vasút-------------------------------
Kassa-oderberpi vasút------------— — — * ?:
Kapsa-tornai helvi érd. vasút r.-t. als. r. 3tM 
V • űrhajózási r.-t. 200 x.
Magyar-gársorszigi vasút--------------------- ...
Magyar h-lyi ér lek Ü vasutak r. t.-------
Megvár nyugoti vasút------------ — — —
Mírr-marosJ bcvasút e’s. rószv. _-------
!t árr.marofr. dó vasút törzsróüzvóaya.-------
Máramarosi eóvasut B. részvényéi-------
Uerősvr-sárh.-ezaszreg. vasút eis. r»si7. — 
Nagyi:iktnda-nagybecsker. vasat ela. r 
Oriente matnr. Lngen hajózási

42.-
23^.-

133 -

2'7 -
112 —
205. -

270 - 

1^0.-:

70 -
102.-

193.-
197.50,

4S
23C.

219 - 
<14 — 
209.-

275 - 
2<9 - 
125.-

75.- 
103. -

4 SC -
100.-

191.-
195.50

214 - 215.

200 
100 
T0O 
100 
109 

. — 103
Urtento ntagy. zacger. -• -
Ocztrak-magyar államvasut---------------- •
Pecs-barcs: vasút---------------- --------------------
Exlavoniai h. e. vssut eLs. ressv. — — —

211.
95.-
62.-
62.-

1C0.-
100.-

212 
33. - 
67 - 
67.— 

101.- 
101. —

222. - : 223.- 
-------I 175.-

drbkint

22
97.
54.

:59Í
SS

o20
249

1 160 ■
94

22b5.

213.
130 -
222

330.-
257.

S3.-
ÍS5.

15C0

103 - 
22 > - 

S7 50 
94.50 
90. - 

160 - 
87 - 

521 - 
251 -

165.- 
97 - 

2270.—

2'9 - 
135.- 
210.-

390.-

2.0 -
1550 -

555.-
45o! —

115 
11/.50 
148.- 
42:.—

1330 - 1340.-

660.-

47C.*

125 - 
113 5 
150.- 
4JC

265 -
*00 140.— 150.-
80 235.- 240.-

100 135 - 14C. —
500 1475 - •525 -
SCO 465 - 475.-
100
100 20 - 25 -
100 45--
*00 310 - 320 -

00 K 48. — 50,-

270.-

85 - 88
111.50 112.- 
15450 155 50 
133 -j 135.-
153. ------------
■85 - ' 150.- 
129 5C 140 - 
430.— 510 
322.- 325 - 
C2C -I 625.

85 I-
85 L.

*Vj
4
5

6*/,

XTV. Sdrejs^yek.

Bazilika eorcjsgy----------— ------- _ ~C’ ” ~*e e aeztr. feüllbélvégzéssé!------ -
, , nyerem-.-nv-iegy — — — — —

Béísváro»! nvereménvkü'.csón IS***- évről —
Bejlrtrai - -
.Jí «V •«««let,

Maryar vörös-kereszt ecrsjegv — — -- --- — 
e e osztr. felülbelv tgz.

* * * * nyeremény-jegy
Clagz vörös-kereszt sorsjegy------—*

^ s e csxtr. felülbelyags.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy---------- -------- *
Ocztrak. hí telizi iéeeti sorsjegy — — — — — 
Pálfiy sorsjegy----------—— - — — —

X\\ Pé«2*sejae%
Arany. es. es kir. vert— - — — — — —
se-. - k5r- - ----------------------
. oevfrák v-gy magyar 8 Trtos------------—
, SC frankos-----------------— — —--------- “*
, 20 markas.- —------------------------------- ---
, török aranviira-----------------— —

Kémet bírod, vagy egyénért, nankj. (1*> naariai
Franczia bankjejry < 11>9 franki---------------- - —
Oltbz bankjegy i!00 líra) —------- ------------- * -—
Paptrrubel darabonkmí— —---------- ■ — “*
Re mán báni jegy (100 leik —- — —------ . —
Szerb bankjegy (ICO exist dinar) — _ — —•

XVI. Viliik árfolyama (látni.
Amsterdam________
Brílreel----------------
Lenden ------------ —
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiacxok_
Párig____ _____ _ —
Svajczi bankpiaczok 
Szentpétervár — —

100 hollandi Mért — —
ICO frankért------------ —
IC sterlingért

ICC markáért------------
ICC líráért-------- —
ICO frankért------------
100 ----------
100 rubelért —

6 30 
6 75: 
2.- 

173.- 
61 50 
€2 75j 
3.73! 
3.90: 
8. —: 

10.75 
2.6C1 

11 —
-1.75i
20 -I

204.-
66. ~

5.66
5.63
9.53
9.53

11.75

SSTőO 
47.55 
u. 25 

1.25- .

fi 9C
7.25
2.5:

‘63Í50
fc’3.75
4.10 
4 15 
8.50 

11.25 
3 - 

11.50 
1 .25 
20 50 

2C3. — 
67.-

5.71
5.C3
9.57 
9.57 

11 73

53-— 
47.7S 
41.45 

5.27»;«

93 Í5< 93 95

Z 120 07; 1 SC 47*

4,'.45 
47 ’S 
47.5 1 

127.75

XVII. Kataridör. kötött értókp.
Szaptcnx’cer hó közepera.

Magyar aranyjáradék------------------------ —
Magyar korcnajár.-tdék------------ ------------- — —
Magyar általános hitelbank-------_------------ —
Magyar ipar- es keresKedelmi bank— — — —
Magyar jel záloghitel bank------- ---------------------—
Magyar leszamúclo ea pénzváltó bank — — —
Rimamurányi vasmii----------------- • —------*
Budapestt közúti vaspálya-társaság— — — —

Szeptember hó végére.
Osztrák hitalintezet------------------------------- —

Osztrak-magyar allamvasut--------------------------

53 8 
44 25 
47.55 
47.35 

125.7b

I» e B s á a • 1 ó B r *e 1 y ta m
Magyar általános hitelbank — — — 396 - Magyar villám rászv.-tira.«» -
Osztrák hitelinté—t______ _______ 359 - Salgó-Tcrjám kösse— — * 622
Magyar arar.yjarat tk------ — — — UC.7S Buaapesti villámossagi r.-t — — —
Magyar koronajaradék------ ----------- 93.50 Hazai bank r.-t.......— —
Magyar ipar- es kereek. bank — — 102,— Köszénbánya és téglagyár r.-t. _ _ 340
Magyar jelzálogbank------ ----------- 249.— Magyar sera ni tat gyár _ — — — —.
Magyar penzv. es lesz. bank —. —. — 262 - .Danubius* m. najogyar---------- —
Rim'a-Múracyi vasmű r.-t.---------- 253 - Jég- es viszontbiztosító reszv.-t.ir« _
Oszt .-magyar állam vasat-------------- 358.- Magyar ált. köszénbányareszv.-tars. 100
Budapesti takp. és xálogköL---------- Magvcr ezukoripar r.-t. A sor. — _
Molnárok és sütők gözm.-------------- Déli vasút----- --------— — — — — 78
Magyar keresk. réazv. társ. — — — 
Pesti m. keresk. bank 1436.-

Egyoe. tégla- és eremen így Ar------ —
Bp* Erzsebetv. takareKp^uztár----------

©2fe

kamatozó kincstári utalvány karoatláoa (6 hó)—------ — — — —*e/e
Az Osztrak-Magyar bank kamatlaba váltoleszamitoiaanal —------ 4%_

Egyes. főv. iakp— — — 
1. magyar iparoank _ 
Concordi i gőzmalom 
Belvárosi takarékpénztár .

Járadékok és bankzalogleveiex e 
Mas értékpapírom elzálogosításáéi

.'-t.ogosiu.sana,__

120 85 121 05
33 50 93 70

397 2 '97 75
101-50 10 75
249 - 24 - 50
261 50 fac2 —
253 50 ?5. —
335 50 2d6 -

361.4C 361 60
7S 5C 77 -

.59 25 259 75

107 -

— - • —

—

— — w —

386*-

25S -

---------- —4 ViVe



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, AUGUSZTUS 31. 1898 I iS9S.
B»en hirdetési rovatban minden oA 
egyszeri beiktatása közönséges partit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 kraj cxárral fizetendő.

Minden hirdetésre feiviiagosTt.-?a qQ
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel 
tett hirdetések minden közlése ut4& 
még 30 kr. beiyegllleték SsfizetondS,

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap bekúldetik e3 a hirdetés alatt allo szara a-ózoltetik.____

Kis hirdetéseket
fifogad az Egyetértés számára 
n központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytözsdéje VI. kér.. Teréz- 

körut 54. szám.

Burger Vilmosné
dohánytőzsdéje Andrássy-ut5l. 

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytözsdéje József-körut 

50. sz . < Róro---uteza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytözsdéje IV. Petófi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
Lönyvkereskedése Buda, II., 

Fö-utcza 2. szám. 
yal.iminl minden hirdetési

Eladás.
Hasénált ea ej

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénvgyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
ványuteza 6. sz. 31885

Magdolna.
Drága leveledet átvettem és 
r gtön válaszoltam. 11055

Könnyű fizetési
feltételek ! Díszes, olcsó vas- 
bútorok. gyermekkocsik, 
gyermekágyak ruganyos 

aczélsodrony ágybetétek, 
afrik és lószőr, matraczok, 
paplanok,saövotfüggönyök, 
ágy- ós asztalterítők, kár­
pitozott fabútorok, tükrök 

fiiggülámpák kaphatók 
Pápai os Náthán gyárosok­
nál, Bndapest.VI. Andrássy 
nt 2. (Fonciére palota.) Vi­
dékre és helyben részlet­
fizetésre is szolgaiunk minden 
árfelemelés nélkül. Árjegyzéket 
ingven és bérmentve küldünk.

32611

Eladó
jutányos áron 32-ik gyalog-

(ezredbeli onkénytes egyenruha, 
csak par napig használva, 
középtermetre. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6852

Vasúti tanfolyamhoz
szükséges tankönyvek olcsón 
megszerezhetők. Czim a kiadó- 
hivatalban. 11065

Nógradmegyében
Vácz mellett tizenkét holdas 
puszta birtok szőlő és gyümöl­
csös faiskolával, veteményes 
kert, 3 épület, idei termés 15 
hektoliter eladó. Ajánlatok 
„Jókor“ jelige Uatt a kiadóba 
kéretnek. 6SÍS

Alkalmazást keres.
Mükertész,

28 éves, nős, ki kertészeti 
iskolát végzett, jártas a kerté­
szet minden ágában, keres 
állandó állást. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6841

Intelligens hölgy,
jó magyar- és német írással 
iróniába alkalmazást óhajt. Czim 
a kiadóban. 6765

Alkalmazást nyer.

Házvezetőnői
állást keres, intelligens 35 éves 
katholikus leány, uricsaládnál, 
vagy magányos urnái, jól fűz 

az összes háztartási teen­
dőkben jártas, szerény és jó 
természetű. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6708

Keplriztositás.
Elsőrangú biztositó inté­
zet ezen ágazat műveletére 
előnyös feltételek mellett alkal­
maz oly egyéneket a társadalom 
minden rétegéből úgy helyben 
mint a vidéken, kiknek komoly 
szándékuk biztos jövede- 
delemre szert tenni. Bővebb 
felvilágosi tussal szolgál Brcier 
Imro Ezsébet-körút 13. I. 8.

34347
Jövedelmező

mellékkereset rnilik jobb 
körökben járatos hölgyeknek 
és uraknak, a kik vászon áruk 
és kelengyék eladásával jutalék 
fejében foglalkozni kívánnak, 
egy régi és legjobb hírnevű 
vászonáru gyár részére. Aján­
latok csak német nyelven 
írandók e lap kiadóhivatalába 
„Vászon 7777“ jelige alatt.

6845

Oktatás.
Okleveles tanítónők.

nevelőnek zene- és nyelv- 
ismerettel, gyermekkertész- 
nök, bonneok elhelyeztetnek 
Nietschné Gerson Anna
által Budapesten, Andrássy- 
ut 21. 34138

Kerestetik
egy német gyermekker-
tésznő vidékre, ki egy leány- 
gyermeket a Il-ik elemi osztály 
tanulmányaira oktatna. Aján­
latokat teljes ellátásra fizetési 
igény megjelölésével kérek. 
Czim megtudható a kiadóhiva­
talban. 11060
SaHK553S$ESF3B3E!e

Lakás és bérlet.
Lakás kerestetik.

5 szobából álló lehetőleg [a 
IV. vagy V. kerületben orvos 
részére. Czim a kiadóhivatalban.

11064
Üllői-uti klinika,

kaszárnya és iparművészeti is­
kola közelében, egy csinosan 
bútorozott udvari szoba kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban. 10889

Különféle.
A ref. gymnasium,

iparrajz iskola és az elemi 
iskolák tőszomszédságában egy 
jó családnál egy vagy két 
fiúcska ellátásra elfogadtat!!:. 
Czim a kiadóhivatalban. 6SÍ9

Kosarak
fedéllel, igen szép. fehér, 5 
kilós kosarak szőlő- és gyü­
mölcs-szállításhoz száza bér­
mentve 167, frt; ötszáz darabon 

felül IC frt.
PINTÉR GYULA
Budapest. Kecskeméti-utcza 15. 
50 drbnál kevesebb nem 

szálliltatik. 34279

Kiadó lakások
november 1-re.

A vásárcsarnok közelében, 
Lónyay-utcza elején, villamos- 
vasút megállóhelye közvetlen 
a kapu előtt, több lakás 
november 21 re. egy pedig 
azonnal is átvehető. Cziin a 
kiadóhivatalban. 11061

kieszközöl és értékei it

Paíaky H. és W.
Budapesten,

VII,, Erzséhet-körnt 42. 
Központ: Berlin Louiscnstr.25. 

— Fönnáll 1882 óta.
Saját irodák : Prága. Hamburg. í 
Frankfurt, Lipcse, Boroszló, V: 

New-York, Hannover.

e*ik 30 OOO hcny;v!'i"itöbb mint OV.VW migbizis. 
Értékesít si szerződések

2 s/4 millió márka

2 fiút elfogad
intelligens család teljes ellá­
tásra a belvárosban. Czim a 
kiadóhivatalban.________ 6850

Kávé
Fűiméből elvámolva cs bér- 

méntve házhoz szállítva.

Köln.

értékben köttetnek. 
Felvilágosítások és prospektusok 

ingyen.
A magyar kereskedelmi mu 

zenm képvioolősége.

FáfISe
Fénykép ntán Parisban tar­
tózkodó művésznő, gyönyörű 
olajfestményeket készít. Levél- 
licli megkeresésre bővebb fel­
világosítással szolgál. A levelek 
„PortraitHO* az „Egyetértés“ 
kiadóhivatalába czimzendők.

3416»

4V, kg. Kuba kávé... 
4'/, kg. Jáva kávé ... 
4'/, kg. Mocca kávé 
4kg. Portoriko ... 
4’;j kg. Gyöngy kávé 
4’,C kg. Santos kávé

6.50
6.50
6.50 
5.30 
6.80
4.50

BÉLÁK ISTVÁN
Budapest,
RoíteaMller-Ti.

Fiume
Miaka.

3427

ÍÉS
Eredeti

\nf
Változott körülmények miatt 
2 eredeti Munkácsv-kép, az 
egyik fára festett tanulmány- 
fej, a másik genrekép a magyar 
népéletböl eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 11053

33631 Tüznientes

Pénzszekrényeket,
kassettákat,

villamos vészjelző pénzszekré­
nyeket. pánczélszekrényeket és 
másolópréseket legjobb kivitel­

ben és legolcsóbban szállít
IIe8ky Testvévek 
cs. és kir. szabadalmazott hazai 

pénzszekrénygyára

Budapest, VI., Szabolcs-n. i
Főraktár Erdély részére

REMENYiK VICTOR
vasnagykereskedésében

BÄa> 1 as ausráp._

Csemege-szőlő
Legkiválóbb válogatott fa­

jok 5 kilós postakosa­
rakban...........................  l.GC

Cliasla fajok 5 kilós posta-
kosár ...........................  1 40

5 kiló oportió ...............  1.20
mindenféle nemes fajú gyümöl­
csök a legolcsóbb napi urban 

megrendelhetők
TCMCSÁMYI GYULÁNÁL,
Budapest, József-körut 41. sz. 

Telefon 60—77. nr.*8

:aioK
(a Budapesti Közlönyből.)

Török-becsei kir. adóhivatalnál 
adótiszt. Fehér-gyarir.ati kir.
adóhivatalnál ellenőr. Nagy. 
somkuti kir. adóhivatalnál 
ellenőr. Uj-aradi kir. adóhiva­
talnál pénztárnok és ellenÓ;. 
Budapesti kir. büntető tvszék- 
nél hivatalszolga. Znió-váraljai 
kir. jbiróságnál telekkönyvi 
átalakító dijnok. Gklándi kir. 
járásbíróságnál albiró. Buda­
pesti kir. adofelügyelőségr, 1 
kezelési gyakornok. Naszódi 
m. kir. adóhivatalnál - ,k- . 
nők. Deési m. kir. adóhivatal, 
nál adótiszt. Budapesti kir. 
adófelügyeiosúgnél U".h!> hi'.a1.. 
szolga. Uj-gradiskai kir. 
hivatalnál adótiszt. Kolozsvár- 
városi ,járásbiróság!:ál 
Szolnoki kir. lv*z«’hi*'*l a]j, —o’ 
Budapesti kir. adófelügyei k 
nél több irodatiszt. N?gv. 
szslontai kir. :m] .‘.iv 
adótiszt. $ a.-újhelyi kir. 
bíróságnál ízt ok. Maros-újvári 
kir. só-bái y ihivatali V • . 
szolga. Szabadkai k . í ;rv r . 
széknél aljegyző. Újpesti *•,. 
kir. áll. faipari szakiskolánál 
asztalos segéd-művezető.

Szivarka-hlively
a világ összes gyártmányaiból nagybani áron kapható

^ 2V SIMOM
papír- és szivarka-hüvely nagykereskedőnél 54045

Budapest. VIII.. József-körut 5. szám.
Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

Kártyajátékok
könyve. A legelterjedtebb hazai 
es külföldi kártyajátékok le­
írása s játszósukra gyors es 
biztos oktatás. A hamis játék, 
a roulette s játékbarlangok 
ív Írásával, a kártva-büvész- j 
kedéssel, a kártyajátékok törté- j 
cetével és kártya-műszavak j 

Sz rkesz-
tette Parlaghy Kálmán. Előszó­
val Mvkány Éervzito!. Minden

‘ éppel, több ii.int 2tX) oldal. 
Ara rászonkőtésben 1 frt 80. 

Megrendelhető
az .Egyetértés*
L..u' ...v ; i.i; Ludat esten.

[Gazdaközöaség
figyelmébe.

Szénát és szalmát, préselt 
és nyitott állapotban, takar- 
rnány-félét. zabot, burgo­
nyát valamint gazdasági 
hasonnemü czikkeket elfo­
gadok bizomány elárusitas 
végett, úgyszintén bármely 
mennyiséget vásárolok saját 
számlámra napi árfolyam 

mellett 34280
I Drechsler Nándor,
B czikkek kivitele és termény- 
B bizományi üzlete 
I Budapest, Erzsébet-körut 5.
6 Sürgvfiv-czim : Drechsler, j 
I Budapest Erzsébet-körut

Meidinger kályiiagyár.
EHELICH J. és II.

Budapest és Bées.

Budapest. IX.. Lónyay-utcza 17. sz.
Meidinger töltő cs szabályozó-kályhák, 
Kaszárnya-kályhák Sicmang-Ehrlich sza­
badalma szerint. Meidinger caliroféresek
cserépburkolattal, uj szerkezettel. 31-307

Központi légfűtések és szellőzők.

m
ölm

m

I llEllíl
KÉZIKÖNYVE.

Szerkesztette

ILORVAY KÁROLY.
2OS ábrával.

Ára fűzve I frt 60 kr., kötve 2 frt
Utimrételcs rendelésnél 15 krral több. 

Megrendelhető
M nZ3GYETllXiTLlS“ k'advhivatalÁbm.

.ZDA
B

m

m

Magyar Királyi államvasutak.
128829-98. szám. 1187

3 I-
m && iscí m

t-'i

népszerű vezérkönyve
£ Eústani viszonyokhoz 2lks'mazva.

Földbirtokosok, gazdatisztek os foldmivesek 
hasznáiatara: de kiválLcépen a magyar folti- 
miveiönép szamára, különös figyelembevételével i 
annak, miképan lehet és kell" a gazdászatot 
czélszerüen rendezni, lehat legjövedelmezőbb 

fokra emelni s csinosítani. é3
Irta: GALGÓCZY KÁROLY.

ötödik kiadásban átnézte és bővitette:
Dr. PARKAS MIHÁLY.

Első hütet: Föld mi vetés.
Ára fűzve 1 frt 20 kr.

Jlúsodih hütet: Állattenyésztés.
Ái a fűzve 60 kr

j á két kötet esr vászonkötetbe kötve 2 frt 20 kr
flJtánvételes rendelésnél 15 krral több.)

I Kapható az „EGYETÉRTÉS* kiadóhivatalában Budapest, I 
“ IV., Papnövelde-utcza 8. '

gatBKwib'»a M

AZ BETÉTI fiSKÉmS
a lm lateetei ás a ioar Mr. tirsisáílei.

Kézikönyv egyévi önkéntes-jelöltek, továbbá papnövendékek, tanító­
jelöltek, öröklött mezei gazdaságok birtokosai, családfentartók 

és a hatóságok számára.
Az uj véd erő-törvény (1889 VI. t. ez.) alapján hiteles forrásokból (törvé­

nyekből. rendeletekből, szabályzatokból és utasításokból) szerkeszti

KAC2IÁXY A
magyar kir. sz. k. v. honvédhadnagy.

Irálymifitákkal. — Harmadik teljesen átdolgozott és tetemesen bővített kiadás.
A teljes munka ára egy kötetben fűzve 1.20.

Külön: I. füzet. 8G kr. — II. füzet (vége), 40 kr. Utánvét 15 krral több.
ELiO RÉSZ. A védtörvóny és a katonai szolgálat általános elvei.

A véderő-törvény. — Területi beosztás, hadkiegészítő hatóságok. — A rendes soro­
zás előmunkálatai. — Kedvezmény a tanulók számára a jelentkezés körül. — Az állí­
tásra kötelezetteknek tilos megnősülniük. — A szolgálattól való mentesség kedvezmé­
nyének érvényesítése. — A póttartalék.

MÁSODIK RÉSZ. Az egyévi önkéntesek. A vc-dkőtelezettség és tényleges 
szolgálat tartama. — Az egyévi Önkéntesség föltételei. — A fögymnasiumokkal és 
fóreáltanodakkzü egyenjogú intézetek. — A tudományos képzettség igazolása felvételi 
v.zsga által. — Az egyévi önkéntesek jogai. — A folyamodványok benyújtása és ok- 
n.anyolás. — Az orvosnövendékek-, gyógyszerészek- és állatorvosokra vonatkozó külön 
szabályok. — A hadköteles kor előtt folyamodók fölavatása. — Egyévi önkéntesek 

’.avatása sorozás utján. — Az egyévi önkéntes! jog utólagos megadása. — Az önkén- 
I tesi jo: megadása póttartalékosok részére. — Az önkéntest jog megadása bábom ideje 

alatt belépőknek. — Szabad választás a szolgálati kedvezmények között. — A honvéd- 
! 1 nkenteseie. — Az egyévi önkéntesi jog elvesztése. — önkéntesek, kik hivatásszerű 
I Ladapródok akarnak lenni. — Tengerészjelöltek felvétele a hadi tengerészeihez.

HARMBDIK RÉSZ. A tényleges szolgálat. A szolgálat megkezdése, elhalasz­
tása. — A szolgálat első éve. Áthelyezés más csapathoz, saját költségen szolgálók la­
kása, becsületügyi eljárás. — Az önkéntes-iskola. — A honvéd-önkéntcsi iskola. — 
Altiszti vizsga, gyakorlati kiképzés. — A tiszti vizsga. — A tiszti kinevezésre szüksé­
ges okmányok. — A vizsga elhalasztása, le nem tevése. — Az egyévi önkéntesek má­
sodik tényleges szolgálati éve. — Az egyévi önkéntesek tényleges szolgálata a hadi 
tengerészeinél. — Az egyévi önkéntesek tényleges szolgálata a katonai igazgatási sza­
koknál. — Az egyévi önkéntes orvosnövendékek tényleges szolgálata. — Az egyévi 
Önkéntes gyógyszerészek tényleges szolgálata. — Az egyévi önkéntes állatorvosok tény­
leges szolgálata. — A póttartalékosok egyévi önkéntesi szolgálata. — Az egyévi ön­
kéntesek kezelése háború (mozgósítás) esetén. — Kedvezmény a főiskolák hallgatói 
számára.

Is EGYEDIK RÉSZ. Tartalékosok és póttartalékosok. A póttartalékosok 
katonai kiképeztetése. — Fegyvergyakorlatok. — A tartalék-legénység fegy vei gyakor­
latai. — A tartalék-tisztek (katonai hivatalnokok) és hadapródok (segéd-orvoshelyette- 
sek) fegyver- (szolgálati) gyakorlatai. — Áthelyezés a honvédségbe. — Elbocsátás és 
kilépés a hadseregből (honvédségből). — Ügyirat-minták az első és második részhez. 
— Ügyirat-minták a harmadik és negyedik részhez.
Megrendelhető az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában Budapest, 

TV., Papnövelde-utcza 8. szám.

Magyar királyi államvasutak.

117900,98. szám.

Pályázati hirdetmény
pirszén (coaks) szállítása iránt.
A inagv. kir. államvasutak igazgatósága az 1899. évi január 

hó 1 -tol számitandólag egy. illetőleg három éven át, évenkinl 
mintegy 1400/ q. koezka pirszén és 2590 q. darabos pirszén 
szükségletét biztosítani óhajtván, ez iránt nyilvános pályázatot 
hirdet.

Az ajánlatok az 1898. évi szeptember hó 29-úig he-
terjesztendök, a bánatpénzek pedig a megelőző napon déli 
12 órái? beküldendők.

A pályázatra vonatkozó részletes feltételek, úgyszintén az 
általános szállítási feltételek a magy. kir. államvasutak anyag­
os leltár beszerzési szakosztályánál (Budapest, Andrássy-ut 73. 
II. em. 43. ajtó), valamint minden üzletvezetőségnél meg­
tekinthetők, vagy a megállapított ár előzetes lefizetése mellett 
a m. kir. államvasutak budapesti nyomtatvány táránál posta 
utján is megrendelhetők, megjegyezvén, hogy az általános 
feltételek minden példányáért 25 kr. fizetendő.*

A teltételeknek posta utján való küldése esetén 10 kr. posta- 
költség is beküldendő.

Budapest, 1898. augusztus hóban.
1:95 Az igazgatóság.

(I’tánnyomat nem di.iaztaiik.)

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága a folyó 1898. év 

folyamán visszanyert és még visszanyerendő pályaf'entartási és 
vágányépítési czélokra már nem használható:

mintegy 600 tonna különféle ócska arzélsiD,
„ 2600 „ belföldi „ vassín és

3300 „ külföldi „ vassínek
eladása czéljából nyilvános pályázatot hirdet: kiköttetik azon­
ban, hogy a magy kir. allamvasutak részéről ezen mennyisé­
gekre nezve. melyek korlátlanul nagyobbak vagy kisebbek 
lehetnek, semminemű kötelezettség nem váll a! tátik s hogy 
vevő az 1898. év végéig tényleg rendelkezésre álló mennyisé­
geket tartozik a felajánlott egységárakon átvenni.

Ezen sínek a inagy. államvasutak valamely állomásán bér­
mentve kocsiba rakva és hivatalból lemázsálva azon rész­
mennyiségek bon bocsáttatnak a vevő rendelkezésére, a mint 
azok az ügylet megkötésekor készletben vannak, illetve az év 
végéig a pályából visszanyertnek.

A f. év november hóban rendelkezésre álló készlet a vételár 
előzetes lefizetése mellett legkésőbb f. évi deczembcr hó 25-ig, 
a deczembcr hóban visszanyert sínek pedig legkésőbb 1893. 
évi január hó végéig feltétlenül átveendők.

A sínek minden kötelezettség nélkül az egyes darabok 
szelvényeire és minőségére adatnak el: a sínek hosszát illető­
leg megjegyeztetik, hogy csakis üt méteren felüli és öt méte­
ren aluli hosszal biró darabokra vállalunk kötelezettséget, miért 
is oly ajánlatok, melyek határozott hosszakat vagy szelvényeket 
kötnek ki. figyelembe nem vétetnek.

Kiköttetik, hogy minden ajánlattevő ajánlatával, az a felett, 
húzandó hatán-zaiiji. kötelezettségben marad.

Ajánlat részmennyiségre is lehető. Az ajánlattevő a jelen I 
hirdetésben felsorolt feltételeken kívül magára nézve kutme- 
iőzöknek ismeri el a magy. kir. államvasutaknak az ócska 
anyagok elad;.-a iránt 122291 30. sz. a fennálló általános fel- j 
telei', a melyeket 15 krns magyar bélyeggel és aláírásával 
elalva ajánlatához csatolni tartozik. Ezen feltételek 25 kivit a 
nyomtatványtártól megszerezhetők. Vidéki megkeresésekre l 

Ipedig 15 kr. és megfelelő postabélyeg beküldése ellenében 
mcgküldctnek.

Az ajánlatban az átvételi állomás, továbbá az ajánlati ár 
-záinmal és betűvel), végre az idézett feltételek elfogadása 

világosan kiteendő.
Felhivatnak tehát a pályázni szándékozók, hogy kellően le­

pecsételt s egy 50 kros magy. kir. bélyeggel ellátott ajánlatai-, 
kát ezen kiüfelirattal: „Ajánlat ócska sínek megvételére.' 
128829 38.számhoz“ folyó 1898. ótri szeptember hő 15-éneit 
deli 12 órájáig anyag és leltár beszerzési szakosztályunknál I 
(Andrássy-ut 73. sz. lí. cm.) benyújtani szíveskedjenek.

Bánatpénzképpen az ajánlott egységár szerint kiszámított 
éri ék összeg 5'7,,-a az ajánlat benyújtását megelőző napjának; 
déli 12 óráig főpénztárunknál készpénzben vagy állami lele­
tekre alkalmas értékpapírokban leteendő.

Bánatpénz nélküli, elégtelen bánatpénzzel, a határdőn túl, 
beérkező ajánlatok, úgyszintén olyanok is. melyek az előirt! 
feltételek nélkül érkeznek és pótajánlatok figyelembe nem í 
vétetnek.

Más ügyletek biztosítására letétünkben levő biztosítékok! 
ezen ajánlatkor nem fogadtatnak el bánatpénzül.

Egyébként a magy. kir. államvasutak igazgatósága fentartja! 
magának a jogot, hogy az ajánlatok között, tekintet nélkül az1 
ajánlott árra, szabadon választhasson, hogy az ajánlott meny-! 
nyiségből az egyes ajánlóknak tetszésszerinti részmennyiségeket! 
is engedhessen át s végre, hogy a czél elérésére bármely más; 
intézkedést is tehessen.

H í ajánló a kiirt egész mennyiségre, vagy annak bizonyos 
meghatározott részére kivan ajánlatot tenni, ezt ajánlatában 
határozottan kifejezni tartozik.

Budapest, 1898. augusztus hóban.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

iff ELŐ JÓZSEF
Budapesten, VI., Révay-uícza 12.

a magyar királyi opera mellett.
Gépjavításokat a legjutányosabban eszközlök. régi 

gépek teljesen ujjáalakitiatnak. 3*139

Magyar királyi államvasutak.
^26974/C. IL szám. 11SS

Kipdsfméivya
Osztrák-xnagyar-svájczi vasúti kötelék. (Korpa-dijtételek

életbeléptetése Rorschach állomással való forgalomban)
A fenti kötelékben 1S98. évi február hő 1 - tői érvényes 

díjszabás III. rész 2. füzetében St. Margrethen átmenet állomásra 
fennálló korpa-dijté elek 100 kgként 17 centimes hozzáadásával, 
1 SOS. évi szeptember hó 1-től való érvényűvel, Rorschach 
állomással való forgalomban alkalmaztatnak.

Budapest, 1898. évi augusztus hó 23.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága, 

a többi részes vasút nevében is. 
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Iskolai

tan PQ QOflÓíliíTg gn hCD dCUCU& UfcM J/ g Ci\
az összes fővárosi és vidéki elemi-, közép- és főiskolák, vala­

mint magán tanintézetek számára kaphatók a

EőzpiÉÁllti^ÉSÉÉljÉEÉiÉl

34366 Budapest IV. (ezelőtt Muzeum-körut 13.)

most Muzeum-körui 17. szám alatt.

A budapesti es be ősi katocaKorh.izkkban. v/.’a;.:. .: J 
számos áatoaaczrednél nyer: bó tapasztalat folytán ezon 
________ orvcstudor lcgmele?ebbon a a..Iható._______  a

Titkos betegségek!rpfiUI,j
hngycsofolyásókat, sebeket, syphilis atókeve kezmónyelt. - 
vlgyengült férflerbt, magömléseket, önfertöztotec utó- $ 
baje.it, nőknél fehérfolyást, befecskendezés .
naj'.kzt. a ieg*nakacs:ii.b börbetegsógoket, v„ .: ;; ........ ‘
következtében beállott ideg- és ennek utcköv tkezmeny« :ép . !
há:gerinezbajokat gyógyít 15 évi katona-orvosi es 10 tv. . . : \
orvosi tapasztalat után. a legújabb gyógymód szerint, a.} 

es biztos sikerríi J
Sir. '

v. cs. és kir. ezredorvos.
Rendelő intézet: Budapesten. Yáczi-körnt 4., I. em.

bejárat a léposöuol.
Ecndel: délelőtt 9 óratol 4 óráig, este 7 cr.iió! S óra:?. Nőkr 
inu;t fvriiakuaK külön be- es Kijárat — külön wrote.-?-i. 

levelekre azonnal vaiaszoitatik. gyögyvterckróí í-j / v
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393 ex. S9S. szám.

m

1
a Budapest V. kerületében az 1099, 1100 és 1101 hr. sz. alatti ; :j 
telken építendő és az állandó országház fűtő és szellőztető :| 
berendezésének üzemben tartására szükséges £sép= és ; 
kapást ház, valamint az azzal kapcsolatosan emelendő ;?jj 
bérház építéséhez megkívántat«) asztalos™, mázoló-, 
bádogos®, paSafödő®9 íakafos» és kovácsolt 
vasmunkák, továbbá vizvesetés-csaioi’na és 
gázvi3ágitás berendezésének vállalati utón

leendő szállítására.

■

Emlékmű
I a nép felszabadulásának ötvenéves jubileumára.

Hegyien füzeíiien teljes lesz.
30 kr. I Egy füzet.Egy füzet

S MAGYAR KE? 8#»
ÉS JELENE.iSl11 =

mlmiya* a jn

Két kötet, számos képpel és mömeliéklettsl.

I. kötet: A szolgaságtól a szabadságig.
II. kötet: A bölcsőtől a sírig. .ii

II j II Ij
ÍRJA

US IE ES H© 'Mái ^ W. TBl BT,

Magyar Nép Múltja és Jelene“ czimü munka
egyelőre kéthetenkint 30 kros füzetekben jelenik meg.

Minden füzet egy-két szép képmellékleten kívül számos 
szövegképpel is van díszítve.

A műhöz több remek szinnyomatu képmelléklet is készül 
elsőrangú festőművészeink ecsetéből.

tjSy Előfizetéseket lapunk kiadóhivatala el­
fogad és pontosan teljesít. “SJjg

Hirdetések felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban 
IV., kér., Papnövelde-utcza 8. szám alatt.

Az állandó országház építésének vezetésével a 
m. kir. miniszterelnök ur által meghízott végrehajtó 
bizottság, a Budapest V. kerületében az 1099, 
1100 és 1101 hr. sz. alatti telken építendő és az 
állandó országház fütő- és szellőztető-berendezé- 
sének üzemben tartására szükséges gép- és kazán­
ház, valamint az azzal kapcsolatosan emelendő 
bérház építéséhez megkíván taté asztalos-, mázoló-, 
bádogos-, palaiudö-, lakatos- és kovácsolt vas­
munkák, továbbá vizvezetés, csatorna és gáz- 
világitás berendezésének szállítására ezennel írásbeli 
versenytárgyalást hirdet a következő feltételek 
alatt:

1. Hogy a beérkező ajánlatok jogérvényes ajánla­
toknak tekintessenek, azoknak a mellett, hogy a 
jelen hirdetményben fölsorolt összes feltételeknek 
mindenben meg kell hogy feleljenek, a következő 
alakban kell kiállítva lenni :

a) Az ajánlat az építésvezetőségnél megszerez­
hető és az. ajánlattevő által kellőleg kitöltendő 
ajánlati ivén nyújtandó be.

b) Ehhez csatolandók a szintén az épités^ezető- 
ségnél megszerezhető általános feltétel-füze­
tek és a versenyre bocsátott munkanemekre nézve 
külön-külön egybeállitott különleges föltétel­
füzetek és a mnnkaszükségieti kimuta­
tások, mely utóbbiakat az ajánlattevő az egyes 
ott (elsorolt munkák végrehajtásáért a maga részé­
ről kívánt egységárakkal kitölteni tartozik. A 
kívánt egységárak alapján kiszámítandó végösszeg 
a muukaszúkségleti kimutatás végén számokkal és 
belükkel kiírandó.
i. c) _Az ajánlati iv, valamint az egységárakkal 
1 -töltött munkaszükségleti kimutatás és az álta­
lános- és különleges feltétel-füzetek, a melyeknek 
összes határozatait az ajánlattevő magára nézve 
kötelezőknek elismeri, 'általa sajátkezüleg alá- 
írandók.

2. A fent elősorolt munkanemekre külön-külön 
teendő ajánlat.

3. A különleges föltételek C. §-ában követelt 
legalább .5% (öt százalék) bánatpénz összege 
minden ajánlattevő által a saját ajánlatának vég­
összege alapján kiszámítandó és a budapesti 
(iX. kér.) magy. kir. állampénztárban előzetesen 
leteendő és az ajánlathoz a letétről szőlő pénztári 
okmány melléklendő, minthogy bánatpénz, legyen 
az akár készpénz, akár megfelelő értékpapír, az 
ajánlathoz nem csatolható és ha mégis ily érték 
és nem állampénztár! okmány csatoltatnék, akkor 
az ajánlat vissza fog utasittatni.

. Megjegyzendő még, hogy a letett bánatpénz az 
ajánlat elfogadása esetén még további 5%-kal 
lesz biztosítékká kiegészítendő, úgy hogy a 
biztosíték az elfogadott ajánlati végösszeg 10%-át, 
azaz tíz százalékát teeudi s hQfry a biztosíték, a 
mennyiben a bánatpénz netán készpénzben tétetett 
volna le, később értékpapírokkal kicserélhető lesz.

4. A sokszorosított ajánlati űrlapok, a munk.i- 
szükségleti kimutatások példányai, valamint az ált i- 
lános és különleges föltétel-füzetek is, az 
országház épitőiroda (Budapest. V. kér.. Akadén::.;- 
utcza 18.) első emeletén levő elnöki irodában a 
jelen hirdetmény közzétételének napjától k::
d. e. 9 és 1 óra között elismervény iránt mocrszerw 
hetők, délutánonként pedig 3 és 6 óra között . ' 
iroda-épület Il ik emeletén levő müvezetőségi 
irodában az építési tervrajzok is megtekintheti 
s a részletes munkaszükségleti kimutatás 
felvilágosítás nyerhető.

5. Az 50 kros bélyeggel ellátandó ajánlatok, 
a melyeknek mellékletei ivenkint szintén .Vi I 
bélyeggel látandók el. lepecsételve folyó X8S3. 
évi szeptember 12-nek déli 12 órájáig .. 
állandó országház építési végrehajtó bizottság 
elnökségéhez (irodaépület I. em.) nyujtan lók b- - 
az ajánlatot tartalmazó boríték, kívül a követi:v. 
felírással látandó el: „Az állandó országház épít i 
Végrehajtó Bizottsághoz/ „Ajánlat az állandó 
országházhoz tartozandó gép- és kazánház s a 
vele kapcsolatosan fölépítendő bérházhoz szül--_• • 
 munkák szállítására. Tartal­
maz 1 drb aláirt ajánlatot, 1 drb egységárakkal 
kitöltött és aláirt munkaszükségleti kimutatást, 
az általános és különleges feltételek egy egy a.l. at 
példányát és 1 drb .... írtról szóló áilao.- 
pénztári okmányt, Budapest. V. kér., Akadémia- 
utcza, építő irodaépület.*

6. Távirati ajánlatok, vagy olyan ajánlatok, a 
melyek a jelen hirdetményben megszabot; batáridő 
letelte után érkeznek be. még abban az esetben 
sem fognak figyelembe vétetni, ha a postabélyeg 
tanúsága szerint a fölbontás határnapja elüt: 
tétettek is postára..

7. Az ajánlatok a beadás határnapján 12 . 
órakor az építő iroda elnöki helyiségében bizott­
ságilag fognak felbontatni, mely alkalommal a: 
ajánlattevők jelen lehetnek.

A versenytárgyalás eredményei mielébb, de leg­
később 1898. évi október 24 ig ki fognak hir- 
dettetni. a mely időpontig az ajánlatok kötelv;:" 
erővel bírnak s az ajánlattevők letett bánatpénzüket 
vissza nem követelhetik.

8. Az építési Végrehajtó Bizottság szabad kezet 
tart fenn magának arra, hogy a versenvtárgva'ás 
alapjául szolgáló munkákat saját belátása szerint 
ítélje oda, nem tekintve, hogy az illető a leg­
olcsóbb ajánlatot tette-e vagy sem.

Budapest, 1898. évi augusztus 19-én.

Az állandó országház építési 
végrehajtó bizottság nevében:

Tarkovich József s. k.
államtitkár.

g
p

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 34333
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Egy szám ál

Q A nyár v<j 
rettenetes veszej 
czialisták fenyeg 
vetkeztek be. Al 
cséplés nagyobb! 
és gazdasági szí 
belügyminiszter 
uitsuk ezt az ed
rendőrség brutái 
munkasraktárakil 
velési miniszter f 
egyrészt a jó tej 
ban annak a ki 
mi vés nép háta^ 
és a jobbik 
bizony nem sok 
erély.

így azonban! 
halasztódott, <1 
A baj meg v: 
raut el.

Ne ámítsuk 
tálv szoczialis il 
előbb vagy utólf 
hogy egész 
sodortassak. Ez| 
háborog az alsc 
tennünk a saját!

Nem a földeld 
nagyobb baja. 
ját egyformán 
rasz o: talán jo|

Nálunk az a 
osziály, a napsd 
kiterjedésű részi 
tással és remén! 
gazdája lehesseij 
Pedig ennek a 
nek mindig feni 
juk zárni az el 
remény talán 
válik valósággá,! 
türelemmel visel 
maga előtt Iátjc 
kedvezhet a soi| 
rak kedvezett, 
áll be, mikor el

Az ötvenes él 
földön sok páni 
Olyanokat is tu| 
búi emelkedtek 
ezreket mondlial 
látása százezrek!

De napjaink! 
Még annak lef 
lőtt alá, ho§ 
és nélkülözés 
egy negyed tel 
birtokok elap 
szaporodása fc 
eldarabolását i 
missumok és 
gazdasági köv 
hogy a javak 
melyek léginké 
Ez pedig nem:

A magyar I 
gyobbszabásu 
ezen az utón

K I|

A ki a 
6 mellére 

Itt ülő 
őszi virá: 
formálorr 
Itt nincs 
meglepi 
génv bet 
búcsúzik, 
a kik cd 
kirepülte] 
nik után, 
ricset az 

Hogy ] 
Az abl 

el a nyál 
egy csep 
ki a kike 
az árva, 
tegnap e 
a virágai 
az erdőb 
reggel és 
korai na; 
Hargittár 
a tegnap 
cseit. Eli 
a parkba 
összesőp 
a miket 
kosán sz 
kisleány 
virágaiva 
tormáit : 
mint a 1 
őszt, nyi 

A Tér 
dolkodó 
volt és 
bocsátott 

A szei


